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Motnik – Festival, posvečen 
zbiralcu ljudskih pripovedi 
Gašperju Križniku, je letos 
potekal pod naslovom 
Jenkret je biv … in s podnas-
lovom Sledi slovenskih ljud-
skih pravljic. Križnikov pra-
vljični festival ni le poklon 
enemu najpomembnejših 
zbiralcev slovenskih pravljic, 
temveč tudi prostor srečeva-
nja različnih generacij, ume-
tnikov in lokalne skupnosti. 
Da dogodek živi in raste or-
ganizacijsko, poskrbijo Kul-
turno društvo Motnik, Turi-
stično društvo Motnik, Knji-
žnica Franceta Balantiča Ka-
mnik in cela vrsta prostovolj-
cev, ki več mesecev priprav-
ljajo dogajanje. Direktorica 
knjižnice Breda Podbrežnik 
Vukmir je poudarila, da je fe-
stival res nekaj posebnega: 
»Tu dediščina ni le razsta-
vljena, ampak jo ljudje živijo. 
Pravljice niso v vitrini – so v 
otrocih, starejših, pripovedo-
valcih, poslušalcih. In zato 
festival vsako leto znova ras-
te.« Tudi predsednica kultur-
nega društva Nina Sempri-
možnik je bila s festivalom 
nadvse zadovoljna: »Super 
je, odzivi so res odlični, kar 
nas še posebno veseli, pa je, 
da se ljudje vračajo, da pride-
jo tudi več dni zapored, ne le 
na en dogodek; in da čutijo, 
kako pomemben je za nas ta 
festival.«

Dogajanje za vse 
generacije
Festival se je začel s pripove-
dovalsko-tekmovalnim do-
godkom osnovnošolcev Mla-
di Križnik, sledila sta 
strokovno predavanje dr. 
Ambroža Kvartiča ter pripo-
vedovalski večer Križnik pred 
Križnikom na Vranskem. V 
Motniku so potekale ustvar-
jalne delavnice in srečanja za 
pripovedovalce. Osrednji ve-
čer je bil v petek v Kulturnem 
domu Motnik, kjer so nasto-
pili priznani pripovedovalci z 
vse Slovenije. Sledil je kon-
cert skupine Počeni škafi. 
Najbolj pestro pa je bilo v so-

boto, ko je Motnik gostil 
kmečko tržnico, lutkovni 
predstavi, družinsko popol-
dne, podelitev nagrad literar-
nega natečaja in večer doma-
čih pripovedovalcev. Sobotni 
večer, poimenovan Jenkret je 
bla črna, črna noč, pa je 
postregel tudi s temnejšimi 
zgodbami. Zaključek festiva-
la je potekal četrtek pozneje v 
Arboretumu Volčji Potok z 
Nočjo pravljic.

Zgodbe so žive – tudi 
med mladimi
Da festival ni namenjen le 
poznavalcem, temveč tudi 

mladim, dokazujejo številni 
otroci in najstniki, ki se ved-
no znova vračajo. 12-letna Va-
nessa Bervar s Trojan je po-
vedala: »Super je, ker ni 
dolgčas. Veliko se dogaja, 
spoznaš nove ljudi, poslušaš 
smešne zgodbe, pravljice, se 
imaš fino. Radi pridemo.« 
Podobno je razmišljala tudi 
14-letna Lia Stropnik s Polze-
le: »Zelo mi je všeč, ker se 
družiš s prijatelji in še nekaj 
izveš. Tukaj ni samo sedenje 
– vse je bolj sproščeno in za-
bavno.«
Eden od nastopajočih doma-
činov pa je bil tudi Anej Štraj-

har iz Motnika, ki pripovedo-
vanje vidi kot svojevrsten 
poklon prednikom: »Zgodbe 
sem poslušal že kot otrok. 
Zdaj jih pripovedujem nap-
rej, ker verjamem, da bodo le 
tako ostale žive. To je nekaj, 
kar se ne more zapisati do 
konca – to moraš slišati. In 
kako drugače pa se bo nekaj 
ohranilo, če ne s pripovedo-
vanjem iz roda v rod? Poleg 
tega pa tukaj ne moremo 
mimo medgeneracijskega 
povezovanja, sodelovanja. To 
je za naš kraj res pomemben 
dogodek in veseli me, da vsi 
pridemo, pomagamo.«

V Motniku se je uspešno zaključil Križnikov pravljični festival, ki je ponovno povezal preteklost s 
sedanjostjo. Festival, posvečen Gašperju Križniku, je tudi letos privabil številne ljubitelje lepe besede.

Pravljični Motnik

Nika Toporiš

Organizacijska ekipa: Nina Semprimožnik, Petra Zupančič, Špela Regulj, Marta Grkman, 
Breda Podbrežnik Vukmir in Marjan Semprimožnik / Foto: Tina Dokl

Kamnik – Po besedah di-
rektorja Saša Rebolja je 
precej tragično, da vsak nov 
zdravnik prinese s seboj og-
romno slabe volje, a da gre 
pri tem za sistemske teža-
ve, ki jih sami ne morejo 
rešiti. »Lahko odpremo 
dvajset novih ambulant, pa 
bodo vse v hipu zapolnje-
ne,« pravi Rebolj, ki glavno 
težavo vidi v tem, da se v 
katerikoli zdravstveni dom 
v Sloveniji lahko vpisujejo 
ljudje od vsepovsod. To jim 

tudi popolnoma onemogo-
ča kakršnokoli načrtovanje. 
Po njegovi oceni bi trenu-
tne ambulante družinske 
medicine v kamniškem 
zdravstvenem domu lahko 
poskrbele za vse lokalno 
prebivalstvo. A mnogo jih 
še vedno ostaja brez oseb-
nega zdravnika. Rebolj reši-
tev – vsaj za Kamnik – vidi 
v kvotah (v razmerju osem 
proti dve ali celo devet proti 
ena), ki bi lokalnim prebi-
valcem dale prednost pri 
vpisu.

Pred kratkim je v Zdravstvenem domu dr. Julija 
Polca Kamnik nove paciente začela vpisovati Lara 
Lenart, zdravnica družinske medicine, kar je 
znova povzročilo precej kaosa.

Nova zdravnica in 
veliko slabe volje

Špela Šimenc
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Poletje v Kamniku
Občina Kamnik se tudi letos 
pripravlja na živahno pole-
tno dogajanje. Vrata v sezo-
no odpira festival Poletje v 
Kamniku, štiridnevno doga-
janje na Glavnem trgu, ki bo 
potekalo od 21. do 24. junija.

stran 3

KULTURA

Večerno kopanje  
v Pogledu
Večerno kopanje je naslov 
razstave likovnih del, s kate-
rimi se v Galeriji Pogled 
predstavlja akademska sli-
karka in grafičarka Petra 
Derganc.
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ZANIMIVOSTI

Od Frana Albrehta  
do Harvarda
Junija je učence višjih razre-
dov Osnovne šole Frana Al-
brehta obiskal nekdanji uče-
nec, danes pa študent presti-
žne ameriške univerze Har-
vard Miha Okorn.

stran 20

ZADNJA STRAN

Izbrali najlepšo
Nedavno je Arboretum Volčji 
Potok gostil Slovenski dan 
vrtnic. Poleg pestrega ce-
lodnevnega dogajanja so ob 
zaključku dneva razglasili še 
najlepšo vrtnico po izboru 
obiskovalcev dogodka.

stran 24

Ob petih zjutraj pred zdravstvenim domom / Foto: Špela Šimenc

5. stran

Festival vsako leto privabi več obiskovalcev. / Foto: Tina Dokl

Priložnost za razvoj  
Kneipp turizma
Priloga od 9. do 16. strani

Priložnost za razvoj  
Kneipp turizma
Priloga od 9. do 16. strani
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Kamnik – »Danes je dan za 
praznovanje,« je dejal Jure 
Košir, pomočnik direktorice 
kamniške enote Centra za 
socialno delo Osrednja Slo-
venija – vzhod, ko je pozdra-
vil vse obiskovalce, ki so se 
zbrali na nedavnem sloves-
nem odprtju nove kuhinje 
in prenovljenih prostorov v 

Štacjonu. Pridobitve so se 
razveselili predvsem uporab-
niki, ki so ob tem delili ne-
kaj svojih misli. O tem, kako 
veliko jim pomeni Štacjon, 
ki številnim preganja osa-
mljenost in prinaša tako po-
membno socialno mrežo, in 

tudi o tem, kako z veseljem 
bodo šele zdaj kuhali.
Strokovna vodja programa 
Dnevnega centra Štacjon 
Lara Škalič je poudarila, da 
kuhinja zanje pomeni velik 
prispevek, saj pri njih vsak 
dan potekajo kuharske de-
lavnice, s katerimi uporabni-
ki krepijo številne za življe-
nje pomembne veščine. Ob 
tem se je za donacijo kuhi-

nje zahvalila podjetju Dan 
Küchen, Občini Kamnik pa 
za menjavo talnih oblog in 
beljenje.
Naj jim nova kuhinja prina-
ša veliko veselja, pa je upo-
rabnikom zaželela podžupa-
nja Romana Učakar. 

»Verjamem, da bo iz te ku-
hinje večkrat zadišalo, tudi 
do občine – in se priporo-
čam za kakšen piškotek,« je 
dejala. Zbrani so si lahko 

nove prostore in kuhinjo 
tudi ogledali in se na lastne 
oči prepričali o sveži podobi 
Štacjona, zgradbe, ki nosi to-
liko zgodb.

Štacjon, dnevni center za osebe s težavami v duševnem zdravju, ki stoji v kamniškem starem 
mestnem jedru, ima novo kuhinjo in prenovljene prostore.

Špela Šimenc

Češnjice – Na slovesnosti so 
se zbrani poklonili padlim 
borcem, med njimi parti-
zanskemu zdravniku dr. Pe-
tru Držaju, vodji ameriške 
vojne misije kapetanu Char-
lesu Fischerju, ameriškima 
častnikoma Juliusu Ro-
senbergu in Ernstu Knothu 

ter britanskima oficirjema 
majorju Mathewsu in poroč-
niku Edwardu Parsu. Vsi so 
v letih 1944 in 1945 na tem 
območju darovali življenje 
za svobodo.
Slavnostni govornik je bil 
poslanec stranke Svoboda v 
Državnem zboru RS Lenart 
Žavbi. Spomnil je, da so 
partizani postavili temelje 
javnemu zdravstvu in šol-
stvu. Prav v Češnjicah je 
pod streli padel zdravnik dr. 
Peter Držaj, v vasi pa je v 
času vojne delovala tudi 
šola. Ob tem je poudaril, da 
mora Slovenija še naprej 
graditi svojo prihodnost na 
tej dediščini.

Mir ni samoumeven
Zbrane je nagovorila tudi 
kamniška podžupanja Ro-
mana Učakar. »Tisti, ki so 
padli tukaj in drugod po do-

lini, so bili ljudje iz mesa in 
krvi. Niso bili junaki iz 
knjig. Bili so fantje, možje, 
očetje. Borili so se, ker niso 
imeli izbire. Ker je bilo treba 
preživeti. In ker so verjeli, 
da se je treba upreti nasilju 
in krivici. Ta kraj nas opomi-
nja na težke čase in izgublje-
na življenja. A hkrati nas 
uči, kako pomembno je, da 

znamo živeti v miru – med 
seboj in z drugimi. Mir ni 
nekaj samoumevnega. Je ne-
kaj, kar gradimo – z beseda-
mi, s spoštovanjem, s tem, 
da znamo poslušati,« je de-
jala podžupanja.
Predsednik Združenja bor-
cev za vrednote NOB Ka-
mnik Igor Kanižar pa je poz-
val, naj spomin ne razdvaja, 
temveč povezuje. »V Tuhinj-
ski dolini so potekali po-
membni dogodki, od sabo-
taž do bojev, ki so ovirali 
sovražnikove načrte in po-
menili dejanja upanja za do-
mačine. V tej dolini je tudi 
danes živa zavest, da je mir 
plod žrtev in poguma.«
Delegacija je k spomeniku 
položila venec. V kulturnem 
programu so sodelovali 
učenci Podružnične šole Zg. 
Tuhinj in Goran Peršin, ki 
je prireditev tudi povezoval.

Maša Likosar Kamnik – S 1. julijem 2025 
se v sistemu dolgotrajne 
oskrbe začnejo uveljavljati 
pravica do dolgotrajne oskr-
be na domu, pravica do sto-
ritev za krepitev in ohranja-
nje samostojnosti ter 
e-oskrba.

Najprej vloga, nato obisk 
na domu
Vsi, ki želijo uveljavljati pra-
vice iz dolgotrajne oskrbe, 
se lahko obrnejo na vstopno 
točko za dolgotrajno oskrbo 
na Centru za socialno delo 
Osrednja Slovenija – vzhod. 
Prvi korak je oddaja vloge, a 
svetovalci za dolgotrajno os-
krbo priporočajo, da se pred 
oddajo vloge za dolgotrajno 
oskrbo obrnete na klicni 
center 114 ali vstopno točko, 
kjer bodo na voljo vse infor-
macije za pravilno izpolni-
tev vloge. Vloga se lahko 
odda osebno na vstopni toč-
ki ali njenih enotah, po kla-
sični ali elektronski pošti. 
Po prejeti vlogi sledi obisk 
svetovalk za dolgotrajno os-
krbo na posameznikovem 
domu, kjer se bo izdelala 
oceno upravičenosti do dol-
gotrajne oskrbe. Sledita iz-
daja odločbe in priprava na-
črta priporočenih storitev. 
»Z odločbo in načrtom pri-
poročenih storitev se boste 
oglasili pri koordinatorju 
dolgotrajne oskrbe in se z 
njim dogovorili, katere pra-
vice do dolgotrajne oskrbe 
boste uporabili,« pravijo na 
Centru za socialno delo 

Osrednja Slovenija – vzhod. 
Prve odločbe naj bi upravi-
čenci prejeli jeseni.

Številni izzivi za občine
Nosilke organizacije dolgo-
trajne oskrbe na domu so 
občine in tako njim kot iz-
vajalcem spremembe prina-
šajo številne izzive. Kako se 
spoprijemajo z njimi, smo 
vprašali Občino Kamnik, ki 
je pogodbo za izvajanje dol-
gotrajne oskrbe pomoči na 
domu od 1. julija 2025 dalje 
sklenila z Zavodom Pristan. 
»V občini Kamnik pri vzpo-
stavitvi dolgotrajne oskrbe 
za zdaj ni bilo večjih težav, 
saj že več let sodelujemo z 
Zavodom Pristan in imamo 

dobro razvito mrežo pomo-
či na domu. Vendar se šte-
vilne druge občine in izva-
jalci po Sloveniji srečujejo z 
izzivi, ker je ministrstvo do-
ločilo enotno ceno storitve, 
ki pa ne upošteva razlik 
med občinami (npr. hribo-
vita območja, večje razda-
lje), kar vpliva na logistiko 
in stroške izvajanja. Poleg 
tega dolgotrajna oskrba pri-
naša večjo strokovno zah-
tevnost, ki zahteva dodatna 
vlaganja v kadre in organi-
zacijo,« so nam povedali. 
Dodali so, da si Občina Ka-
mnik že dolgo aktivno pri-
zadeva za podporo starejšim 
in ranljivim skupinam in da 
se tako dolgotrajna oskrba 

vključuje v že uveljavljen 
sistem pomoči, ki vključuje 
sodelovanje z Zavodom Pri-
stan pri pomoči na domu, 
projekt Prostofer, ki s po-
močjo prostovoljnih vozni-
kov omogoča brezplačne 
prevoze starejšim, delova-
nje Zavoda Oreli, ki razvija 
programe medgeneracijske 
pomoči in oskrbe, in dodat-
no financiranje oskrbe v do-
movih starejših občanov 
(DSO).
Na občini pravijo, da bodo 
izvajanje dolgotrajne oskrbe 
skrbno spremljali: »Predvi-
devamo, da bodo prvi rezul-
tati delovanja in morebitni 
izzivi vidni že v jesensko-
-zimskem času 2025.«

Kamniški Štacjon je junija gostil informativni dogodek z naslovom Zakon o dolgotrajni oskrbi in delo 
vstopne točke. Pripravil ga je Center za socialno delo Osrednja Slovenija – vzhod. Na njem so 
predstavili delovanje vstopne točke, aktualne pravice in postopek za njihovo uveljavljanje.

Dolgotrajna oskrba

Spominska slovesnost v Češnjicah / Foto: arhiv Občine Kamnik

Združenje borcev za vrednote NOB Kamnik in 
KO NOB Tuhinj sta pripravila letošnjo 
spominsko slovesnost pri spomeniku padlim v 
Češnjicah v Tuhinjski dolini.

Mir gradimo s 
spoštovanjem

Janja Česnik, vodja vstopne točke Centra za socialno delo Osrednja Slovenija – vzhod, na 
nedavnem informativnem dogodku v Štacjonu. / Foto: Špela Šimenc

Pridobitve so se razveselili predvsem 
uporabniki, ki v Štacjonu kuhajo vsak dan.

Špela Šimenc

Iz Štacjona bo še bolj dišalo
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prenovljenih prostorov / Foto: Špela Šimenc
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Kamnik – Kamnik bo v pole-
tnih mesecih tako znova pos-
tal oder za kulturne, športne, 
kulinarične in družabne do-
godke, ki so plod povezova-
nja občine, lokalnih ustvarjal-
cev, društev in skupnosti. V 
središču mesta se bodo 
zvrstili številni brezplačni do-
godki, od športne evforije do 
simfoničnih koncertov in dr-
žavne proslave. Na Občini 
Kamnik poudarjajo, da želijo 
z dogajanjem v mestnem je-
dru okrepiti pomen javnega 
prostora kot skupnega pros-
tora občanov, dati priložnost 
lokalni skupnosti, da se 
predstavi, ter da bo Glavni trg 
te dni resnično živel in dihal 
z ljudmi.

Štiridnevno dogajanje
Poletni niz prireditev se bo 
začel jutri, 21. junija, s kole-
sarsko prireditvijo Alpe Gran 
Fondo, ki bo s startom in ci-
ljem na Glavnem trgu ponov-
no privabila množico kolesar-
jev. Večerno dogajanje bo 
uvedel koncert Mestne godbe 
Kamnik, ki bo simbolično 
odprl brezplačni štiridnevni 
festival Poletje v Kamniku. 
Glasbeni večer bo naslednji 
dan, 22. junija, pripadal kon-
certu Simfoničnega orkestra 
Domžale - Kamnik, ki je pra-
vi magnet za ljubitelje klasič-

ne glasbe. V ponedeljek, 23. 
junija, bo potekala tradicio-
nalna podelitev županovih 
priznanj najboljšim učen-
cem, ki jo bo začinil komik 
Rok Škrlep, v torek, 24. juni-
ja, pa bo mesto z osrednjo 
prireditvijo na Glavnem trgu 
zaznamovalo dan državnosti, 
s čimer v Kamniku počastijo 
pomemben mejnik slovenske 
zgodovine. Slavnostni govo-
rec bo župan Matej Slapar, 
med drugim bodo nastopili 
Mestna godba Kamnik, pevka 
Eva Černe Avbelj, pevec Kle-
men Bunderla, plesalka Patri-

cija Crnkovič, program pa 
bosta moderirala Matic Ma-
ček in Lana Bučevec.

Drugi dogodki
V juliju in avgustu se vračajo 
KUL petki, ki so v zadnjih le-
tih postali prava uspešnica 
poletnega mestnega utripa. 
Obiskovalci lahko vsak petek 
uživajo v raznoliki ponudbi 
ulične kulinarike, butičnega 
piva in izbranih koncertov. 
Petek, 27. junija, bo najprej 
posvečen spominski slove-
snosti na Trgu talcev, zvečer 
pa bo dogajanje bolj sprošče-

no – pivovarski festival KAM-
naPIR bo na enem mestu 
zbral slovenske butične pivo-
varje in ljubitelje hmeljnega 
napitka. Avgusta bo Kamnik 
znova gostil Kamfest – enega 
najprepoznavnejših festivalov 
v občini, ki bo potekal od 5. 
do 12. avgusta. Festival bo s 
svojo razgibano in medgene-
racijsko zasnovano vsebino 
ponovno združil domačine in 
obiskovalce: od glasbenih in 
gledaliških nastopov do ume-
tniških intervencij, otroških 
predstav in ustvarjalnih de-
lavnic.

Nika Toporiš

Tudi letos bo na sporedu letni koncert Simfoničnega orkestra Domžale - Kamnik.  
/ Foto: Aleš Senožetnik

Kamnik – Med 21. in 22. 
majem je Razvojni center 
Srca Slovenije gostil partner-
je evropskega projekta Mi-
crofuture, ki se osredotoča 
na krepitev mikrofinančnih 
storitev ter spodbujanje soci-
alnega podjetništva in vklju-
čujočih politik. Srečanje je 
potekalo v treh krajih – Ka-
mniku, Krškem in Ljubljani 
– največji poudarek pa je bil 
namenjen izmenjavi izku-
šenj in idej za izboljšanje 
podpornega okolja za social-
na podjetja.
Prvi dan smo preživeli v 
Kamniku, v spodbudnem 
okolju Zadruge KIKštarter, 
ki s svojo energijo in pod-
poro mladim podjetnikom 
navdušuje tudi na evropski 
ravni. Srečanje je odprla 
Nika Škrjanec, ki nam je 
predstavila delovanje KIK-
štarterja in številne uspeš-
ne zgodbe, ki so se tu zače-
le. V nadaljevanju smo 
partnerji razpravljali o na-
črtih za zadnje leto projek-
ta ter o tem, kako v različ-

nih državah pristopamo k 
mikrofinanciranju in pod-
pori ranljivim skupinam. 
Preizkusili smo se tudi v 
kratki interaktivni igri, ki 
je osvežila naše znanje o 
projektu in nas spomnila 
na že dosežene cilje.
Pomemben prispevek je do-
dala tudi Petra Kovačec z mi-
nistrstva za gospodarstvo, 
turizem in šport, ki nam je 
predstavila aktualne razpise 
in zakonodajne spremembe 

na področju socialnega pod-
jetništva. Razprava, ki je sle-
dila, je odprla veliko vpra-
šanj o razlikah med 
državami, kar je še enkrat 
potrdilo pomen sodelovanja 
in izmenjave dobrih praks. 
Med udeleženci srečanja v 
Kamniku je bila tudi Veroni-
ka Čop iz podjetja EkoGaia 
iz Kamnika, ki so jo navdih-
nile nekatere dobre prakse 
projekta Microfuture. Izrazi-
la je željo, da bi podobne 

pristope prenesla tudi v lo-
kalno okolje.
Popoldne smo namenili 
predstavitvi dosežkov par-
tnerjev – kako so prenesli 
dobre prakse v svoja okolja in 
kakšne ukrepe predlagajo za 
prihodnost. Dan smo zaklju-
čili s spletno predstavitvijo 
Yunus Fundacije, ki nas je 
seznanila z metodo SROI – 
orodjem za merjenje družbe-
nih, okoljskih in ekonomskih 
učinkov socialnih podjetij.

Anita Molka

Spoštovane Kamničanke in Kamničani,
iskrene čestitke ob 34. rojstnem dnevu naše samostojne, 
neodvisne in demokratične Republike Slovenije!
Prav je, da se s ponosom spomnimo trenutka, ko smo 
Slovenci uresničili stoletne sanje in stopili na pot samo-
stojnosti. 25. junij 1991 ni bil le zgodovinska prelomnica, 
temveč izraz poguma, enotnosti in neomajne volje naro-
da, ki je želel sam odločati o svoji prihodnosti.
Ob tem izrekam iskreno hvaležnost vsem, ki ste takrat in 
kasneje prispevali svoj del – na plebiscitu, v osamosvojit-
veni vojni, pri obrambi domovine ali z zvesto podporo v 
ozadju. Posebno spoštovanje gre tistim, ki so za našo dr-
žavo dali največ – tudi življenje. Med njimi je bil tudi naš 
občan Edvard Peperko, ki ostaja trajno zapisan v našem 
spominu.
A ne praznujemo le spomina na preteklost – praznujemo 
tudi napredek. Naša občina se razvija. Celovito prenav-
ljamo Knjižnico Franceta Balantiča Kamnik, skupaj z Glas-
beno šolo Kamnik jo tudi energetsko saniramo, v enoti 
Tinkara Vrtca Antona Medveda Kamnik prav tako pote-
kata energetska sanacija in obnova, ob novi Osnovni šoli 
Frana Albrehta gradimo dodatne športne in parkovne 
površine, parkirišča, temeljito prenavljamo Keršmančev 
park. To so naložbe v prihodnost – v naše otroke, šport, 
zdravje in kakovost življenja za vse generacije. Hkrati ne-
nehno vlagamo v infrastrukturo, energetske sanacije, 
podjetniško okolje in turizem. Kamnik stopa pogumno 
naprej.
Ob vsem tem ne pozabimo, kako pomembno vlogo ima 
kultura – prav kultura je slovenskemu narodu omogoči-
la obstoj, zgradila identiteto in prebudila narodno za-
vest. Naj nas še naprej navdihuje duh generala Rudolfa 
Maistra – našega rojaka, ki je verjel v slovensko priho-
dnost, v samostojno državo, v moč naroda, ki zna in 
zmore. Tudi mi bodimo Maistri današnjega časa – pogu-
mni, povezani in zavezani vrednotam domoljubja.
Vljudno vabljeni na slovesnost ob dnevu državnosti, ko 
obijamo spomine na demokratizacijo in osamosvajanje 
naše države. Pridružite se nam v torek, 24. junija 2025, ob 
20.30 na Glavnem trgu, kjer bomo z osrednjo prireditvi-
jo počastili rojstni dan skupne države, kjer ima vsak po-
sameznik prostor in priložnost za rast. Na nas je, da te 
priložnosti prepoznamo, jih izkoristimo in z njimi obliku-
jemo prihodnost.
Drage občanke in občani, želim vam ponosen dan držav-
nosti in vse najboljše naši domovini. Naj živi Slovenija!

Vaš župan Matej Slapar

Občina Kamnik se tudi letos pripravlja na živahno poletno dogajanje. Vrata v sezono odpira festival 
Poletje v Kamniku, štiridnevno dogajanje na Glavnem trgu, ki bo potekalo od 21. do 24. junija.

Poletje v Kamniku

V Kamniku je potekalo srečanje organizacij za podporo podjetništvu in socialni vključenosti iz petih 
evropskih držav.

Kraj povezovanja in navdiha

Voščilo in vabilo župana Občine Kamnik 
Mateja Slaparja na prireditev ob dnevu 
državnosti

Srečanje nas je navdihnilo z novimi idejami in okrepilo našo skupno vizijo bolj vključujoče 
in trajnostne Evrope. / Foto: arhiv centra
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Kamnik – V Domu starejših občanov Kamnik so prejeli pri-
lagojeno medicinsko sobno kolo oziroma terapevtsko na-
pravo za mobilizacijo oseb z omejeno gibalno sposob-
nostjo. Ob predaji sta navzoče nagovorila direktorica doma 
Majda Podkrižnik in vodja Oddelka za razvoj in investicije 
na Občini Kamnik Boris Ravbar. »Verjamemo, da bo medi-
cinski pripomoček pod strokovnim vodstvom zaposlenih v 
DSO koristil pomoči potrebnim oskrbovancem,« so pouda-
rili na kamniški občini. V okviru predstavitve primerov dob-
rih praks dveh evropskih projektov, ki se posvečata potre-
bam starejših in s svojimi aktivnostmi poskušata zagotoviti 
kakovostnejše življenje občanov, je spregovorila tudi pred-
stavnica Razvojnega centra Srca Slovenija Anita Molka. Pov-
zela je problematiko obeh projektov: problem neformalne 
oskrbe starejših oseb z demenco, saj so skrbniki pogosto 
deležni premalo strukturirane podpore, ter problem neza-
dostnega preživljanja časa starostnikov v naravi. M. L.

Prejeli so prilagojeno medicinsko sobno kolo
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Ko se pogovarjam z mladimi 
družinami z različnih koncev 
naše občine – iz mesta, s pode-
želja in iz bolj odročnih zasel-
kov – vedno znova in znova 
slišim podobne želje. Večina si 
ne želi veliko. Varen vsakdan 
za otroke, dostop do vrtca in 
šole, možnosti za igro in dru-
ženje ter občutek, da kot mla-
da družina niso prezrti. To so 
dobrine, ki bi morale biti pov-
sem samoumevne. A v praksi 
pogosto niso.
Kamnik je kraj z izjemnim 
potencialom za kakovostno 
življenje družin. Imamo na-
ravo, ki vabi h gibanju in 
skupnemu preživljanju pro-
stega časa, imamo kulturne 
in športne programe, društva 
in dogodke, ki povezujejo sku-
pnost. A na poti k temu, da 
postanemo resnično druži-
nam prijazna občina, je še 
nekaj izzivov.
Eden od teh je zagotovo var-
nost v prometu. Na številnih 
točkah v občini, ki so zlasti ob 
šolah in vrtcih, bi potrebovali 
bolj premišljene rešitve za 
umirjanje prometa. To niso 
zgolj tehnična vprašanja, 
ampak stvar vrednot: ali po-
stavljamo otrokovo varnost 
pred udobje vožnje? Ali zna-
mo gledati z očmi staršev, ki 
vsak dan znova trepetajo, ko 
njihov otrok hodi ob cesti brez 
pločnika?
Drug pomemben vidik je do-
stopnost. Zlasti za tiste, ki ži-
vijo zunaj mestnega središča, 
so lahko stvari, kot so obisk pri 
otroškem zdravniku, vožnja 
do vrtca ali popoldanska de-
javnost za otroka, precejšen 
logistični izziv. Ko razmišlja-

mo o razvoju občine, moramo 
imeti pred očmi tudi te po-
drobnosti, saj prav te odločajo 
o tem, ali bo družina ostala v 
kraju ali se odločila iskati bolj 
praktične možnosti drugje.
Mlade družine ne potrebujejo 
le storitev, ampak tudi občutek 
pripadnosti. Prostore, kjer se 
lahko srečujejo, spoznavajo 
druge starše, izmenjujejo iz-
kušnje, se povezujejo. Morda 
je čas, da razmislimo o sku-
pnih prostorih za družine, 
kjer bi se prepletali igra, pod-
pora in skupnost.
Vloga lokalne skupnosti ni le 
v tem, da gradi infrastruktu-
ro. Njena naloga je, da omo-
goča pogoje za življenje z ob-
čutkom varnosti, dostojanstva 
in pripadnosti. Da ustvari 
okolje, kjer starši ne občutijo, 
da so v boju z vsakdanjimi 
ovirami sami. Da jasno spo-
roča: tukaj si dobrodošel, tu-
kaj si doma.
Kamnik je po marsičem lahko 
kraj, kjer bi si želeli vzgajati 
svoje otroke. A zato moramo 
to izbiro narediti tudi lažjo in 
varnejšo. Ne z velikimi bese-
dami, ampak s konkretnimi 
dejanji, vsak dan. Naj bo to 
naš skupni cilj. 

Pisanje tokratnega svetniškega 
mnenja sovpada s preučeva-
njem gradiva in pripravo na 
prihajajočo sejo občinskega 
sveta, katere glavna točka je 
rebalans proračuna za leto-
šnje leto. V preteklem mnenju 
sem to leto naslovil kot leto in-
vesticij, na žalost pa postaja 
tudi leto podražitev. Starše 
otrok, ki obiskujejo programe 
predšolske vzgoje, bo tako kot 
drugod po Sloveniji doletelo 
povišanje cen vrtcev, kar je po-
sledica dviga plač v javnem 
sektorju. Občina seveda po-
dražitev lahko prevzame na 
svoja pleča in razliko pokrije 
iz proračuna, v katerega pri-
spevamo vsi občani, a to po-
meni še manj denarja za inve-
sticije in druge socialne pro-
grame. Ne dražijo pa se zgolj 
storitve, temveč tudi predvide-
ni projekti. Sanacija vrtčevske 
enote Tinkara naj bi se s pred-
videnih 500.000 evrov podra-
žila na kar 1,2 milijona evrov! 
Povedano drugače: podražila 
se bo za več, kot je predvidenih 
sredstev za ureditev poškodo-
vanih lokalnih cest in javnih 
poti. Pri tem ni vprašanje, ali 
smo bili svetniki pri potrjeva-
nju gradiva zavedeni ali ne, 
saj smo več kot očitno bili, 
vprašanje je, s kakšnim name-
nom. Ali bi bil projekt sanacije 
sploh potrjen, če bi bili ob spre-
jemanju seznanjeni s pravimi 
številkami, pa je naslednje 
vprašanje. Ocenjena vrednost 
sanacije knjižnice je zgolj ne-

koliko nižja od cene izgradnje 
nove primerljive knjižnice v 
občini Radovljica (če ne bo 
prišlo do podražitev kot v pri-
meru sanacije enote vrtca). 
Ob vsem tem je na mestu 
vprašanje, ali si Kamnik ne 
zasluži kakšne nove moderne 
zgradbe in je vse, kar premore, 
zgolj sanacija obstoječih objek-
tov. Projekti investicij na ža-
lost ne vsebujejo možnosti gra-
dnje novega objekta namesto 
sanacije, na večkratna vpraša-
nja občinski upravi, koliko bi 
namesto sanacije stala novo-
gradnja, pa je bilo odgovorje-
no, da se o tem ni razmišljalo, 
zato ni narejena primerjava 
med ceno obnove ali sanacije 
in ceno morebitne novogra-
dnje. Za izpeljavo vseh zasta-
vljenih projektov se v letošnjem 
letu predvideva zadolževanje v 
višini 5 milijonov evrov. Pri 
tem lahko le upamo, da bo dr-
žava poravnala obveznosti 
sanacije po poplavah ter tako 
vsaj nekoliko razbremenila ob-
činske proračune.

Občina, kjer želimo 
vzgajati svoje otroke 

Leto investicij,   
a hkrati podražitev

Nina Semprimožnik, 
Lista Sandija Uršiča

Matija Sitar Močnik, 
SDS 

Zavzemam se, da bi Tone Ftičar 
postal častni občan Kamnika. 
Večino svojega življenja in vso 
delovno dobo je namreč posve-
til razvoju in spodbujanju ljubi-
teljske kulturne dejavnosti v naši 
občini in širše, s čimer je opravil 
izjemno delo. Tudi zaradi nje-
govih prizadevanj in naporov je 
na Kamniškem zelo uveljavljeno 
zborovsko petje (če naštejemo 
samo nekaj bolj znanih zasedb: 
Odmev, Cantemus, Lira, Mavrica, 
Vox Annae, tuhinjski pevci), de-
lujejo pa tudi številne gledališke 
skupine, folklorne zasedbe in po-
vezane dejavnosti.
G. Ftičar je za vse te panoge v 
okviru Javnega sklada za kul-
turne dejavnosti vsako leto 
prirejal srečanja, občinska in 
regijska tekmovanja ter izbo-
re. Desetletja je torej nekakšen 
kulturni promotor in mentor 
številnim generacijam, s čimer 
nam zapušča izjemno dedišči-
no ljubiteljske kulturne dejav-
nosti, ki živi, raste in je ponos 
naše lokalne skupnosti, s tem 
pa celotnega naroda. G. Fti-
čarju je uspelo spraviti v tek 
mnoge oblike ljubiteljske kul-
ture, saj je tistim, ki se z njimi 
ukvarjajo, pomagal, da lahko 
sami nadaljujejo začeto delo 
in pridobivajo vedno nove so-
mišljenike oz. sodelavce.

Razmislek o življenjskem delu 
Toneta Ftičarja je postal predmet 
javne razprave, ker po več kot 
40-letnem vsestranskem delova-
nju na področju kulture letos od-
haja v zasluženi pokoj. Nekateri 
so bili v zadnjem času zaskrblje-
ni, kako bo ljubiteljska kultura 
na Kamniškem živela in dihala 
po upokojitvi g. Ftičarja in kdo 
bi lahko bil dovolj sposoben ter 
voljan, da bi ga nasledil. V svetni-
ški skupini NSi Kamnik zato moč-
no upamo, da bo Tone Ftičar 
še vedno ostal dejaven tudi po 
upokojitvi, saj njegovo doseda-
nje delovanje že desetletja tako 
rekoč drži pokonci dobršen del 
ljubiteljske kulturne dejavnosti v 
naši občini in okolici.
V svetniški skupini NSi Kamnik 
se pri sprejemanju občinskih 
proračunov vedno zavzemamo 
za sredstva za sofinanciranje 
kulture ter ustvarjanje ustreznih 
pogojev za njen razvoj, kolikor 
je to v pristojnosti občine, zato 
še toliko bolj cenimo delo To-
neta Ftičarja. Ob tej priložnosti 
se mu iskreno zahvaljujemo 
za njegovo neumorno, vztraj-
no, požrtvovalno in zavzeto 
življenjsko delo, s katerim je 
izdatno pripomogel k razcvetu 
ljubiteljske kulture v občini Ka-
mnik, in si želimo, da bi še nap-
rej opravljal svoje delo ter pre-
našal svoje znanje, izkušnje in 
zagnanost na vse deležnike na 
področju kulture. Seveda pa se 
zavedamo, da bo odločitev gle-
de svoje morebitne nadaljnje 
dejavnosti sprejel sam, svobod-
no in neprisiljeno. In to bomo 
tudi spoštovali.
Anton Iskra,  
občinski svetnik NSi Kamnik

Tone Ftičar, glava kulture na 
Kamniškem

Oktobra lani je bil tudi s podporo 
svetniške skupine Liste Mateja 
Slaparja sprejet Občinski prostor-
ski načrt (OPN), ki je pomemben 
korak k bolj povezanemu, ureje-
nemu in trajnostnemu Kamniku.
Ta dokument, potrjen na občin-
skem svetu, prinaša priložnosti 
za novo infrastrukturo, parke in 
stanovanja, vse to z mislijo na 
občanke in občane Kamnika.
Občinski prostorski načrt usmer-
ja razvoj naše občine. Vključuje 
218 pobud občank in občanov, 
ki so bile pozitivno obravnavane, 
kar pomeni boljšo infrastrukturo, 
nove zelene površine in prilož-
nosti za razvoj gospodarstva, 
kmetijstva ter tudi posameznih 
gospodinjstev. Čeprav vse po-
bude predvsem zaradi omejitev 
pri prekategorizaciji kmetijskih 
zemljišč niso mogle biti upošte-
vane, je nov OPN korak naprej.

Sprejemanje OPN je bilo zahtev-
no. Usklajevati smo se morali z 
več kot 20 državnimi institucija-
mi, ki so potrjevale vsako spre-
membo. To je pogosto upočasni-
lo delo, saj so državne smernice 
omejevale nekatere naše načrte. 
Kljub temu smo z vztrajnostjo 
pridobili vsa potrebna soglasja. 
Čeprav postopki včasih zasenči-
jo vsebino, smo dokazali, da lah-
ko premagamo birokratske ovire 
in dosežemo rezultate.
Lokalna samouprava (občina) 
je namreč močno odvisna od 
države, ki pogosto postavlja pra-
vila in omejitve, namesto da bi 
nudila podporo. Želimo si, da bi 
država aktivneje pomagala pri 
izzivih, kot so prostorski načrti 
ali poplavna obnova, saj je naš 
skupni cilj izboljšati kvaliteto bi-
vanja občank in občanov. Kljub 
oviram OPN dokazuje, da lahko 

premagamo birokratske izzive 
in gradimo prihodnost, ki odraža 
potrebe naše skupnosti. 
Nov prostorski načrt prinaša op-
rijemljive spremembe. Omogo-
ča izvedbo projektov iz celostne 
prometne strategije, ki jo prip-
ravljamo, kar pomeni varnejše 
kolesarske poti, boljše ceste in 
izboljšano infrastrukturo. Poleg 
tega odpira pot za ureditev ob-
močja nekdanje smodnišnice, ki 
je bilo v preteklosti spregledano. 
Ti projekti bodo Kamnik naredili 
prijetnejši in bolj dostopen za 
vse generacije.
Zavedamo se, da OPN ne izpol-
njuje vseh pričakovanj. Nekateri 
ste izrazili kritike, kar je razum-
ljivo, saj je nemogoče ugoditi 
vsem pobudam. Vendar je bil 
načrt skrbno pripravljen in potr-
jen s strani stroke ter vseh držav-
nih institucij. Strokovne službe 

občine so pripravljene pojasniti 
odločitve, za morebitne nepra-
vilnosti pa obstajajo pristojne 
institucije. Odprti smo za dialog, 
saj je vaš glas ključen.
V prihodnjih mesecih bomo od-
prli priložnost za nov OPN, ki bo 
še bolj razvojen. Vključeval bo 
projekte, kot sta dvotirna žele-
znica in nova infrastruktura, ki bo 
izboljšala povezljivost občine. Že-
limo si, da bi Kamnik postal še bolj 
privlačen kraj za življenje z ureje-
nimi javnimi površinami, sodob-
no infrastrukturo in priložnostmi 
za vse. Vabimo vas, da delite svoje 
predloge in se aktivno vključite v 
snovanje prihodnjih projektov.
Svetniška skupina  
Lista Mateja Slaparja

Z novim prostorskim načrtom do boljšega Kamnika

Kamnik – Zavod Mladinski 
center Kotlovnica Kamnik je 
v preteklih dneh prejel pri-
znanje za najboljšo prakso 
mladinskega dela pri obrav-
navi izziva prekarnosti z in-
formiranjem. Priznanje je 
rezultat uspešnega izvajanja 
pilotnega projekta Z mladin-
skim delom proti prekarno-

sti mladih, ki poteka od juni-
ja 2024.
V okviru projekta je novem-
bra potekal oblikovalski na-
tečaj za dizajn potiska na 
majico na temo prekarnega 
dela. Cilj natečaja je bil pri-
bližati mladim tematiko pre-
karnosti na njim dostopen 
in ustvarjalen način ter jih 

spodbuditi k razmisleku in 
izražanju lastnih pogledov 
na to perečo družbeno temo.
Zmagovalni dizajn z naslo-
vom Reference, ki ga je pri-
pravil Matevž Sterle, je s svo-
jo močno sporočilnostjo, 
domiselno grafično podobo 
in simbolično uporabo barv 
(siva kot metafora za sivo 
ekonomijo in črna za delo 
na črno) prepričal tako ude-
ležence kot širšo javnost. Di-
zajn je prejel številne pozi-
tivne odzive ter postal 
vizualna podoba projekta.
Majica z zmagovalno grafiko 
je namenjena udeležencem, 
ki uspešno zaključijo uspo-
sabljanje o prekarnem delu 
v Kotlovnici, dizajn pa bo ob-
javljen tudi v prihajajočem 
Zborniku dobrih praks mla-
dinskega dela, pripravlje-
nem v sklopu projekta DD – 
dostojno delo. Projekt in 
natečaj sta dokaz, da lahko 
mladinsko delo z inovativni-
mi pristopi pomembno pri-
speva k ozaveščanju in opol-
nomočenju mladih pri 
vstopu na trg dela.

Najboljša praksa 
naslavljanja prekarnosti
Eva Klobčar

Kamnik – Zavod Mladinski center Kotlovnica Kamnik je bil 
v prvem tednu junija del vseslovenske pobude ob 20-letnici 
Mreže MaMa – mreže 58 mladinskih centrov v Sloveniji, v 
okviru katere je v več kot 30 lokalnih okoljih po Sloveniji 
potekala delavnica Naš mladinski center, naš glas. M. L.

Soustvarjali prihodnost mladinskih centrov

Priznanje je rezultat 
uspešnega izvajanja 
pilotnega projekta Z 
mladinskim delom 
proti prekarnosti 
mladih.
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Za komentar smo prosili 
tudi župana Mateja Slaparja, 
ki se strinja z direktorjem. 
»To ni samo težava našega 
zdravstvenega doma, temveč 
posledica hudega pomanjka-
nja družinskih (in tudi dru-
gih) zdravnikov v celotni dr-
žavi. Namesto da bi država 
spodbujala aktivnost zdrav-
nikov, jih omejuje pri njiho-
vem delovanju in posledice 
pri storitvah zdravstvene 
oskrbe občutimo že vsi drža-
vljani. Kljub vsem prizade-
vanjem lokalne skupnosti – 
od vlaganj v prostore do 
odprtja ambulante za neo-
predeljene paciente – z lo-
kalnimi sredstvi ne moremo 
reševati sistemskih težav. 
Zato pozivamo državo, naj 
spremeni zakonodajo tako, 
da bo omogočala prednostni 
vpis pacientov glede na stal-
no prebivališče – zgolj tako 
bo vsaka občina na lokalni 
ravni lahko načrtno reševala 
potrebe po zdravstveni oskr-

bi svojih občank in obča-
nov,« je dejal.
Zdravnica Lara Lenart, ki si-
cer dela na kamniški urgenci, 
je sprejela okoli 400 novih pa-
cientov, vsi čakajoči pa niso 
prišli na vrsto. Delovala bo z 
omejenim obsegom, ob pet-
kih dopoldne. S tem so se ne-
kateri čakajoči seznanili šele 
tik pred opredelitvijo in nekaj 
med njimi, ki sicer hodijo v 
ambulanto za neopredeljene, 
se jih je odločilo iz vrste izsto-
piti. »Pri neopredeljenih 
imam zdravnika na voljo vsak 
dan, pri Lenartovi pa samo 
enkrat na teden, v preostalih 
dneh mi ostane samo urgen-
ca,« je komentirala ena izmed 
čakajočih. Tudi o tem smo 
povprašali Rebolja, ki je dejal, 
da to ne drži in da je nadome-
ščanje urejeno vsak dan, seve-
da pa paciente s kroničnimi 
težavami, ki trajajo dlje časa, 
spodbujajo, da počakajo na 
dan, ko dela njihova zdravni-
ca. »Brez oskrbe pri nas ne 
ostane nihče,« je še dodal di-
rektor zdravstvenega doma.

Nova zdravnica in 
veliko slabe volje

V svetniški skupini Gibanja Svo-
boda Kamnik smo na nedavni seji 
občinskega sveta naslovili vpra-
šanje, ki zadeva številne Kamni-
čanke in Kamničane ter tudi obi-
skovalce našega kraja – cenovno 
in časovno nedostopno delo-
vanje nihalke na Veliko planino. 
Gre za infrastrukturni objekt, ki bi 
moral predstavljati hrbtenico traj-
nostne mobilnosti na planini, a se 
zaradi cenovne politike in redkih 
voženj zdi, kot da se želi namerno 
potisniti na rob.                                                                                                            
Trenutni cenik povratne vožnje z 
nihalko je za družine skoraj nev-
zdržen – cena za štiričlansko dru-
žino znaša med 55 in 58 evrov, 
kar je skoraj petkratnik cene 
celodnevnega parkiranja na Ve-
liki planini. To je v neposrednem 
nasprotju z zavezami občine, da 
bomo naravno okolje planine čim 
manj obremenjevali in spodbuja-

li k uporabi že obstoječe, okolju 
prijazne infrastrukture. Nihalka bi 
morala biti dostopna vsem – tako 
domačinom kot turistom – ne pa 
luksuz, ki si ga lahko privoščijo le 
nekateri. 
Poleg cenika pa smo župana 
vprašali tudi o neustreznem ur-
niku nihalke, ki vozi zgolj na eno 
uro. Takšna pogostost ni primer-
na za sodoben način obiskova-
nja narave in turizma. Nihalka 
bi morala biti bolj dinamična, 
odzivna na potrebe uporabni-
kov, zlasti v času višjih obiskov 
– ob koncih tedna, praznikih in 
v poletni sezoni. Predlagamo, da 
se razmisli o prehodu na 15-mi-
nutni takt, ki bi omogočil večjo 
pretočnost, zmanjšal zastoje pri 
spodnji in zgornji postaji ter lju-
dem ponudil občutek svobode, 
da lahko načrtujejo obisk brez 
dolgotrajnega čakanja. Dejstvo 

je, da smo kot družba zavezani k 
trajnostnemu razvoju in varova-
nju okolja.
V svetniški skupini smo že 
večkrat zahtevali, da se na planini 
vzpostavi reden nadzor, kajti vsa 
ta masa obiskovalcev predstavlja 
tudi veliko breme za naravo, pred-
vsem čisto pitno vodo – vemo, da 
ni urejena kanalizacija. Visoki kra-
ški svet kamenine pa nam vsem 
vse, kar se na planini neprimerno 
odloži, spira v našo pitno vodo.
Če želimo zmanjšati pritisk avto-
mobilskega prometa na Veliko 
planino, moramo ljudem ponu-
diti resno alternativo – cenovno 
in logistično privlačno. Nihalka je 
bila zgrajena z javnim denarjem 
in mora služiti javnemu interesu, 
ne zgolj ekonomskim kalkulaci-
jam, ki ljudi odganjajo k alterna-
tivam, ki so za naravo bistveno 
bolj škodljive. 

Naša svetniška skupina zato poziva 
vodstvo Občine Kamnik in uprav-
ljavca, Veliko planino, d. o. o., da se 
resno in odgovorno lotita prenove 
cenovne politike ter optimizacije 
urnika nihalke. Gre za ključni ukrep, 
če želimo, da bo Velika planina os-
tala dostopna in prijazna ljudem, 
obenem pa varovana v svoji izjemni 
naravni vrednosti. 
Veseli bomo, če bo župan na naše 
vprašanje odgovoril z dejanskimi 
ukrepi, ne zgolj z besedami. V na-
sprotnem primeru bomo vztrajali 
pri nadaljnjih pozivih in konkret-
nih predlogih, saj si Velika planina 
– in vsi, ki jo spoštujemo – to tudi 
zaslužimo.
Svetniška skupina                                                                                                          
Gibanja Svoboda Kamnik
 

Cenik in urnik nihalke na Veliko planino zahtevata temeljit premislek 

LDP, PODJELŠE 2, KAMNIK

Ob dnevu državnosti  
čestitamo vsem občankam 

 in občanom. 
Bodimo aktivni državljani 

in ponosni domoljubi.  

Stranka Lista Dušana Papeža

1. stran

Dolga vrsta se je vila skozi stopnišče, na parkirišče, vsi 
niso prišli do opredelitve pri zdravnici. / Foto: Špela Šimenc

Prejeli smo

Dragi Tone Ftičar, ob tvojem 
odhodu v zaslužen pokoj se v 
Kamniku za trenutek ustavlja 
čas. Ne zato, ker bi se življenje 
ustavilo, temveč zato, ker si za 
sabo pustil tako močno sled, 
da se moramo za hip ustaviti, 
vdihniti in ti iz srca reči: hva-
la. Tvoja pot ni bila zgolj po-
klicna – bila je poslanstvo. Bil 
si veliko več kot vodja kamni-
ške izpostave Javnega sklada 
RS za kulturne dejavnosti. Bil 
si srce in duša kamniške kul-
ture. Vse, kar si počel, si opra-
vljal z izjemno predanostjo, 
mirno vztrajnostjo in iskreno 
vero v moč ustvarjalnosti. Ve-
dno si bil tam, ko te je kdo po-
treboval – za nasvet, pomoč, 
organizacijo, podporo. Brez 
odvečnih besed, brez potrebe 
po pohvali si deloval tako, da 
so drugi lahko rasli. Tvoja vra-
ta so bila vedno odprta, tvoj 
nasmeh pa znak, da smo do-
brodošli. Gledališčniki, pevci, 
likovniki, literati – vsakdo je v 
tebi našel sogovornika in zave-
znika. V tvoji prisotnosti so se 
ideje spreminjale v dogodke, 
skupine v skupnosti in posa-
mezniki v ustvarjalce. Ka-
mnik je zaradi tebe dihal kul-
turo. S svojim delom si že 
davno presegel formalne okvire 
funkcije. Bil si ambasador Ka-
mnika. Na številnih srečanjih, 
festivalih in razstavah si po-
nosno predstavljal delo naših 
ustvarjalcev, jih spodbujal, jim 
odpiral vrata in omogočal, da 
so se njihove zgodbe razcvete-
le. Kamnik si postavil na kul-
turni zemljevid – kot kraj s 
srčnimi, predanimi ljudmi, 
kjer kultura živi. Povezoval si 
generacije, žanre, značaje. 
Nisi ločeval, temveč združe-
val. Zato si težko predstavlja-
mo, kako naprej brez tvoje 
prisotnosti. Tvoji čevlji so veli-
ki in edinstveni. Tvoja mo-
drost, energija in človečnost so 
pustile globok pečat, ki bo živel 
naprej. Pustil si sledove na od-
rih, v prostorih za vaje, v raz-
stavnih dvoranah – a še bolj v 

Tone Ftičar

ljudeh, ki si jim pomagal verje-
ti vase. In če bi se tisti, ki odlo-
čajo o človeških sposobnostih 
za vodenje in odgovornost, 
znali zazreti onkraj obrazcev 
politike in številk, bi morda 
prepoznali, da takšni ljudje, 
kot si ti, niso samo nepogrešlji-
vi – so temelj skupnosti. Če bi 
se takrat potegnili zate, bi 
Tone morda ostal še med 
nami. A ker ni bilo tako, tvoje 
slovo boli še globlje. Dragi 
Tone, naj ti bo pokoj čas 
ustvarjalnega miru. Brez ro-
kov, brez poročil – a z obilo 
lepih trenutkov, smeha in lju-
di, ki jih imaš rad. V Kamni-
ku boš vedno ostal simbol pre-
danosti kulturi. Tvoj duh bo 
živel v vsakem verzu, tonu, 
sliki in besedi, ki bodo nastali 
pod našim nebom. V imenu 
vseh kamniških ljubiteljev in 
ustvarjalcev kulture – hvala, 
Tone.

Dušan Sterle, 
Kamnik

Po osamosvojitvi, ko so se po 
Kamniku zaprle vse »naše 
nekdanje fabrike«, smo priča-
kovali, da bo nova država 
znala poskrbeti in prepoznati 
vsaj pomen turističnih in kul-
turno-zgodovinskih objektov 
tega kraja. S spoštovanjem do 
naše skupne preteklosti. Tudi 
to ne. V Kamniško Bistrico je 
prišel nov lastnik gozdov, o ka-
terem je bilo napisanih kar ne-
kaj člankov. V to dolino se na 
svoje pohode še vedno podajajo 
vodeni – vandali in zavestno 
uničujejo vse okoli nekdanje 
partizanske bolnice. Tudi leto-
šnjega februarja so z veliko 
vnemo pred vstopom v bolnico 
pri podrti smreki uničili infor-
mativno tablo s kolom in beto-
nom vred. Obrambo bolnice, 
položaj mitraljezca, obložen s 
kamenjem, pa zasuli. Z ženo 
sva se med tednom odpeljala 
čez novi most v Stranjah proti 
Kamniški Bistrici in se name-
nila do slapu Orglice ter do 
partizanske bolnice. Že ob ju-
tranjih urah je bilo parkirišče 

Kamniška Bela, 
zaklad narave

polno tudi gostov iz tujine. 
Glavna pot je po neurju izpred 
dveh let znova dobro urejena 
in varna, ker je lastnik gozdov 
zaradi »golosekov« imel na 
vseh krajih mnogo podrtega 
drevja. V sredini maja je bil 
organiziran tradicionalni po-
hod ZB Kamnik v partizansko 
bolnico Kam. Bela je v tej doli-
ni poleg slapu edina turistično-
-zgodovinska atrakcija z gro-
bom zavezniškega pilota, ker 
slapu v tej dolini pol leta pač 
ni. Zato se množice obiskoval-
cev zgrinjajo v ta kraj, ki je 
navkljub vsem mogočim na-
sprotovanjem dokaj dobro ure-
jen in opremljen z informativ-
nimi tablami, nekaj klopmi za 
počitek, vpisno knjigo in žigom 
bolnice. Pohod v organizaciji 
ZB Kamnik je vsako leto bolj 
obiskan tudi s strani strokovne-
ga zdravstvenega kadra, ker je 
to edina dokaj ohranjena bol-
nica v zavetju slovenskih goz-
dov na Kamniškem in je sino-
nim humanitarnosti tega ob-
dobja. Toda zadnjih petnajst 
let se zadeve ne premaknejo z 
mrtve točke. Sledijo le ideali-
stična nasprotovanja in zlobna 
dejanja. Lansko leto je bila v 
tem kraju druga skupina go-
stov iz ZDA, nečaki tukaj 
zdravljenega in umrlega pilota 
iz Kolorada. Skupino, ki je 
meseca maja prišla s križarje-
nja v Koper, sem prek TIC Ka-
mnik in predsednice Turistič-
nega društva Kam. Bistrica 
vodil do groba pilota in bolnice. 
Gostje so se zahvaljevali »Slo-
veniji« za vso skrb in spraševa-
li, kdo skrbi za ta sveti kraj. 
ZB Kamnik ali občina? Nihče 

od teh! Ob slovesu so izročili 
zelo »atraktivna« pisma, ki jih 
je pilot leteče trdnjave za časa 
življenja v bolnici pisal svoji 
ženi in enoletni hčerki. Doku-
mente, ki se nahajajo v vojnem 
muzeju v Koloradu. Želeli so 
izročiti tudi nekaj finančnih 
sredstev za ohranjanje spomi-
na, teh nisem vzel, ker sem do-
bro vedel, da nihče od poklica-
nih ali odgovornih na Kamni-
škem ne bo storil nič. Ne pred-
sednik ZB Kam. Bistrica za 
ohranjanje vrednot NOB, ne 
regijski predsednik ZB Ka-
mnik, ne lastnik gozdov, ker ni 
interesa. Pisma pilota in doku-
menti zato že leto dni ležijo, 
ker panoja pri grobu pilota še 
vedno ni in ga ne bo. Apeliram 
pa na lastnika gozdov, Občino 
Kamnik ter na predsedstvo ZB 
Kamnik, da nujno odstranijo 
suho bukev pri grobu pilota, 
ker je nevarna za obiskovalce, 
ker je pot označena s planin-
skimi tablami in markirana s 
Knafelčevo markacijo. Zato je 
legalna pot. Na takšen način se 
v Sloveniji ne moremo iti turiz-
ma. Poti je treba zaradi varno-
sti pohodnikov ustrezno uredi-
ti, zavarovati in očistiti podrte-
ga drevja. Pri vrnitvi sva na 
poti srečala avtobus šolskih 
otrok. V sami bolnici pa je na 
novo zlomljen zaščitni plod. 
Namesto zaključka: »Edinost, 
sreča, sprava k nam naj nazaj 
se vrnejo; ​otrok, kar ima Slava, 
vsi naj si v roke sežejo, de oblast 
in z njo čast, ko pred, spet naša 
boste last!«

Miroslav Potočnik, 
Kamnik

Kamnik – Zaposleni v Lidlovi trgovini v Kamniku so lokalni 
skupnosti v okviru internega tekmovanja za najboljšo Lidlo-
vo poslovalnico nedavno predali že peto donacijo letos. Eki-
pa kamniškega Lidla je naziv naj poslovalnica meseca, ki ga 
je pridobila na podlagi internega ocenjevanja, namreč preje-
la pet mesecev zapored, s tem pa vsakokrat tudi sredstva za 
donacijo nepridobitni organizaciji po lastnem izboru. Zapo-
sleni so pet donacij po tisoč evrov namenili Centru za izo-
braževanje, rehabilitacijo in usposabljanje Kamnik, Prosto-
voljnemu gasilskemu društvu Kamnik, društvu Gorska reše-
valna služba Kamnik, Osnovni šoli 27. julija Kamnik in Dru-
štvu staršev otrok s posebnimi potrebami. »Predane dona-
cije kažejo na močno povezanost zaposlenih z okoljem, v 
katerem delajo,« so poudarili. M. L.

Sredstva podarili lokalnim organizacijam
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Mekinje – Mekinjski samo-
stan je s svojim okoljem in 
zgodbami, ki jih pripovedu-
jejo tamkajšnji zidovi, čudo-
vita kulisa, tudi za priznane 
slikarje (okoli trideset jih je 
bilo), ki so na likovnem sre-
čanju v okolici samostana in 
na notranjem dvorišču raz-
stavili svoja platna in se pre-
pustili domišljiji. Domišljiji 
in spominu na priznanega 
slikarja, kiparja, pesnika in 
publicista Dušana Lipovca.

»Dule je bil posebnež«
Lipovca je dobro poznal ka-
mniški slikar Marjan Novak 
- Škatla, bila sta soseda na 
Cankarjevi. »Dule me je nav-
dušil nad slikanjem, veliko-
krat me je poklical domov in 
mi pokazal, kako ustvarja. 
On je obvladal vse – znal je 
pisati, bil je pesnik, akade-
mik in bil je tudi malo pose-
ben. Ampak veste, on je bil 

posebnež take sorte, da smo 
se nekateri Kamničani mo-
goče prav zaradi njega začeli 
ukvarjati s slikanjem,« se je 
med ustvarjanjem razgovoril 
Novak.
Srečanja se je udeležila še 
ena Kamničanka, Mira Re-
snik, ki ima prav posebno 

zgodbo. S slikarstvom se je 
začela ukvarjati okoli petde-
setega leta, na likovno akade-
mijo pa se je – verjeli ali ne – 
vpisala šele po upokojitvi; in 
jo tudi uspešno končala. Po-
vedala nam je, da se le redko 
odzove povabilom na tovr-
stna srečanja, a da ustvarja-
nja v okolju mekinjskega sa-
mostana ni želela zamuditi.

Odprtje kar dveh razstav
Medtem ko so umetniki 
ustvarjali na prostem, pa so v 
prvem nadstropju že posta-
vljali prvo izmed dveh raz-
stav, ki sta zaživeli tistega 
dne. Na eni so razstavili dela, 
ki so jih s seboj prinesli likov-
niki, na drugi pa tista, ki so 
nastala med srečanjem. Obe 
razstavi sta še vedno na 
ogled.
Med 'postavljavci' smo ujeli 
slikarja Dušana Štrajharja, 
tudi člana organizacijske eki-
pe, ki je bil izjemno zadovo-

ljen, da jim je uspelo na kup 
zbrati kakovostne avtorje iz 
vse Slovenije. »Gre za velik 
kulturni dogodek. Kamnik je 
slikarsko mesto, in če to da-
nes opustimo – kdo bo peljal 
naprej?« se je spraševal. Ob 
tem pa poudaril, da ima Ka-
mnik »odlične malarje«, a 
vendarle je mlajša generacija 
drugačna, bolj individualna 
in z manj motivacije po orga-
nizacijsko zahtevnih dogod-
kih. Za zdaj pa je imajo k sre-
či dovolj on sam, Dušan 
Sterle, ki ga omeni kot gonil-
no silo srečanja, poleg njega 
še Toneta Ftičarja in Gorana 
Završnika. Pri organizaciji li-
kovnega srečanja so sicer 
združili moči Javni sklad za 
kulturne dejavnosti – Ob-
močna izpostava Kamnik, 
Javni zavod za kulturo Ka-
mnik, Kulturno-umetniško 
društvo Tone Kranjc Ka-
mnik, Občina Kamnik in 
Calcit Kamnik.

Samostan Mekinje je v soboto, 14. junija, gostil priznane likovnike iz vse 
Slovenije, ki so se ob dvajseti obletnici smrti kamniškega umetnika Dušana 
Lipovca zbrali na likovnem srečanju z naslovom Slikanje kot sled spomina.

Likovni dan  
v samostanu

Okolica samostana je postala atelje na prostem. Na 
fotografiji je priznani slikar Pavle Ščurk. / Foto: Špela Šimenc

Špela Šimenc

Kamnik – V četrtek, 26. ju-
nija, bo na sporedu šesti in 
zadnji literarni večer z gosti 
iz sveta literature, ki je del 
pesniškega krožka Knjižnice 
Franceta Balantiča Kamnik v 
sodelovanju z Mladinskim 
centrom Kotlovnica. Pesni-
ški krožek, ki ga organizirata 
Pino Pograjc in Sanja Podr-
žaj, poteka na Usnjarski ce-

sti 6. Dogodek se bo začel ob 
18. uri, pred njim pa bo med 
16.30 in 17.30 v Kotlovnici 
potekala brezplačna delavni-
ca javnega nastopanja z Geo 
Stošicki. Delavnica je odprta 
za vse. Dogodek se bo začel 
z odprtim mikrofonom. Po-
leg udeležencev krožka lah-
ko na delavnici in na uvo-
dnem branju sodelujejo tudi 
tisti, ki ne obiskujejo krožka. 
Tokratna izpostavljena knji-

ga je Mrčes avtorja Dejana 
Kobana – izšel je pri založbi 
LUD Literatura. Z Dejanom 
se bodo pogovarjali o zbirki, 
dogodek pa zaključili z nje-
govim branjem ob glasbeni 
spremljavi Jaka Bergerja.

Maša Likosar

Literarni večer  
z Dejanom Kobanom

Hej, že veste, kaj boste letos 
počeli med počitnicami? 
Predlagam, da se vključite v 
projekt Poletavci. Namenjen 
je bralcem, ki so starejši od 7 
in mlajši od 12 let in si med 
počitnicami izberejo 30 dni, 
ko berejo po 30 minut na 
dan ter do 10. septembra v 
svoji knjižnici oddajo izpol-
njen bralni seznam. NajPo-
letavci so bralci, ki so starej-
ši od 12 in mlajši od 16 let, 
preberejo 3 knjige in do 10. 
septembra v svojo knjižnico 
pošljejo izpolnjen spletni 
obrazec. To je to! Nagrade so 
zagotovljene: priznanje, ki 
pride prav pri šolski bralni 

znački, poletavska majica in 
dobra navada – vsakodnevno 
branje!
Berete lahko kar koli: zgod-
be, poučne knjige, revije, 
stripe. Začetnim bralcem 
predlagam v branje zgodbe 
iz zbirk Knjigoljub, prve in 
druge bralne stopnje, Berem 
sam, zbirko Zakladnica, kjer 
v svojo bralno skrinjo zbira-
te srebrnike in zlatnike, 
zbirki Levčki ali Pirati, za 
pogumne je na voljo Poša-
stošola. Spretnim bralcem 
za nabiranje bralne kondici-
je predlagam zgodbe v seri-
jah, kot so: zgodbe o Francu, 
zbirka Mini, živalske zgodbe 
o Zajcu in Medvedki, Zgod-
be o Kati, zgodbe o Dani, Ka-
relčkove zgodbe, smešno 
družino Krtkovih ali zabav-
ne Živalske novice, strašljivo 
Agencijo za duhove ali fan-
tastično Izadoro Lun. Že ob-
sežnejše pa so zbirke Šola 
magičnih živali, Pet prijate-
ljev, zbirka Novohlačniki, Iz-
ganjalci strahov, zgodbe o 
Anici in čudežni bolhi Megi.
Poseben počitniški bralni iz-
ziv je lahko, da preberete vsa 
dela istega avtorja: kot so Ro-
ald Dahl, Nataša Konc Lo-

renzutti, Andrej Skubic, 
Astrid Lindgren, Dim Zu-
pan, Cornelia Funke, Mar-
cus Sedgwick, Anna Woltz, 
Karl May, J. K. Rowling, Jo 
Nesbø, Louisa M. Alcott, Da-
vid Walliams, Janja Vidmar 
… Naštela sem vam le nekaj 
domačih in tujih avtorjev. 
Lahko pa npr. preberete ka-
kšno res debelo, obsežno in 
dolgo knjigo: Dvajset tisoč 
milj pod morjem, Quo va-
dis, 13 1/2 življenj kapitana 
Sinjedlakca, trilogijo Srce iz 
črnila ali Srednji svet Patric-
ka Nessa. Berete lahko kar 
avtorje po abecednem vr-
stnem redu ali od leve proti 
desni, od zgornje do spodnje 
knjižne police ali pa vzvra-
tno. Kaj pa vse knjige, ki 
imajo platnico v vaši najljub-
ši barvi? Za branje v manj-
ših odmerkih si lahko izpo-
sodite revije Ciciban, Gea, 
History, Mavrica, Moj pla-
net, Najst, Pil, Science Illu-
strated, Tim … in vsak dan 
preberete članek ali dva.
Za vsak bralni okus se kaj 
najde. Na vas je le, da se od-
ločite, kateri poletavski bral-
ni izziv boste letos sprejeli 
in uresničili.

Za devetsto minut počitniških 
bralnih pustolovščin!
Sabina Zore

Vse najboljše, Slovenija.

voščimo vsem občanom in občankam, 
učencem pa želimo lepe in dolge počitnice.

 

dnevu državnosti Ob

Ponosen in vesel
DAN DRŽAVNOSTI

Lokalni odbor Svobode
Kamnik vam želi

Naročnik oglasa: Gibanje Svoboda, Slovenska cesta 56, Ljubljana
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Dan je bil posvečen 
spominu na 
priznanega slikarja, 
kiparja, pesnika in 
publicista Dušana 
Lipovca.

Z dogodkom se 
zaključuje prvi letnik 
pesniškega krožka.

Bralna priporočila iz Knjižnice Franceta Balantiča Kamnik
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Kamnik – Petra Derganc, ki 
trenutno živi in dela v Lju-
bljani, je na Akademiji za li-
kovno umetnost in obliko-
vanje študirala slikarstvo, 
diplomirala je leta 2010, šti-
ri leta zatem pa je še magi-
strirala iz umetniške grafi-
ke na Univerzi Rabindra 
Bharati v Kalkuti. V Pogle-
du se predstavlja z grafika-
mi, predvsem linorezi, in 
slikami.
»Najprej sem si predstavlja-
la, da bo to izključno slikar-
ska razstava, pa mi je kusto-
sinja razstave Saša Bučan 
namignila, da bi morda 
vključila tudi linoreze. Po 
krajšem razmisleku sem se 
odločila predstaviti oboje, 
saj so grafična dela pravza-
prav kriva za nadaljevanje 
moje umetniške prakse in 
kasneje razvoj slikarskih 
del. Ker zanje ne potrebuješ 
ateljeja, sem jih lahko delala 
tudi, ko druge možnosti 

ustvarjanja ni bilo, in tako 
ostala v stiku z umetnostjo,« 
o izboru del za razstavo raz-
mišlja umetnica in dodaja: 
»Prepričana sem, da brez li-
norezov tudi slik ne bi bilo. 
Poleg tega so linorezi tudi 
bolj spontani in s tem zelo 

dobri za prevetritev glave. 
Poleg linorezov sem dodala 
še nekaj jedkanic, ki niso 
bile še nikoli razstavljene. 
Te pa vidim kot most med 
slikami in linorezi, zahtev-
nejše so in tudi tematsko 
bližje slikam. Mislim, da me 

kombinacija obojega zelo 
dobro predstavi.«
Kot poudari kustosinja Saša 
Bučan, v realistično zasno-
vanih delih Petre Derganc, 
najsi bo to v grafiki ali slikar-
stvu, naletimo na znane pri-
zore s poletnih počitnic, ki 

jih vsako leto tako težko pri-
čakujemo. »Tako celotni 
opus, zgodnejši, grafični, 
kot tudi novejši, slikarski, 
zaznamuje pravzaprav kar 
Petrin temperament, ki išče, 
želi in tudi z nami deli ži-
vljenje, kakršnega ji urbano, 
mestno okolje ne ponuja; 
zato se v te trenutke neneh-
no vrača v svojem ustvarja-
nju in tako vsaj za nekaj tre-
nutkov odpotuje v svojo 
deželo želja,« poudari kusto-
sinja. »Težko, da Petrini ba-
zeni v nas ne bi zbudili aso-
ciacij na znane bazene 
slavnega britanskega ume-
tnika Davida Hockneyja – 
zdi se, da sta oba našla temo, 
ki jima ustreza, da prikažeta 
več kot le pusto vsebino.«
Slikarko povprašamo, kako 
gleda na to, ko kdo v njeni 
sliki želi prepoznati Hockne-
yjeve motive, recimo moške-
ga ob robu bazena? »Če moje 
slike spominjajo na že uvelja-
vljene umetnike, to vzamem 
le kot izjemno pohvalo. Seve-

da vsi črpamo ideje iz svojih 
življenj, del tega pa je tudi 
zgodovina umetnosti (starej-
ša in novejša) in včasih se ne-
hote približamo umetnikom, 
ki smo jih videli morda samo 
enkrat v življenju, pa nam je 
podoba njihovega dela moč-
no obtičala nekje v podzave-
sti. Hockney je fantastičen, 
dejansko sem preučevala, 
kako je on slikal bazene. Nji-
hovo uporabljanje res ni naj-
enostavnejša zadeva na ce-
lem svetu. Tako da so 
primerjave odlične in včasih 
tudi zelo poučne.«
Trenutno je v središču nje-
nega ustvarjanja slika, ki 
zahteva veliko časa in foku-
sa, če jo želi peljati po poti 
profesionalizma in dovrše-
nosti. Morda ji zato zmanj-
kuje časa za igrivost, ki je 
značilna za njene grafike. 
»Vsekakor bi si želela posve-
titi del svoje prakse tudi jed-
kanici, vendar bo trenutno 
morala še malo počakati,« 
poudari Petra Derganc.

Večerno kopanje je naslov razstave likovnih del, s katerimi se v Galeriji Pogled predstavlja akademska slikarka in grafičarka Petra Derganc. Če nas z 
grafikami poziva k hipnemu razmisleku, v njenih slikah morda začutimo brezskrbnost. Razstava bo na ogled do konca septembra.

Večerno kopanje v Pogledu

Petra Derganc ob svojih iskrivih grafikah v tehniki linoreza. / Foto: MMK

Igor Kavčič

Prvo leto v Bruslju: Slovenski glas se sliši tudi v Evropi
Pred letom dni ste mi izrekli zaupanje in me izvolili 
v Evropski parlament. Spomin na ta dan je še ved-
no živ, še bolj pa občutek odgovornosti, da delam 
za Slovenijo. Želim, da se v Bruslju sliši glas zdrave 
pameti in jasnih krščansko-demokratskih vrednot. 

Potrebujemo razumen zeleni prehod in ne ze-
lenega aktivizma. V Bruslju je končno dozorelo 
spoznanje, da je nujen trši pristop na področju 
migracij in zaščite zunanjih meja. Ključni izziv 
prihodnjega mandata bo gospodarska kon-
kurenčnost EU. Evropa zaostaja za Ameriko in 
Kitajsko. Potrebne so resne spremembe, debi-
rokratizacija – EU mora stopiti na stran tistih, ki 
delajo in ustvarjajo. 

Za varno Evropo:  
tudi zaradi varne Slovenije
Kot član odborov za zunanje zadeve ter za var-
nost in obrambo se zavzemam za močnejšo 
evropsko obrambno politiko. Desetletja dolgo 
smo to področje zanemarjali, danes smo odvisni 
od samovolje Amerike in različnih avtoritarnih 
režimov v naši soseščini. Evropa se mora posta-
viti na lastne noge, da obranimo demokracijo in 
naš način življenja. 

Jedrska energija: del rešitve 
Evropski zeleni prehod mora temeljiti na zdravi 
pameti in ne na ideološki zaslepljenosti. Ključ je 
v jedrski energiji. Samo tako lahko zagotovimo 

dovolj energije po dostopnih cenah za ljudi in 
gospodarstvo, hkrati pa zmanjšamo tudi izpuste 
toplogrednih plinov.

Širitev EU: Naprej z reformami, 
ne nazaj k korupciji
Kot poročevalec Evropske ljudske stranke za 
Severno Makedonijo podpiram njihov napre-
dek. Dogajanje v Srbiji pa ostaja zaskrbljujoče 
– brez svobodnih medijev, neodvisnega sod-
stva in poštenih volitev ni evropske prihodnosti 
držav Zahodnega Balkana.

Glas Slovenije  
se sliši v Bruslju 
V Bruslju zastopam slovenske interese. Na po-
budo Čebelarske zveze sem sprožil razpravo o 
obveznem označevanju porekla medu, da zašči-
timo kakovost in potrošnike. V avtomobilski in-
dustriji smo dosegli prilagoditev emisijskih pra-
vil, s čimer smo ohranili evropsko avtomobilsko 
industrijo in rešili na tisoče delovnih mest. Prav 
tako smo s spremembo direktive EUDR vsaj za-
enkrat rešili slovensko lesarsko industrijo, da jim 
ni potrebno zagotavljati sledljivosti za vsak iz-
delek, tudi če les izhaja iz domačih gozdov. Na 
pobudo slovenskih gasilcev sem bil pobudnik 
ustanovitve prve medparlamentarne skupine za 
odpornost, obvladovanje nesreč in civilno zaš-
čito in predlagal ustanovitev Evropske gasilske 

zveze, ki bo bi omogočila hitrejše usklajevanje, 
izmenjavo znanja in opreme po vsej EU.

Ko vztrajnost zaleže: 
sporen zakon umaknjen
Evropski komisiji sem zastavil vprašanje glede 
spornega zakona o kratkoročnem oddajanju 
nepremičnin, ki bi ljudem onemogočil oddajanje 
lastnih hiš in stanovanj turistom. Še pred uradnim 
odgovorom Evropske komisije je vlada sporni 
Zakon o gostinstvu umaknila. To razumem kot 
zmago zdrave pameti, dokazalo se je, da evrop-
ski poslanci prek pritiska na evropske institucije 
lahko dosežemo veliko.

Tudi Evropa vidi,  
kaj se dogaja doma 
V Ljubljani sem gostil evropskega poslanca, ki so-
deluje pri oblikovanju poročila Evropske komisije o 
vladavini prava. Po obisku Slovenije je potrdil poli-
tične pritiske, ki jih Golobova vlada izvaja na neka-
tere ključne institucije z namenom obračuna s par-
lamentarno opozicijo - Policija, državno tožilstvo, 
izigravanje parlamentarnih procedur ... V odborih 
evropskega parlamenta so bili sprejeti amandmaji, 
ki jasno kažejo na zaskrbljujoče razmere vladavine 
prava v Sloveniji – to ni več zgolj notranjepolitično 
vprašanje, ampak evropski test verodostojnosti.

Konkreten napredek za ljudi 

Usmerjen sem v rezultate. Evropska unija gre v 
pravo smer, samo nadaljevati moramo z našim 
delom. Sprejetih je bilo že nekaj »omnibus« zako-
nodaje, ki drastično zmanjšuje evropsko birokra-
cijo, še več se jih pripravlja. Tako bodo podjetja 
lažje poslovala, kmetje pa bodo lahko več časa na 
polju kot za pisalno mizo. V avtomobilski industriji 
omogočamo lažji prehod na zelene tehnologije, kar 
ohranja tudi slovenska delovna mesta. Sooblikovali 
smo devettočkovni načrt za zaustavitev nezakoni-
tih migracij, tudi z okrepljeno vlogo Frontexa.

 Matej Tonin, evropski poslanec NSi

Vse najboljše, draga 
Slovenija! Bog te živi!

Obiski iz Kamnika mi pomenijo veliko: 
vrata Evropskega parlamenta so vam vedno odprta.
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Duplica – V prvih letih je bil 
košarkarski maraton na 
Duplici organiziran kot 24 
ur košarke, zadnjih 14 let pa 
z njim počastijo Občino Ka-
mnik na način, da igrajo to-
liko minut, kolikor let šteje 
občina. Letos je to pomenilo 
796 neprekinjenih minut 
igranja košarke, v dobrih 13 
urah se je pod koši zvrstilo 
okoli sto igralcev, od naj-
mlajših, osemletnikov, pa 
vse do veteranov. Na igrišču 
je vedno prisotna ena ekipa 
Calcita Basketballa in ekipa 
nasprotnikov pod imenom 
Duplica in ostali. Čeprav gre 
v prvi vrsti za prijetno špor-
tno obarvano druženje, je 
prisotnega vendarle nekaj 
tekmovalnega naboja. Na 
koncu so slavili igralci, zdru-
ženi pod imenom Duplica 
in ostali, in sicer z rezulta-
tom 666 : 612.
Dogodek je obiskalo tudi ve-
liko gledalcev, okoliški pre-

bivalci so ga vzeli za svojega. 
»Z odzivom smo zelo zado-
voljni, vsako leto imamo več 
igralcev in obiskovalcev, 
tudi krajevno skupnost vese-
li, da v njihovo sredo prine-
semo nekaj živahnega doga-
janja. Prvi turnir na tem 
igrišču je bil organiziran že 
leta 1983 in ravno letos nam 
je v roke prišel pokal iz tiste-

ga leta,« nam je povedal 
predsednik Košarkarskega 
kluba Kamnik David Šućur. 
Pred samim dogodkom so 
uredili priljubljeno dupliško 
igrišče, ki predstavlja po-
membno rekreativno točko 
v skupnosti, pa tudi sicer, 
kot je dejal predsednik, ga 
skozi celo leto pomagajo 
vzdrževati.

Vrhpolje – V soboto, 31. maja, 
je že osmo leto zapored na 
Vrhpoljah potekala košarkar-
ska veteranska tekma med 
ekipama Vrhpolj in Stranj. 
Igralce je pričakalo prečudo-
vito sončno vreme z idealni-
mi pogoji za tekmo. Domači-
ni Miro Mikuž, Jaka Ličen, 
Franci Obolnar, Dare Ho-
mar, Janez Balantič in Goran 
Obradović so začeli zelo silo-
vito, hitro pridobili nekaj 
prednosti ter po prvi četrtini 
vodili za pet točk. Druga četr-
tina oziroma prvi polčas se je 
končal z enako razliko in do-
mačim se je ob odhodu na za-
služen odmor že rahlo nas-
mihala zmaga. V tretji četrti-
ni pa so domačinom počasi 
pojemale moči in so na kon-
cu vodili le še za dve točki.
Zadnja četrtina se je tako 
začela praktično od začetka. 
V ospredje sta ekipi postavi-
li obrambo in tudi obe izko-
ristili bonus osebnih napak. 
Igralci Stranj pa so očitno 
precej bolje razporedili svo-
je moči in jim je z agresiv-

no obrambo, dobrim sko-
kom v obrambi in napadu, 
predvsem pa z uspešnimi 
meti za 3 točke uspelo pre-
hiteti domačine in zmagati! 
Ekipa Stranj je igrala v pos-
tavi Robert Kovač, Jure Zri-
lić, Matjaž Balantič, Štefan 
Levec, Tone Gradišek in Mi-
tja Cerar.
Končni rezultat je bil zelo 
nizek, vendar 24 : 27 za go-

stujočo ekipo iz Stranj kaže 
na zgoraj omenjeno agre-
sivno obrambo. Tekmo je 
odlično sodil Gregor Naro-
be. Trenutni rezultat po 
sedmih medsebojnih tek-
mah je že 6 : 2 v zmagah za 
Stranje. Po končani tekmi 
smo igralci nadaljevali dru-
ženje ter se že dogovorili za 
termin tekme v naslednjem 
letu.

Špela Šimenc

Janez Balantič

Duplica – Od leta 2001 je 
bilo to že enajsto tovrstno 
tekmovanje v Kamniku, sed-
mo v zadnjih osmih letih. 
Ekipa Kamnika je letos osvo-
jila pokal za prvo mesto četr-
tič v zadnjih petih letih. V 
zadnjih letih poteka tekmo-
vanje samo v dvojicah, saj 
število nastopajočih ne dovo-
ljuje še posamičnih nasto-
pov zaradi preobremenitev. 
Cilj takih dogodkov je kljub 
temu dosežen, saj gre v prvi 
vrsti za druženje.
Letos je nastopilo skupaj 108 
tenisačev, 78 v petih moških 
starostnih kategorijah (do 65 
let, 66–70, 71–75, 76–80 in 
nad 80 let), in 30 žensk v 
dveh kategorijah (do in nad 
65 let). DU Kamnik je pri 
ženskah do 65 let osvojil prvo 
(Regina Jerman, Bojana Pirc) 
in drugo mesto (Lučka 
Kotnik, Rajna Šiljak).
Pri moških do 65 let sta Igor 
Brozovič in Dušan Žagar 
osvojila četrto mesto, enako 
Bogdan Svetec in Miran 
Završnik (66–70 let). Prva 
sta bila v kategoriji 71–75 let 
Miro Kropivšek in Tone Pre-
šeren, tretja pa Engelbert Ri-
bič in Jože Štritof (76–80 let) 
ter Franc Novak in Jože Uršič 
med najstarejšimi nad 80 let.

Razlika med prvouvrščeni-
ma ekipama Kamnika in Tr-
žiča je bila že po običaju tes-
na, samo 6 točk (163 : 157), 
sta bili pa obe ekipi oslablje-
ni zaradi starostnih tegob in 
nekaj tudi že zaradi predse-
zonskih izletov oz. drugih 
upokojenskih načinov pre-
življanja življenja.
S celotno izvedbo je bil zelo 
zadovoljen predsednik Ko-
misije za šport, rekreacijo 
in gibalno kulturo pri 
PZDU Gorenjske Ivo Ve-
ger, ki računa, da bomo pri 
organizaciji tega dogodka v 
Kamniku vztrajali še nap-
rej. Mi pa tudi ne bomo rek-
li ne, dokler nam teniška 

kluba Duplica in Kamnik 
omogočata zadnji mesec 
pred tekmovanjem skupne 
treninge, za kar se jima tudi 
zahvaljujemo.
Tudi sicer smo športniki 
DU Kamnik na pokrajin-
skih prvenstvih upokojen-
cev Gorenjske tudi letos 
zelo uspešni, saj smo doslej 
osvojili prva mesta v šahu, 
strelstvu, pikadu in zdaj še 
v tenisu. So pa v letu 2025 
na pokrajinski zvezi dose-
danjim tradicionalnim tri-
najstim športnim discipli-
nam dodali še bovling in 
štrbunk, ki pa se ju v Ka-
mniku upokojenci še nismo 
lotili.

Tone Prešeren

V sredo, 4. junija, je teniška sekcija Komisije za šport DU Kamnik na 
igriščih Teniškega kluba Duplica organizirala pokrajinsko prvenstvo 
upokojencev Gorenjske za leto 2025.

Prvenstvo v tenisu

Na igrišču Vila na Duplici je Košarkarski klub Kamnik znova izvedel 
košarkarski maraton, ki poteka vsako leto, že 26 let zapored.

Neprekinjenih 796 
minut košarke

Košarkarska 
veteranska tekma

Spoštovane občanke in občani,
bodimo ponosni na dogodke, ki so nam tlakovali pot v svobodo 
in suverenost, ki ni samoumevna. Izbojevana je bila za ceno živl-
jenj. V tem času se spominjamo ljudi, ki so s svojimi življenji obranili  
temelje naše države, njene samostojnosti in suverenosti.

Ob rojstnem dnevu naše domovine vam  
iskreno čestitamo in želimo prijetno praznovanje!

OO SDS Kamnik

Dan državnosti, 25. junij,  
je praznik, ki nas, državljanke 
in državljane Republike 
Slovenije, spominja na čas, ko 
je slovenski narod uresničil 
tisočletne sanje o svobodni in 
samostojni državi.

Vsem občankam in občanom želimo lepe praznike, 
učencem pa prijetne počitnice.

Iskrene čestitke
ob dnevu državnosti!

SLOVENIJA!
Vse najboljše ,

Občinski odbor
Kamnik

Igralci ekip Vrhpolje in Stranje pred tekmo / Foto: Grega Narobe

Predsednik Košarkarskega kluba Kamnik David Šućur je bil 
z odzivom nadvse zadovoljen. / Foto: Špela Šimenc

Najboljše tri ekipe: DU Kranj (3.), DU Kamnik (1.), DU Tržič 
(2.) / Foto: Roman Rutar
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 www.visitkamnik.com www.kamnik.si

Kamnik na poti k uresničevanju 
zaveze trajnostnosti:  
zelena destinacija v objemu 
Kneippove filozofije
Ustanovitev Kneipp zveze v Kamniku: nova dimenzija  
zelene ponudbe

Trajnostnemu pristopu  
na pot      

stran 10

Zelena destinacija v obje-
mu Kneippove filozofije 

stran 11

Hop-on Hop-off okrog  
Kamniško-Savinjskih Alp
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Spoštovane občanke, spoštovani občani,
Občina Kamnik je leto 2025 začela ambiciozno 
– z najvišjim proračunom doslej je zagnala 
vrsto pomembnih projektov, ki bodo prispeva-
li k trajnostnemu razvoju, izboljšanju kakovosti 
življenja občank in občanov ter večji privlač-
nosti občine za obiskovalce.
Velik del sredstev primarno namenjamo 
odpravi posledic uničujočih poplav iz leta 
2023, saj občina še vedno intenzivno obnavlja 
infrastrukturo – tako cestno omrežje kot pla-
zove. Na več lokacijah potekajo tudi obsežne 
sanacije vodotokov in hudournikov, kar izbolj-
šuje pretočnost voda in zmanjšuje tveganje za 
prihodnje poplave.
Celovito prenavljamo Knjižnico Franceta Ba-
lantiča, ki jo skupaj z Glasbeno šolo Kamnik 
tudi energetsko saniramo, v enoti Tinkara Vrt-
ca Antona Medveda Kamnik prav tako pote-
kata energetska sanacija in obnova. Ob osnov-
nih šolah Frana Albrehta in Toma Brejca 
urejamo sodobne zunanje športne, rekrea-
tivne in parkovne površine, ki bodo bistveno 
izboljšale pogoje za športno vzgojo otrok ter 
obenem služile rekreativcem, vrhunskim špor-
tnikom in občankam in občanom vseh genera-
cij.
Na tem območju bomo uredili tudi nova parki-
rišča – skupaj s parkirišči pod nekdanjo Metal-
ko bo na voljo skoraj 100 parkirnih mest. Po 
zaključku vseh del bo to območje v središču 
Kamnika celostno prenovljeno, urejeno in do-
stopnejše, z več vsebinami za kakovostno pre-
življanje prostega časa.
Temeljito prenavljamo Keršmančev park, eno 
najpomembnejših zelenih površin v središču 
mesta, ki bo po obnovi še bolj dostopen, ure-
jen in prijeten za preživljanje prostega časa. V 
dolini Kamniške Bistrice posodabljamo tri 
obstoječa počivališča, ob tem pa nadgrajuje-
mo kolesarsko in prostočasno infrastrukturo z 
novimi vsebinami. S tem želimo ustvariti še 
bolj raznoliko, privlačno in povezano doživet-
je narave – tako za domačine kot za obiskoval-
ce in turiste.
Poletje bo znova pestro in živahno. V sodelo-
vanju z Zavodom za turizem in šport Kamnik 
ter drugimi organizacijami pripravljamo bo-

gat program dogodkov, ki se bo začel že v so-
boto, 21. junija 2025, z brezplačnim štiridnev-
nim festivalom Poletje v Kamniku na 
Glavnem trgu. Po kolesarski prireditvi Alpe 
Gran Fondo ste vabljeni na večerni nastop 
Mestne godbe Kamnik. V nedeljo sledi kon-
cert Simfoničnega orkestra Domžale - Ka-
mnik, v ponedeljek podelitev županovih 
priznanj najboljšim učenkam in učencem, v 
torek, 24. junija, pa bomo s slovesno priredi-
tvijo počastili dan državnosti. Informacije o 
teh prireditvah lahko sproti spremljate na naši 
spletni strani www.kamnik.si.
Julija in avgusta bodo v Parku Evropa znova 
potekali priljubljeni KUL(inarični) petki, ki so 
postali pravi hit v središču mesta. V avgustu 
sledi Kamfest, eden največjih poletnih festiva-
lov v Sloveniji, jesenski utrip mesta pa zazna-
mujejo Dnevi narodnih noš in oblačilne de-
diščine, ki oživijo tradicijo in barvitost 
preteklosti. 
Za vse romantike bo Arboretum Volčji Potok 
tudi letos nudil projekcije filmov na prostem – 
vsak četrtek, petek in soboto od 17. julija do 
konca avgusta.
Želimo vam prijetno in nepozabno poletje – 
naj vas razveseljuje sproščeno druženje v ži-
vahnem mestnem jedru ali oddih v objemu na-
rave: obiščite zeleno Tuhinjsko dolino s 
Termami Snovik, Menino planino, Kamniško 
Bistrico z Veliko planino ali Zdravilni gaj 
Tunjice. Uživajte na svežem zraku, ob razisko-
vanju številnih pohodniških in kolesarskih poti. 
Povsod ste dobrodošli.
Vaš župan Matej Slapar

Kamnik že dolgo ni le turistična destina-
cija – je dom. Naš dom. Kjer živimo, dela-
mo, vzgajamo otroke in skrbimo za kako-
vostno življenje. Zato mora biti turizem 
tu najprej v službi nas, lokalnih prebival-
cev. V Zavodu za turizem in šport Kamnik 
si prizadevamo, da je prav vsak korak v 
razvoju trajnostnega turizma usmerjen 
tudi v krepitev lokalne skupnosti, bolj 
zdravega življenjskega sloga in kakovo-
stnega sobivanja.
V zadnjem letu smo to zgodbo še okre-
pili in načrtujemo ustanovitev Kneipp 
zveze Slovenije, ki temelji na več kot 150 
let stari, a danes izjemno aktualni filozo-
fiji naravnega zdravilca Sebastiana Kne-
ippa. Voda, gibanje, zelišča, uravnoteže-
na prehrana in notranje ravnovesje – to 
niso le turistični produkti, ampak pred-
vsem življenjski slog, ki koristi vsem 
nam. Razvijamo infrastrukturo, ki ni na-
menjena le obiskovalcem, ampak tudi 
(ali celo predvsem) nam, domačinom. 
Urejene poti, vadbene točke, zeliščni vr-
tovi, informativne točke in umirjeni pro-
stori v naravi – vse to je vaša, naša kam-
niška dnevna soba.

Turizem naj ne bo tujek, ampak partner. 
Skupaj z vami želimo soustvarjati destinaci-
jo, kjer se počutimo dobro, kjer smo lahko 
ponosni na svojo naravno in kulturno dedi-
ščino in kjer smo samozavestni gostitelji. 
Pomembno je, da s svojim vedenjem in 
zgledom pokažemo, kakšna pravila obna-
šanja veljajo v našem kraju – da gostom 
prijazno pomagamo razumeti, kako lahko 
spoštujejo naravo, tišino, vode in običaje, a 
smo ob tem tudi jasni in dosledni. S tem 
gradimo kulturo spoštovanja, ki koristi 
vsem.
Skrb za naravo ni nekaj, kar počnemo le 
zaradi turistov. Je naša odgovornost, saj 
tukaj živimo vse leto – tudi takrat, ko tu-
risti odidejo. In nič ni bolj dragoceno kot 
čista narava in pitna voda. Prav voda – 
sveža, hladna, gorska voda – je temelj 
življenja in eden največjih zakladov naše 
destinacije. Varujmo jo in se je zavedaj-
mo kot privilegija.
Vse, kar počnemo – od razvoja turističnih 
produktov do izobraževanj in vlaganj v 
infrastrukturo – počnemo z mislijo na 
vas. Vaša podpora turizmu je ključna. In 
verjamem, da si v resnici vsi želimo isto: 
kakovostno življenje v zdravem, ureje-
nem in spoštovanem okolju.
Zato hvala, ker ste ambasadorji trajno-
stnega Kamnika. Hvala, ker podpirate ra-
zvoj, ki ohranja našo identiteto in bo-
gastvo narave.
Luka Svetec,
direktor Zavoda za turizem in šport 
Kamnik 

Vabljeni v zeleni in živahni Kamnik

Prilogo Poletni Kamnik je pripravil Zavod za turizem in šport Kamnik v sodelovanju z 
Občino Kamnik in je priloga časopisov Kamničan-ka in Gorenjski glas. Datum izida: 20. 
junij 2025. Naklada: 14.000 izvodov. Prilogo uredila: Nina Irt. Fotografije: Ana Pogačar, 
Klemen Brumec, osebni arhivi, fotoarhiv Term Snovik, Arboretum Volčji Potok, KSA arhivi 
in Zavod za kulturo Kamnik.

Skupaj za zdrav Kamnik – trajnostno, 
povezano in samozavestno
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Priložnost za razvoj Kneipp turizma
Destinacija je dobila priložnost za razvoj Kneipp turizma zara-
di pomembne vloge Term Snovik kot pionirja pri oživitvi in 
sistematičnem razvoju tradicije knajpanja na Kamniškem, kot 
so ga razvili do dandanes. Bili so pobudniki vključitve Kne-
ippove filozofije v Strategijo kamniškega turizma. Že leta 2016 
so v Termah Snovik začeli načrtno uvajati Kneippovo filozofijo 
zdravega načina življenja, ki so jo vsebinsko in vizualno pod-
prli tudi z razvojem celostne grafične podobe. Njihove aktiv-
nosti vključujejo sistematično promocijo vseh petih stebrov 
po Kneippu – voda, gibanje, zelišča, prehrana in življenjsko 
ravnovesje – kar danes sestavlja pomemben del njihove po-
nudbe. Na tem področju veljajo za pionirja, saj so že postali 
edini Kneipp center v Sloveniji.
Kamnik je bil ob koncu 19. stoletja znan kot prestolnica 
knajpanja v tem delu Evrope, zdravilišče Kurhaus pa je obisko-
val celo cesar Franc Jožef. Pohvale so takrat prihajale tudi ne-
posredno od samega Sebastiana Kneippa. Prav Terme Snovik 
danes nadaljujejo to tradicijo, ki je po smrti Alojza Prašnikarja 
zamrla – njihov prispevek je bil nameren, ciljno usmerjen in 
temeljit, tudi z učenjem iz prve roke v Bad Wörishofnu, saj 
tako zagotavljajo prenos pravih Kneippovih tehnik na goste.
Terme Snovik so tista točka, ki je knajpanje ponovno aktivno 
vključila v svojo ponudbo in postavila temelje za razvoj Kne-
ipp turizma. Zato je pri ustanovitvi Kneipp zveze treba pouda-

riti, da je Kneipp center v Termah Snovik primer dobre prakse 
z več kot 10-letno zgodovino kontinuiranega razvoja na tem 
področju. V razvoj tega produkta so vložili veliko časa in ener-
gije, organizirali so številne delavnice in vodili razvoj produk-
ta  v okviru Ministrstva  za gospodarstvo in turizem.

O trajnostnem razvoju in sodobnem turizmu ter 
prednostih za Kamnik smo se pogovarjali z Marijo 
Komatar.

Marija Komatar je mednarodno uveljavljena predavateljica, 
raziskovalka in svetovalka, ki deluje na stičišču nevroznano-
sti in celostnih pristopov k zdravemu življenju. Njeno delo 
temelji na interdisciplinarnosti, ki združuje znanstvena dog-
nanja iz biologije, psihoanalize in človekove izkušnje z na-
menom razvijati učinkovite in trajnostne rešitve za dobro 
počutje ter optimalno delovanje posameznika.
Kot dolgoletna podpornica Kneippove filozofije je prispe-
vala k razvoju Kneippovega formalnega programa usposa-
bljanja ter številnih strategij, povezanih z naravnim 
zdravljenjem. Od leta 2018 je aktivno vključena v organiza-
cijo edinega vseslovenskega festivala zelišč Diši po zeliščih, 
od lanskega leta pa tudi festivala čajev, s čimer bogati pro-
mocijo zdravilnih rastlin in naravnih pristopov k zdravju.
Poleg tega je pomembno sodelovala pri soustvarjanju 4. 
Mednarodnega velnes kongresa z naslovom Učinkovitost 
Kneippovih naravnih metod za zdravje ljudi nekoč, danes in jut-
ri, kjer je sodelovalo 28 slovenskih in tujih strokovnjakov ter 
kjer je bila Kneippova dediščina postavljena v sodoben kon-
tekst trajnostnega zdravega življenja.
Trajnostni pristop je osrednja tema njenega raziskovalnega 
in svetovalnega dela, ki jo aktivno promovira kot nujen ele-
ment sodobnih zdravstvenih in življenjskih praks.

Trajnostni razvoj kot temelj sodobnega 
turizma
Kako bi opredelila vse več izzivov, ki neposredno 
vplivajo na kakovost življenja ljudi in na stabilnost 
naravnih sistemov, in kako se tem izzivom posveča 
trajnostni pristop v sodobni družbi in globalnih iz-
zivih?

Pomen trajnostnega pristopa v sodobni družbi in 
globalnih izzivih
»V sodobnem svetu, zaznamovanem z vse hitrejšim 
tehnološkim razvojem, urbanizacijo in globalizacijo, 
se pojavlja vse več izzivov, ki neposredno vplivajo na 

kakovost življenja ljudi in na stabilnost naravnih siste-
mov. Podnebne spremembe povzročajo naraščajoče 
temperature, ekstremne vremenske pojave, taljenje 
ledenikov in dvig morske gladine, ki ogrožajo ekosis-
teme in človekove skupnosti. Hkrati se srečujemo z iz-
črpavanjem naravnih virov, onesnaženjem zraka, 
vode in tal ter s hitro izgubo biotske raznovrstnosti.
Družbeni izzivi, kot so neenakosti, migracije, staranje 
prebivalstva in urbanizacija, še dodatno zapletajo sliko. 
Gospodarski razvoj, čeprav nujen za izboljšanje ži-
vljenjskih standardov, je pogosto povezan z velikim 
pritiskom na okolje, če ni ustrezno usmerjen.
V tem kontekstu je koncept trajnostnega razvoja nas-
tal kot odgovor, ki omogoča, da človek izpolnjuje svo-
je potrebe danes, ne da bi ogrozil možnosti prihodnjih 

generacij. Trajnostni pristop ne pomeni le varovanja 
okolja, ampak vključuje tudi socialno pravičnost in go-
spodarsko vzdržnost, kar ustvarja uravnotežen model 
razvoja, ki je dolgoročno vzdržen.«

Kako na vse te teme vpliva turizem? 

Turizem kot pomemben sektor  
z velikim vplivom
»Turizem je eden največjih in najhitreje rastočih gospo-
darskih sektorjev na svetu. Leta 2019 je Svetovna turi-
stična organizacija (UNWTO) poročala o več kot 1,5 mi-
lijarde mednarodnih turističnih prihodov, kar ustvarja 
velik prispevek k svetovnemu BDP, zaposlovanju in go-
spodarski rasti. Hkrati pa je turizem eden izmed naj-
večjih porabnikov naravnih virov in proizvajalcev iz-
pustov toplogrednih plinov. Zaradi tega je potreben 
prehod na trajnostno obliko turizma, ki varuje naravne 
vire, spoštuje lokalne kulture in omogoča trajnostno 
gospodarsko rast.
Trajnostni turizem je opredeljen kot turizem, 'ki upo-
števa sedanje in prihodnje ekonomske, socialne in 
okoljske učinke, ki zadovoljuje potrebe obiskovalcev, 
industrije, okolja in gostiteljskih skupnosti' (UNWTO). 
Glavni principi trajnostnega turizma so: 
• �okoljska odgovornost: zmanjševanje porabe naravnih 

virov, uporaba obnovljivih virov energije, zmanjševa-
nje emisij in odpadkov, zaščita ekosistemov

• �družbena vključujočnost: spoštovanje lokalnih kultur, 
pravic in tradicij, vključevanje lokalnih prebivalcev v tu-
ristične aktivnosti, izboljšanje kakovosti življenja lokal-
nih skupnosti

• �ekonomska vzdržnost: spodbujanje lokalnega gospo-
darstva, ustvarjanje delovnih mest, zagotavljanje poš-
tenih plač in dolgoročna gospodarska uspešnost«

Kje se ta hip na zemljevidu trajnostnega razvoja 
nahaja Slovenija?

Slovenski okvir za trajnostni turizem –  
Zeleno shemo slovenskega turizma 
»Slovenija je ena od vodilnih držav v Evropi na podro-
čju trajnostnega turizma, kar potrjuje Zeleno shemo

Kamnik na poti k uresničevanju trajnostnega razvoja: 
zelena destinacija v objemu Kneippove filozofije

Marija Komatar

Arboretum Volčji Potok
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 slovenskega turizma (ZSST). ZSST je nacionalni sistem 
certificiranja trajnostnega turizma, ki turistične ponu-
dnike in destinacije spodbuja k upoštevanju okoljskih, 
družbenih in gospodarskih kriterijev. Program temelji 
na mednarodno priznanih standardih. Kamnik je že 
dvakrat prejel zlati znak Slovenia Green Destination, 
kar pomeni, da izpolnjuje stroge kriterije trajnostnega 
pristopa in aktivno uvaja inovativne prakse za trajno-
stni razvoj.«

Terme Snovik so prvi prejemnik certifikata Eko 
Marjetica v Sloveniji, kar je eden od glavnih razlo-
gov, da je Kamnik danes zlata zelena destinacija.

Kakšna je vloga trajnostnega turizma za Kamnik?

»Za Kamnik kot destinacijo z bogato naravno in kultur-
no dediščino je trajnostni turizem ključnega pomena. 
Omogoča: varovanje dragocenih naravnih okolij Kam-
niško-Savinjskih Alp, ohranjanje tradicionalnih vrednot 
in pristne lokalne kulture, krepitev lokalnega gospo-
darstva prek trajnostnih praks, spodbujanje odgovor-
nega vedenja obiskovalcev in prebivalcev, razvoj ino-
vativnih turističnih produktov, ki podpirajo zdrav 
življenjski slog (kot je Kneippov turizem).
Trajnostni razvoj je torej ne le odgovor na globalne iz-
zive, ampak tudi konkurenčna prednost in priložnost 
za Kamnik, da se uveljavi kot vzorčna zelena destinaci-
ja, ki združuje naravo, kulturo in zdravje.«

Kamnik je zelena destinacija z bogato kulturno dedi-
ščino in neokrnjeno naravo. Kako vidite naravne 
vrednote Kamnika in njihove trajnostne potenciale?
»Kamnik leži v enem najbolj slikovitih in ekološko bo-
gatih predelov Slovenije – Kamniško-Savinjskih Alpah. 
To alpsko območje sodi med ključna ohranjena obmo-
čja v državi, saj združuje vrhunske naravne danosti, kot 
so gozdovi, travniki, reke in planote, ki predstavljajo ži-
vljenjski prostor številnim avtohtonim rastlinskim in ži-
valskim vrstam. Za Kamnik in njegovo širšo okolico je 
značilna izjemna biotska raznovrstnost, ki jo zagotavlja 
tudi prisotnost več zavarovanih območij, kot so narav-
ni rezervati in območja Natura 2000.
Kamniška Bistrica, reka z izjemno kakovostjo vode, je 
pomemben element naravne dediščine in ključni vir za 
zdraviliški turizem. Njena ohranjena ekološka funkcija 
omogoča razvoj trajnostnih oblik turizma, ki temeljijo 
na spoštovanju vodnega ekosistema.
Velika planina je kulturno in naravno bogastvo, kjer 
tradicionalna pastirska dejavnost sovpada z 

ohranjanjem visokogorskih travnikov in habitatov red-
kih rastlin. Razvoj trajnostnega turizma tukaj vključuje 
spodbujanje odgovornega obiska, ki ne ogroža ranlji-
vih ekosistemov.
Terme Snovik, najvišje ležeče terme v Sloveniji, so edin-
stvena kombinacija zdraviliškega turizma in narave. 
Zavezane so trajnostnim praksam, kot so uporaba ob-
novljivih virov energije, ravnanje z odpadki in ponuja-
nje naravnih zdravilnih programov, ki temeljijo na lo-
kalnih virih.«

Aktivna doživetja v naravi – trajnostni 
pristop kot osnova
»Kamnik ponuja številne priložnosti za aktivno 
preživljanje prostega časa, ki so obenem okolju 
prijazne in temeljijo na trajnostnih principih in 
uveljavljanju zunanjih aktivnosti. Pohodništvo po 
urejenih in označenih poteh, ki so prilagojene 
različnim stopnjam zahtevnosti, omogoča 
obiskovalcem doživljanje narave brez njenega 
poseganja ali degradacije. Kolesarjenje po označenih 
kolesarskih poteh spodbuja trajnostno mobilnost in 
zmanjšuje rabo motornih vozil. Plezanje in športi na 
prostem, izvedeni v skladu s pravili varovanja narave, 
ponujajo edinstvene izkušnje v neokrnjenem okolju.
Takšne aktivnosti spodbujajo trajnostno rabo 
naravnih virov in krepijo ozaveščenost obiskovalcev 
o pomenu varstva okolja.«

Kako se povezujeta ohranjanje kulturne dediščine 
in trajnostni razvoj destinacije?

Ohranjanje kulturne dediščine kot temelj 
trajnostnega razvoja
»Kamnik je bogat z zgodovinskimi in kulturnimi zakla-
di, ki so ključni del identitete mesta. Srednjeveško 
mestno jedro, ki s svojo arhitekturo, uličicami in trgo-
ma ohranja avtentičnost preteklosti. Gradovi in samo-
stani, kot sta Stari grad Kamnik in Samostan Mekinje, 
predstavljajo pomembne zgodovinske točke in kultur-
ne spomenike. Tradicionalne prireditve in folklorne 
prakse, ki ohranjajo lokalne običaje, običajno poveza-
ne s kmečkim življenjem, zeliščarstvom in obredi. 
Vključevanje lokalne skupnosti v ohranjanje in promo-
cijo teh vrednot ustvarja močno družbeno povezanost 
in odgovornost do trajnostnega razvoja. Prav tako obi-
skovalcem omogoča avtentične izkušnje in razumeva-
nje lokalne identitete kot je obujanje zgodbe Hiše Ste-
le, ki nosi bogato zgodovino o kamniškem rokodelstvu. 
Lectarjeva hiša spada med najstarejše hiše v kamni-
škem srednjeveškem mestnem jedru. V njej sta se vrši-
li lectarska in svečarska dejavnost vse od leta 1701. Ar-
hitekt Jože Plečnik je bil pogost obiskovalec v 
Lectarjevi hiši, kjer se je med svečarjem Jankom Stele-
tom in slavnim arhitektom spletlo pristno prija-
teljstvo.«

Lokalna gastronomija – povezava z 
zemljo in tradicijo
»Eden izmed pomembnih stebrov trajnostnega 
turizma v Kamniku je spodbujanje lokalne 
gastronomije, ki temelji na kratkih dobavnih 
verigah, kjer lokalni pridelovalci in kmetje 
zagotavljajo sveže, sezonske in kakovostne 

sestavine, ohranjanju tradicionalnih receptov in 
kulinaričnih tehnik, ki povezujejo preteklost s 
sodobnim življenjem, ekološki pridelavi in 
naravnem pristopu k hrani, ki zmanjšuje vpliv na 
okolje in spodbuja zdrav življenjski slog. Lokalna 
gastronomija v Kamniku ni le kulinarična ponudba, 
ampak tudi izobraževalna izkušnja, ki obiskovalce 
seznanja s pomenom trajnostnega razvoja in 
spoštovanja do narave.«

Kako se lahko odraža trajnostni pristop kot skupna 
vrednota?
»Kamnik aktivno razvija programe za ozaveščanje turi-
stov in lokalnih prebivalcev o pomembnosti trajno-
stnega ravnanja. To vključuje informacijske centre, ki 
nudijo podatke o naravnih in kulturnih znamenitostih 
ter trajnostnih praksah, delavnice in dogodke, ki spod-
bujajo okoljsko odgovornost, spodbujanje participaci-
je lokalne skupnosti pri odločanju o razvoju turizma.«

Ta trajnostna kultura je ključna za 
dolgoročno ohranitev Kamnika kot 
zelene destinacije.
Kakšen je pomen zlatega znaka Slovenia Green De-
stination?
»Zlati znak Slovenia Green Destination je pomembno 
priznanje, ki potrjuje, da Kamnik uresničuje visoke 
standarde trajnostnega upravljanja in razvoja. Ta znak 
ni le simbol, temveč tudi orodje, ki usmerja destinacijo 
k nenehnim izboljšavam, inovacijam in odgovornemu 
pristopu k naravnim in družbenim virom.«
Ste velika poznavalka in promotorka Kneippove fi-
lozofije, ki pomeni celostni pristop k zdravju in traj-
nostnemu življenju. Kako bi na kratko predstavila 
vse pomembne elemente, ki so dandanes na voljo 
posamezniku za zdrav način življenja? 
»Na razvoj Kneippove metode se lahko ozremo skozi 
zgodovinski kontekst. Sebastian Kneipp (1821–1897), 
nemški duhovnik in zdravilec, je v 19. stoletju razvil 
inovativno, naravno metodo zdravljenja, ki je hitro 
pridobila mednarodno prepoznavnost in vplivala na 
razvoj sodobne hidroterapije in naravnega zdravlje-
nja. V času, ko je medicina temeljila predvsem na 
simptomatskem zdravljenju, je Kneipp postavil pou-
darek na preventivi in celostnem ravnanju z zdrav-

jem, ki vključuje telo, duha in okolje. Njegova filozofi-
ja temelji na preprostih, dostopnih praksah, ki so v 
skladu z naravnimi zakoni in podpirajo telesne spo-
sobnosti za samozdravljenje. Kneippova metoda je 
bila pionirska tudi v spodbujanju zdravega življenj-
skega sloga, ki je danes ključni element trajnostnega 
pristopa k zdravju.«

Kakšen pa je tajnostni potencial Kneippove meto-
de in kako relevantna je Kneippova filozofija da-
nes?
»Kneippova filozofija je po svoji naravi trajnostna in 
okolju prijazna ter zajema več vidikov.

• �Naravni viri: Voda in zelišča so obnovljivi, lokalno 
dostopni viri, ki se uporabljajo odgovorno in s spo-
štovanjem do okolja.

• �Preventiva: Spodbujanje zdravega življenjskega slo-
ga zmanjšuje potrebo po medicinskih posegih in far-
macevtskih izdelkih, kar zmanjšuje ekološki odtis 
zdravljenja.

Velika planina / Foto: Ana Pogačar

Svečarna Stele PAX - Plečnikove sveče

Terme Snovik / Foto: Arhiv Term Snovik
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• �Celostni pristop: Vključevanje telesa, duha in okolja 
krepi povezanost človeka z naravo in njegovo odgo-
vornost za ohranjanje okolja.

• �Dostopnost: Metoda je preprosta in dostopna vsako-
mur, kar podpira socialno trajnostnost in zdravje celotne 
skupnosti.

V času hitrega življenjskega tempa, preobremenjenosti 
s tehnologijo in urbanim življenjem Kneippova metoda 
ponuja ravnovesje, ki ga mnogi iščejo. Njena integracija 
v sodobni trajnostni turizem odpira nove možnosti za 
promocijo zdravja, dobrega počutja in trajnostnega živ-
ljenja v neokrnjeni naravi, kot je Kamnik.«

Kaj pomeni za Kamnik in za Slovenijo ustanovitev  
Kneipp zveze v Kamniku? 

Vizija in pomen ustanovitve Kneipp zveze
»V Kamniku načrtujemo ustanovitev Kneipp zveze, 
ki bo predstavljala strateško odločitev, ki presega 

zgolj turistične okvire in odpira nova obzorja ce-
lostnega trajnostnega razvoja. Gre za povezovanje 
tradicionalne Kneippove filozofije zdravja in dobrega 
počutja z lokalnimi naravnimi danostmi, kulturno de-
diščino in sodobnimi trendi trajnostnega turizma.
Vizija zveze bo ustvariti prepoznavno Kneipp destina-
cijo, kjer so obiskovalci lahko povezani z naravo, izbolj-
šajo svoje zdravje in doživijo harmonično življenje v 
skladu s petimi Kneippovimi stebri. Tako bo Kamnik 
ohranjal svoj status zelene destinacije, hkrati sledil 
zavezam nove Strategije (trajnostnega razvoja in 
trženja) turizma v občini Kamnik za obdobje 2023 - 
2030, ter ga bogatil z novimi edinstvenimi vsebina-
mi, ki prispevajo k trajnostnemu gospodarstvu in 
družbenemu blagostanju.
Nekateri ključni cilji, ki jih bo Kneipp zveza zasledova-
la, med drugim vključujejo razvoj Kneipp infrastruk-
ture (ureditev Kneippovih poti za hojo po vodi in bo-
sonogo hojo, zeliščnih vrtov ter vodnih korit na javno 
dostopnih lokacijah. Ta infrastruktura omogoča obi-
skovalcem praktično doživetje Kneippovih terapij v na-
ravnem okolju Kamnika. V sklopu izobraževanja in 
promocija se bodo organizirale predavanja, delavnice 
in tečaji o Kneippovi metodi za lokalno prebivalstvo in 
obiskovalce, s ciljem povečanja ozaveščenosti o pome-
nu zdravja in trajnostnosti. 
Pomembna nadgradnja pa bo vsekakor certificiranje 
ponudnikov z uvedbo sistema certificiranja hotelov, 
velneških centrov, turističnih kmetij in drugih ponu-
dnikov, ki vključujejo Kneippove elemente v svojo 
ponudbo. To povečuje kakovost in prepoznavnost 
ponudbe ter zagotavlja zaupanje obiskovalcev.
Velik poudarek bo seveda še nadgradnja dobrega 
sodelovanja z lokalnimi deležniki skozi aktivno po-
vezovanje z Zeliščarskim društvom, Termami Snovik, 
Arboretumom Volčji Potok in lokalnimi kmetijami, turi-
stičnimi vodiči in drugimi ključnimi akterji za razvoj si-
nergij in skupnih trajnostnih projektov. Uspeh Kneipp 
zveze je tesno povezan z vključevanjem lokalne 
skupnosti. Zveza spodbuja participacijo prebivalcev

Kamnika pri razvoju in izvajanju Kneipp programov, 
kar krepi občutek lastništva, socialno kohezijo in od-
govornost do trajnostnega razvoja. Sodelovanje z lo-
kalnimi proizvajalci, zeliščarji in obrtniki ustvarja do-
datno vrednost in ohranja lokalna znanja ter tradicije. 
Kneipp zveza v Kamniku usklajuje svoje aktivnosti z 
lokalnimi občinskimi razvojnimi načrti in regionalni-
mi strateškimi usmeritvami, ki so osredotočene na 
trajnostni razvoj, zeleno mobilnost in zdraviliški turi-
zem. S tem zagotavlja, da njeni projekti dopolnjujejo 
širše razvojne cilje in prispevajo k trajnostni priho-
dnosti regije.
Tako je vizija Kneipp zveze razvoj Kneipp turizma 
preko oblikovanja specializiranih programov in pake-
tov za različne ciljne skupine, ki iščejo zdravju in nara-
vi prijazna doživetja, od obiskovalcev velnesa do ak-
tivnih turistov in družin.
Razvoj in vizijo Kneipp zveze bodo spremljale 
ustrezne promocijske aktivnosti, in sicer aktivno tr-
ženje Kamnika kot Kneipp destinacije na nacionalnih 
in mednarodnih trgih preko digitalnih platform, turi-
stičnih sejmov in partnerstev z drugimi trajnostnimi 
destinacijami.«
Kako se lahko sinergija med trajnostnim pristo-
pom, zelenim turizmom in Kneippovo filozofijo od-
raža v okoljskih, družbenih in gospodarskih vidi-
kih?
»Tu je pomemben celostni pogled na trajnostni pri-
stop skozi Kneippovo filozofijo. Sinergija med trajno-
stnim pristopom, zelenim turizmom in Kneippovo fi-
lozofijo pomeni preseganje posameznih področij v 
povezano, celostno strategijo. Kamnik s tem 
postavlja vzorec, kako lahko destinacija postane 
kraj, kjer se varovanje narave, skrb za človekovo 
zdravje in gospodarski razvoj dopolnjujejo in kre-
pijo.
Tak pristop ne omogoča le dolgoročne vzdržnosti de-
stinacije, ampak ustvarja tudi konkurenčno prednost 
destinacije skozi kakovostno in smiselno doživetje za 
obiskovalce in domačine.«

Strateške priložnosti  
za razvoj Kneipp turizma  
in trajnostnega pristopa 
Kljub določenim izzivom Kneipp zveza v Kamniku odpira 
širok spekter priložnosti:

Pozicioniranje kot vodilna Kneipp 
destinacija
Kamnik lahko postane prepoznavna destinacija za zdrav-
ju in naravi prijazen turizem, kar bo privabilo ciljne skupi-
ne, kot so velneški turisti, ljubitelji narave, družine in sta-
rejši obiskovalci, ki iščejo kakovostne in celostne 
programe zdravja.

Razvoj inovativnih turističnih produktov
Integracija Kneippovih praks omogoča oblikovanje edin-
stvenih programov, kot so zdraviliški paketi, delavnice 
zdrave prehrane, terapevtski pohodi in zeliščarski tečaji, 
ki bogatijo turistično ponudbo in podaljšujejo sezono.

Krepitev lokalnega gospodarstva
Povečanje števila obiskovalcev in širitev ponudbe bo 
ustvarilo nova delovna mesta, spodbudilo razvoj lokalnih 
podjetij in povečalo povpraševanje po lokalnih izdelkih in 
storitvah.

Vključevanje in ozaveščanje lokalne 
skupnosti
Z vključevanjem prebivalcev in izobraževanjem o pred-
nostih trajnostnega turizma in Kneippove filozofije se kre-
pi občutek skupnosti in odgovornosti, kar prispeva k dol-
goročnemu uspehu projektov.

Pridobivanje strateških partnerstev in 
financiranja
Sodelovanje z nacionalnimi in mednarodnimi organi-
zacijami, EU-skladi ter strokovnjaki na področju zdrav-
ja in turizma povečuje možnosti za uspeh in trajnostno 
rast.

Kako naprej po Kneippovi poti?
»Izzivi, s katerimi se srečuje razvoj Kneipp turizma v Ka-
mniku, so kompleksni in zahtevajo usklajene, strateške re-
šitve. Vendar pa so priložnosti, ki jih ta koncept prinaša, 
obsežne in dolgoročno lahko preoblikujejo destinacijo v 
zgled trajnostnega, zdravju prijaznega turizma. S pravim 
pristopom, financiranjem in sodelovanjem vseh deležni-
kov ima Kamnik vse možnosti, da postane vodilna Kneipp 
destinacija v regiji in pomemben akter na evropskem ze-
mljevidu trajnostnega turizma.«

Pet stebrov Kneippove filozofije
Kneippova metoda je sestavljena iz petih medsebojno 
povezanih stebrov, ki skupaj tvorijo celosten pristop k 
zdravju.

Voda ima osrednjo vlogo v Kneippovi metodi. Upo-
rablja se v različnih oblikah – tople in hladne kopeli, 
obkladki, prhe, hoja po vodi – ki krepijo krvni obtok, 
stimulirajo imunski sistem, pomagajo pri razstruplja-
nju in sproščanju mišic. Hidroterapija je naraven in 
okolju prijazen način zdravljenja, ki ne uporablja kemi-
kalij ali invazivnih postopkov.

Zelišča Sebastian Kneipp je velik pomen pripisal 
zdravilnim rastlinam, ki so ključni vir naravnih zdravil. 
Čaji, tinkture, mazila in kopeli z zelišči spodbujajo telo 
k samozdravljenju, blažijo različne tegobe in izboljšu-
jejo splošno počutje. Fitoterapija temelji na lokalno do-
stopnih rastlinah in naravnih procesih, kar jo uvršča 
med trajnostne prakse.

Gibanje Redna telesna aktivnost, prilagojena posa-
meznikovim zmožnostim in opravljena na svežem 
zraku, je ključna za ohranjanje moči, gibljivosti in 
duševnega ravnovesja. Poudarek je na naravnih ob-
likah gibanja, kot so hoja, plavanje, kolesarjenje, ki 
spodbujajo povezavo z naravo in izboljšujejo sploš-
no vitalnost.

Prehrana Uravnotežena prehrana, bogata s polno-
vrednimi, sezonskimi in lokalnimi sestavinami, je te-
melj zdravega telesa. Kneipp je spodbujal uživanje 
sadja, zelenjave, polnozrnatih žit in zmerno količino 
hrane, kar prispeva k dobremu zdravju in zmanjšuje 
tveganje za kronične bolezni.

Ravnovesje Mentalno in duhovno ravnovesje sta bi-
stvenega pomena za zdravje. Kneipp je poudarjal po-
men obvladovanja stresa, dovolj počitka in harmonije 
v življenju. Notranji mir, povezan z zavedanjem in živ-
ljenjem v sozvočju z naravo, je ključni dejavnik ce-
lostnega zdravja.
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Hop-on Hop-off okrog  
Kamniško-Savinjskih Alp

Letošnja poletna sezona bo v Kamniško-Savinjskih Alpah 
znova obogatena z zeleno mobilnostjo – že peto leto za-
pored se vrača Hop-on Hop-off okrog Kamniško-Savinj-
skih Alp, ki povezuje slikovite kraje regije in omogoča traj-
nostno raziskovanje območja. Projekt, ki se je začel leta 
2021, se je hitro uveljavil kot dobrodošla rešitev za vse, ki 
želijo brez avtomobila dostopati do naravnih lepot in kul-
turne dediščine tega dela Slovenije. Letos pa bo izkušnja 
še prijaznejša do okolja – in uporabnika.
Prvič doslej bo na poti električni kombi, ki predstavlja po-
memben korak k zmanjšanju ogljičnega odtisa in hrupa v 
občutljivem naravnem okolju. Tišja vožnja brez emisij izpu-
šnih plinov in z zmanjšano porabo energije je neposreden 
odgovor na izzive sodobnega turizma v alpskih dolinah. 
Ob tem organizatorji poudarjajo, da je njihova primarna 
skrb ohranitev Kamniško-Savinjskih Alp, ki kot rezervoar 
pitne vode oskrbuje širšo regijo, tudi za prihodnje genera-
cije.
Poleg okoljske nadgradnje je letošnja sezona prelomna 
tudi z vidika uporabniške izkušnje. Novost je spletna rezer-
vacija sedežev in nakup vozovnic, kar pomeni več udobja, 
boljši pregled nad razpoložljivostjo in preprosto načrtova-

nje poti. Nakup v kombiju ne bo več mogoč, zato je obisk 
spletne strani www.hopon-hopoff.si prvi korak k novi do-
godivščini. Tam so na voljo tudi vsi podatki o voznih redih, 
postajališčih in cenah, ki se – glede na dolžino poti – gib-
ljejo med 5 in 12 evrov.
Prevoz Hop-on Hop-off bo letos na voljo od 21. junija do 
14. septembra, in sicer vsak dan dvakrat – dopoldne v eno 
smer, popoldne v drugo. S kapaciteto osmih potnikov potu-
je po slikoviti poti okrog Kamniško-Savinjskih Alp in povezu-
je kraje Kamnik, Komenda, Cerklje na Gorenjskem, 
Preddvor, Jezersko, Solčava in Luče. 
Čeprav so tujci Hop-on Hop-off že dodobra vzeli za svoje-
ga – številni so namreč že pred začetkom sezone spraševa-
li, kdaj se storitev vrača – si organizatorji letos še posebno 
želijo, da bi se jim v večjem številu pridružili tudi domačini 
in slovenski obiskovalci. Gre za odličen način, kako preži-
veti dan v naravi, obiskati sosednje kraje brez avtomobila 
in ob tem storiti nekaj dobrega tudi za okolje.
Prijazno do narave, preprosto za uporabnike in spošt-
ljivo do krajev, ki jih povezuje – to so vodila storitve 
Hop-on Hop-off, ki ni le prevoz, temveč del zgodbe o traj-
nostni prihodnosti Kamniško-Savinjskih Alp.

Letos še bolj trajnosten in dostopen

Izlet lahko začnete v Kamniku, ki je dobro dostopen tako 
z železniškimi kot tudi avtobusnimi linijami, in se od 
tam s prevozom Hop-on Hop-off odpravite do Logarske 
doline. Ta čudovita dolina vas bo že ob prihodu navduši-
la z izjemnimi pogledi na okoliške vrhove, ki ustvarjajo 
edinstveno vzdušje tega neokrnjenega kotička Slovenije. 
Izkrcate se lahko pri hotelu Plesnik in se od tam po te-
matski poti, ki vas s svojo bogato naravno in kulturno de-
diščino ne bo pustila hladnih, podate na ogled mogočne-
ga slapu Rinka. Lačni teh krajev zagotovo ne boste 
zapustili, saj vas bodo gostoljubne postojanke na poti 
obilno pogostile s pristnimi lokalnimi jedmi. Napolnjeni s 
svežo energijo ledeniške doline se ob vrnitvi v Kamnik 
sprehodite še po mestnem jedru in si privoščite eno iz-
med lokalnih kamniških piv. Kamnik namreč slovi kot kraj 
z največ pivovarnami na prebivalca na svetu!
V Kamniško-Savinjskih Alpah sta kar dve članici skupnosti 
Gorniške vasi, Luče in Jezersko, na dnevni izlet od ene do 
druge pa se lahko odpravite kar s prevozom Hop-on Hop
-off . Na Jezerskem se lahko ustavite pri Planšarskem jeze-
ru, od koder se lahko po tematski poti odpravite po dolini 
Ravenske Kočne ali pa v središču kraja začnete pri lokalni 
TIC-točki, od koder vodi sveže urejena tematska pot do leh-
njakotvornega izvira. Po aktivnem dnevu si okusno kosilo 
lahko privoščite na Šenkovi domačiji, kjer se boste ob do-
mačih lokalnih dobrotah naužili še čudovitih razgledov. Če 
si želite dan, poln etnološke dediščine in izjemne kulinarike, 
potem se podajte na izlet v Luče. Zagotovo ne smete zamu-
diti njihovih tradicionalnih lučkih žlinkrafov! Ta podalpska 
vasica pa je tudi odlično izhodišče za različne planinske izle-
te, saj je obdana z gorami. S prevozom Hop-on Hop-off pa 
se brez skrbi glede parkiranja lahko podate tudi na daljše 
ture po Kamniško-Savinjskih Alpah.
Iz Cerkelj do Preddvora (ali pa v obratni smeri) se lahko peš 
odpravite po delu ene izmed etap Mreže vodnih poti v 
Kamniško-Savinjskih Alpah, nazaj pa se vrnete s prevozom 
Hop-on Hop-off. Na poti se lahko odžejate pri izviru ob gra-
du Strmol, katerega kemijske in mikrobiološke analize kaže-
jo odličnost, tudi sam grad, ki spada med državne protokolar-
ne objekte, pa vas ne bo pustil ravnodušnih. Vodna pot vas 
bo nato mimo ribnika Češnjevek in samostana v Aderga-
su vodila do jezera Črnava, kjer se lahko spočijete ob čudo-
vitih razgledih in dobri kavi v parku Bor. Od tam se lahko 
mimo lokalne TIC-točke sprehodite do središča Preddvora, 
kjer nikakor ne zamudite ogleda gradu Dvor. Pred kratkim 
obnovljen grad ponuja svežo in nadvse privlačno vsebino, ki 
jo dodatno začinita še gostitelja Grofica in Grof.
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Petnajst let povezovanja v okviru  
Kamniško-Savinjskih Alp

LIFE OrnamentalIAS: Skupna evropska prizadevanja za 
zaščito narave pred invazivnimi okrasnimi rastlinami

Združenje Kamniško-Savinjske 
Alpe že več kot 15 let povezuje ob-
čine, turistične delavce in lokalne 
ponudnike v prizadevanju za pre-
poznavno, a trajnostno usmerjeno 
turistično območje, ki ohranja zna-
čaj prostora in sledi potrebam lo-
kalnega okolja. 
Povezovanje, ki je zaživelo v okviru 
projekta Brezmejna doživetja nara-
ve (Nature Experience) v okviru 
Operativnega programa čezmejne-
ga sodelovanja Slovenija Avstrija 
2007–2013, se je leta 2016 s podpi-
som pogodbe med petimi občina-
mi (Kamnik, Preddvor, Jezersko, 
Solčava in Luče) nadgradilo v Ob-
močno združenje, ki se mu je leta 
2019 pridružila tudi Občina Cerklje 
na Gorenjskem. Združenje, ki je da-
nes stabilna struktura, temelječa na 
rednih srečanjih, skupnem načrto-

vanju in deljenju izkušenj, od takrat 
deluje neprekinjeno, med drugim 
pa je vzpostavilo tudi povezave z 
drugimi kraji – Komendo, Gornjim 
Gradom in Železno Kaplo. Takšna 
oblika sodelovanja je okrepila skup-
ni nastop, olajšala komunikacijo z 
domačimi in tujimi partnerji ter 
omogočila nadgradnjo na številnih 
področjih.
Med pomembnejšimi dosežki zad-
njih let velja izpostaviti projekt 
Hop-on Hop-off, ki je iz poskusne 
zamisli prerasel v stalno in dobro 
obiskano storitev. V letu 2024 je 
zabeležil več kot 440 potnikov, kar 
pomeni kar 140 odstotkov več kot 
leta 2022. Letos pa je naredil še ko-
rak naprej – tako pri skrbi za okolje 
kot tudi pri uporabniški izkušnji, ki 
postaja vse bolj prijazna in prilago-
jena obiskovalcem. Velik korak v 

povezovanju območja je tudi Mre-
ža vodnih poti, ki se bo v prihod-
njih letih še nadgrajevala – poleg 
obhodnice bo zaživel še sistem lo-
kalnih vodnih krogov, ki bodo obi-
skovalce vabili v različne kotičke 
Kamniško-Savinjskih Alp.
Združenje si prizadeva tudi za ra-
zvoj turističnih produktov, kot sta 
večdnevni pohodniški in kolesarski 
paket, kjer obiskovalci v več dneh 
spoznavajo kraje okrog Alp in tam 
tudi prenočijo. Pomembno vlogo 
ima tudi večja prepoznavnost ob-
močja – tako doma kot v tujini. V ta 
namen se destinacija Kamniško-Sa-
vinjske Alpe redno predstavlja na 
sejmih, kot so Utrecht, Praga in 
München, ter sodeluje pri nadgra-
dnji aktivnosti v naravi v okviru go-
spodarsko-interesnega združenja 
Aktivna Slovenija.

V zadnjih letih je nastalo tudi več 
promocijskih filmov – po eden za 
vsako občino in en skupni, urejena 
in stalno posodabljana pa je tudi 
spletna stran ksalps.com. Promocija 
se dogaja tudi na družbenih omrež-
jih, redno pa območje obiskujejo 
tudi novinarji, blogerji in vplivneži. 
Za boljšo orientacijo obiskovalcev 
je bil pripravljen pohodniški ze-
mljevid Kamniško-Savinjskih Alp v 
merilu 1 : 50.000, oblikovan in kas-
neje osvežen pa tudi skupni kata-
log destinacije, ki ponuja tudi pros-
tor za predstavitev lokalnih 
ponudnikov. Posebno pozornost 
pa združenje namenja tudi izobra-
ževanju lokalnih ponudnikov in po-
vezovanju različnih deležnikov, kar 
omogoča bolj usklajen, premišljen 
in dolgoročno vzdržen razvoj turiz-
ma na celotnem območju.

Delo in pristop združenja sta bila 
opažena tudi na državni ravni – 
omemba v Strategiji slovenskega 
turizma 2022–2028 potrjuje, da 
gre za dober primer povezovanja 
in skupnega razmišljanja v prosto-
ru, kjer se stikata kakovost življenja 
domačinov in prijetna izkušnja 
obiskovalcev.
Združenje Kamniško-Savinjske 
Alpe tako korak za korakom, z real-
nimi cilji in v sodelovanju z ljudmi, 
ki tukaj živijo in ustvarjajo, gradi 
skupno prihodnost tega območja. 
Pri tem ostaja trdno zasidrano v 
prostoru, ki mu pripada – med 
gore in doline, kjer se prepletajo 
narava, delo in življenje.
www.ksalps.com 
info@ksalps.com 
IG @kamnik_savinja_alps 
FB Kamnik-Savinja Alps

V boju za ohranitev biotske razno-
vrstnosti in zaščito ogroženih habi-
tatnih tipov v Evropi je Arboretum 
Volčji Potok  del pomembnega 
mednarodnega projekta z naslo-
vom  LIFE OrnamentalIAS. Gre za 
projekt, ki se osredotoča na 
preprečevanje in obvladovanje ne-
gativnih vplivov invazivnih okras-
nih tujerodnih rastlinskih vrst na 
naravne habitate in vrste, ki so v 
Evropi še posebno ranljive.
Projekt LIFE OrnamentalIAS, ki po-
teka v okviru programa LIFE – 
ključnega finančnega instrumenta 
Evropske unije za področje okolja 
in podnebja – je uradno stekel 1. 
oktobra 2023 in bo trajal vse do 
konca septembra 2029. Njegova 
skupna vrednost znaša skoraj 
osem milijonov evrov, pri čemer 
Evropska unija zagotavlja 60 od-
stotkov sredstev, razliko pa pokri-
vajo partnerji projekta in Republi-
ka Slovenija.

Invazivne tujerodne rastline, ki v 
naše okolje pogosto zaidejo prav 
prek hortikulture, so lahko izjemno 
problematične. Pogosto jih krasi 
privlačen videz, zaradi česar so pri-
ljubljena izbira v vrtovih in javnih 
nasadih, a prav te lastnosti pogos-
to prikrivajo njihov škodljiv vpliv. 
Brez naravnih sovražnikov se raz-
raščajo agresivno, izpodrivajo av-
tohtone vrste, spreminjajo ekosis-
teme in zmanjšujejo biotsko 
raznovrstnost. Nekatere med njimi 
povzročajo tudi zdravstvene teža-
ve ali gospodarsko škodo.
Glavni namen projekta LIFE Orna-
mentalIAS je zato omejiti širjenje 
teh rastlin iz urbanih okolij v na-
ravne habitate. Hkrati pa si par-
tnerji projekta prizadevajo izbolj-
šati stanje izbranih območij Natura 
2000 v Sloveniji in na Hrvaškem, 
kjer bo na skupno 1600 hektarjih 
potekalo aktivno varovanje in ob-
navljanje habitatov.

Arboretum Volčji Potok v projektu 
igra ključno vlogo na področju hor-
tikulture. Njegova naloga je usmer-
jena v iskanje in promocijo neinva-
zivnih alternativ okrasnim rastlinam, 
ki predstavljajo tveganje za okolje. V 
sodelovanju s strokovnjaki iz različ-
nih institucij poteka priprava treh se-
znamov rastlin: črnega seznama z 
invazivnimi vrstami, oranžnega s tis-
timi, ki predstavljajo potencialno 
tveganje, ter belega, ki vključuje do-
mače in varne okrasne rastline. Po-
leg tega arboretum razvija smernice 
za odgovorno ravnanje s potencial-
no invazivnimi vrstami ter pripravlja 
demonstracijske zasaditve z izbrani-
mi neinvazivnimi rastlinami, vzgoje-
nimi v lastnem drevesničarskem 
programu.
Pomemben prispevek arboretuma 
bo tudi priprava posebnega Kode-
ksa ravnanja z invazivnimi okrasnimi 
rastlinami, ki bo namenjen vrtnar-
jem, načrtovalcem, trgovcem, kup-

cem in vsem drugim, ki so vključeni 
v področje hortikulture. Cilj kodeksa 
je usmerjati vse vpletene k trajno-
stnemu in odgovornemu ravnanju.
Med preostalimi pomembnimi ak-
tivnostmi projekta je tudi razvoj 

sistema zgodnjega odkrivanja in 
hitrega odzivanja na področju 
upravljanja voda in kmetijstva, iz-
boljšanje ravnanja z vrtnimi od-
padki, ki pogosto predstavljajo vir 
širjenja invazivk, ter široka ozave-
ščevalna kampanja, s katero bo 
javnost bolje obveščena o tej po-
membni temi.
Vodilni partner projekta je Zavod 
Republike Slovenije za varstvo na-
rave, projekt pa povezuje še vrsto 
slovenskih in hrvaških institucij, 
med njimi Direkcijo RS za vode, 
Kmetijsko gozdarsko zbornico Slo-
venije, Notranjski regijski park, Ra-
zvojno agencijo Sora, Zeleni 
prsten Zagrebačke županije, Sim-
bio, d. o. o., Agronomsko fakulteto 
Univerze v Zagrebu ter Arboretum 
Volčji Potok.

Skupaj si prizadevamo za bolj 
varno, zeleno in biotsko raznoli-
ko prihodnost.
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Občina Kamnik načrtno in vztrajno razvija  
Zeleno os regije

Posodobljena počivališča 
v dolini Kamniške Bistrice 

Občina Kamnik je pred kratkim 
nadgradila tri počivališča v dolini 
Kamniške Bistrice ter izboljšala že 
obstoječo kolesarsko in prostoča-
sno infrastrukturo z novimi pro-
gramskimi vsebinami. Cilj nadgra-
dnje je občanom ter obiskovalcem 
in turistom ponuditi še bolj razno-
liko, privlačno in povezano doži-
vetje narave ter omogočiti kakovo-
stno preživljanje prostega časa.
S projektom Nadgradnja Zelene 
osi je Občina Kamnik leta 2023 us-
pešno kandidirala na javnem raz-
pisu Ministrstva za gospodarstvo, 
turizem in šport, ki ga v okviru Na-
črta za okrevanje in odpornost sofi-
nancira Evropska unija. Razpis je 
bil namenjen vlaganju v javno in 
skupno turistično infrastrukturo in 
naravne znamenitosti v turističnih 
destinacijah. Občina Kamnik je pri-
dobila nepovratna sredstva v 
skupni vrednosti 297.000 evrov, 
ki jih bo poleg ureditve Keršman-
čevega parka namenila tudi izbolj-
šanju treh počivališč v dolini Kam-
niške Bistrice: počivališče v 
soteski Predoselj, Dedkov pruh 

in pri izviru Kamniške Bistrice.
 Projekt pomembno dopolnjuje že 
vzpostavljeno turistično infrastruk-
turo v tem delu občine. S tem od-
pira nove možnosti za razvoj ino-
vativnih turističnih produktov in 
dodatne ponudbe.

Obeta se novo počivališče 
na levem bregu
V okviru zelenega projekta InterA-
CT Green bo Kamnik kot pilotni 
partner med drugim uredil novo 
počivališče na levem bregu 

Kamniške Bistrice, severno od 
Titanove brvi. Namenjeno bo igri 
in počitku za vse generacije, pa 
tudi gibalno oviranim, saj se v bliži-
ni nahaja Center za rehabilitacijo 
in usposabljanje invalidne mladi-
ne. Postavljena igrala bodo iz na-
ravnih materialov, atraktivna in pri-
lagojena vsem uporabnikom. 
Novo počivališče bomo povezali z 
obstoječim počivališčem in otroš-
kim igriščem ter prilagodili obsto-
ječo urbano opremo. V sklopu pro-
jekta bomo izdelali tudi novelacijo 

strateškega dokumenta Zelena os 
regije, ki ni bil posodobljen že od 
leta 1999. 
Projekt InterACT Green (Green 
infrastructure InterACTive mana-
gement and regeneration tested 
through River Drava Forest Park in 
Varaždin) poteka v sklopu razpi-
sa European Urban Initiative, 
kjer bo Občina Kamnik sodelovala 
kot »transfer city« oz. pilotni par-
tner mesta Varaždin. Projekt se 
navezuje na interaktivno upravlja-
nje in obnovo zelene infrastruktu-

re, kar je skupno vsem sodelujo-
čim partnerjem v projektu. Vodilni 
partner projekta je mesto Varaž-
din, ki obravnava revitalizacijo 
Dravskega gozdnega parka in nje-
govo povezavo z urbanim prosto-
rom. Eden od ključnih ciljev pro-
jekta je inovativen koncept v 
obliki IT-platforme, ki jo razvija Fa-
kulteta za organizacijo in informa-
tiko Varaždin. V Kamniku je pred-
met obravnave varstvo in razvoj 
zelenih površin ob Kamniški Bi-
strici.

Občina Kamnik že od leta 1999 načrtno razvija površine ob reki Kamniški Bistrici kot 
območje za rekreacijo in izobraževanje. V okviru strategije Zelena os regije ob Kamniški 
Bistrici postopoma urejamo počivališča, pešpoti, kolesarske poti, učne poti, otroška 
igrišča.

Skica sheme Zelene osi; vir: VAHTAR, Marta. Kamniška Bistrica: Zelena os regije _ Vizija ureditve obvodnega prostora kot osrednjega dela 
zelenega sistema regije s potenciali za razvoj ekološkega, kulturnega in rekreativnega turizma. ICRO Domžale. 2008

Ob izviru Kamniške Bistrice	      Počivališče v soteski Predoselj	          Počivališče Dedkov pruh
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Kamnik – Gledališka igra Kit 
na plaži avtorja Vinka Mö-
derndorferja, ki nam je pri-
jazno odstopil avtorske pra-
vice za scenarij, pripoveduje 
zgodbo o devetošolki Niki in 
njenem mlajšem bratu Igor-
ju z Downovim sindromom. 
Nika ne želi, da bi prijatelji 
spoznali Igorja, saj noče, da 
jo sošolci vidijo zgolj kot de-
kle, ki ima brata s posebni-
mi potrebami, potem pa 
spozna, da ga v resnici sama 
ni videla kot svojega brata in 
ni sprejela njegove drugač-
nosti. Igra prinaša močno 
družbeno sporočilo o spreje-
manju drugačnosti, srečeva-
nju z družbenimi pričakova-
nji in duševnem zdravju 
mladostnikov. Skozi Nikino 
pot odpira vprašanja sramu, 
odgovornosti in ljubezni, 
hkrati pa se dotakne tudi 
osamljenosti, ki jo doživlja 
njena sošolka Barbka. Glav-
no sporočilo igre je jasno: 
resnično sprejemanje in lju-
bezen sta močnejša od pred-
sodkov in strahu.
V predstavi je bilo 12 nastopa-
jočih – 10 učiteljic iz OŠ Ma-
rije Vere (učiteljici razredne-
ga pouka Damjana Pogačnik 
in Vlasta Lelek, učiteljica ma-
tematike Darja Čermelj, uči-
teljici biologije in naravoslov-

ja Katarina Komatar in Teja 
Strlič Pinterič, učiteljica ke-
mije Polona Mežnar, special-
na pedagoginja Katarina Ke-
sič Dimic ter učiteljice 
slovenščine Helena Brezar, 
Mojca Fuchs Lukežič in Va-
nja Hočevar) in 2 zunanja 
igralca – Tinkara Leskovec, ki 
je zaposlena na OŠ 27. julija 
in na OŠ Marije Vere dela kot 
mobilna specialna pedagogi-
nja, in Jaka Blejc, ki je oseba z 
Downovim sindromom in je 
na odru odlično uprizoril Ni-
kinega brata Igorja.
Učiteljska gledališka skupi-
na ŠKUD Verine zvezdice se 
je pod mentorstvom Gorana 
Završnika v šolski knjižnici 
OŠ Marije Vere dobivala ce-
lotno šolsko leto enkrat te-

densko, od novega leta na-
prej pa so se začeli posvečati 
igri. Zadnji mesec pred na-
stopom se jim je pridružil še 
Jaka Blejc, ki je odlično opra-
vil svojo nalogo. Učiteljska 
gledališka skupina Verine 
zvezdice je pri tem projektu 
sodelovala tudi z MC Kotlov-
nica, ekipo Doma kulture 
Kamnik, Gašperjem Selkom 
in Občino Kamnik.
Po predstavi so gostje v dvo-
rani nastopajočim namenili 
stoječe ovacije in redkokdo 
ni imel zarošenih oči od ga-
njenosti. Na to je vplivalo 
tudi to, da je po predstavi 
pred vse navzoče stopil Jaka 
Blejc. Denar od nakupa vsto-
pnic bo v celoti namenjen 
šolskemu skladu.

V ponedeljek, 2. junija, je bila v razprodani dvorani Doma kulture Kamnik 
premiera predstave Kit na plaži, v kateri so nastopile učiteljice OŠ Marije 
Vere, ki so del učiteljske gledališke skupine ŠKUD Verine zvezdice.

Kit na plaži navdušil

Vanja Hočevar

Velika planina – Na Veliki 
planini pred gostiščem Zele-
ni rob bo v soboto, 26. julija, 
z začetkom ob 10. uri pote-

kalo 28. tradicionalno tek-
movanje harmonikarjev dia-
tonične harmonike, ki ga or-
ganizira Društvo Rigelj Veli-
ka planina. Prijave potekajo 
na dan prireditve od 8. do 9. 

ure pred spodnjo postajo ni-
halke na Veliko planino. 
Tekmovanje bo potekalo v 
petih skupinah, tekmovalec 
pa zaigra eno pesem po la-
stni izbiri.

Maša Likosar

Tekmovanje harmonikarjev

Duplica – Eko listina je del 
mednarodnega programa 
Eko šole, v katerega so v ka-
mniški občini vključene štiri 
šole – Osnovna šola Marije 
Vere, Osnovna šola Toma 
Brejca, Osnovna šola Šmar-
tno v Tuhinju in Osnovna 
šola Stranje. To pomeni, da 
izvajajo okoljske aktivnosti 
po metodologiji sedmih ko-
rakov, imajo zeleno zastavo 
in podpisano Eko listino. 
Slednjo so pred kratkim 
podpisali na Osnovni šoli 
Marije Vere in se tako zave-
zali k še odgovornejšemu 
ravnanju z okoljem.
»Današnji dogodek je potr-
ditev, da delamo dobro, in 
zaveza, da bomo še naprej 
delali dobro in skrbeli za 
okolje. Imamo srečo, da živi-
mo v čudovitem, relativno 
neonesnaženem okolju, in 
upam, da nam ga bo uspelo 
ohraniti tudi za prihodnje 
rodove,« je povedal ravnatelj 
Damjan Snoj in dodal, da je 
v večini projektov, kjer sode-

luje njihova šola, tudi ekolo-
ška komponenta. Med dru-
gim se trudijo del pouka 
prenesti v naravo šolske oko-
lice, tudi na hrib biodiverzi-
tete, ki ga je uredila Krajev-
na skupnost Duplica. 
Predsednica skupnosti Dra-
gica Požek je bila ena izmed 
podpisnic listine, poleg nje 
pa še ravnatelj, podžupanja 
Romana Učakar, v imenu 
učencev je listino podpisal 

predsednik šolske skupno-
sti, osmošolec Val Brun, v 
imenu učiteljev pa predse-
dnik sveta zavoda OŠ Marije 
Vere Tadej Trobevšek.
Po glasbeno obarvanem kul-
turnem programu, ki so ga 
pripravili učenci, so v spo-
min na ta dan pred šolo po-
sadili lipo, za katero ravna-
telj upa, da bo rasla vsaj tako 
dobro kot njihova skrb za 
okolje. In obratno.

Na Osnovni šoli Marije Vere so slovesno podpisali Eko listino, ki je po 
besedah ravnatelja Damjana Snoja za njihovo šolo potrditev in tudi zaveza 
za naprej.

Podpisali Eko listino

Špela Šimenc

Slovesen podpis Eko listine / Foto: Špela Šimenc

DOBRA OGRAJA, 
DOBRI SOSEDJE.

NAROČANJE BREZPLAČNEGA ODVOZA 
KOSOVNIH ODPADKOV

Vsako gospodinjstvo ima 2-krat letno možnost naročiti brezplačni odvoz 
kosovnih odpadkov. Naročilo lahko izvedete z izpolnitvijo in posredova-
njem KUPONOV, ki ste ju prejeli skupaj z novembrsko položnico (začetek 
decembra) ali pa z izpolnitvijo SPLETNEGA OBRAZCA, ki ga najdete na 
naši spletni strani www.publikus.si/gospodinjstvo/e-obrazci/kosovni-
odpadki.
ALI VESTE! Kosovne odpadke lahko tudi sami pripeljete v Zbirni center Su-
hadole. V tem primeru vam ob predložitvi kupona pripada dobropis v višini  
10 EUR, ki ga upoštevamo ob izdaji naslednjega mesečnega računa. Obča-
nom, ki prebivate v večstanovanjskih objektih (blok) in vam stroške ravnanja  
s komunalnimi odpadki porazdeljuje upravnik, pa vam 10 EUR nakažemo  
direktno na vaš osebni račun (ob oddaji odpadkov boste morali pri delavcu 
na tehtnici izpolniti obrazec Dobropis – direktna oddaja kosovnih odpadkov 
v Zbirni center Suhadole).

PRIMERI ODPADKOV, KI SO KOSOVNI ODPADKI

• POHIŠTVO,
• GOSPODINJSKI APARATI IN ZABAVNA ELEKTRONIKA,
• KOPALNIŠKA OPREMA,
• VZMETNICE
• PREPROGE IN TALNE OBLOGE,
• ŠPORTNA OPREMA,
• VRTNA OPREMA,
• IGRAČE IN ORODJE.

KATERI ODPADKI NISO KOSOVNI ODPADKI 
IN KAM Z NJIMI?

• Azbestna kritina,

• avtomobilske pnevmatike in rezervni deli,

• gradbeni odpadki,

• izolacijski materiali,

• steklo (okensko, avtomobilsko, pleksi, …),

• nevarni odpadki: AKCIJA ZBIRANJA S PREMIČNO ZBIRALNICO

• odpadna oblačila in tekstil: SUPER EKOLOŠKI OTOKI

• biološko razgradljivi odpadki: RJAVA POSODA ALI HIŠNI KOMPOSTNIK

Publikus d.o.o., Vodovodna cesta 97, Ljubljana

ZBIRNI  
CENTER

Igralska zasedba / Foto: Franci Brezar
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Vaterpolski pozdrav

Kamnik – Na dvodnevnem 
dogodku se bodo predstavili 
mladi upi iz Slovenije, Hrva-
ške in Nemčije, manjkala pa 
ne bo niti zaključna večerna 
»klasika«, v kateri se bodo 
pomerili domači veterani.
Nekoč enodnevni dogodek je 
z leti prerasel v dvodnevne-
ga, a prepoznavno ime Dan 
vaterpolistov seveda ostaja. 
Dvaintrideseto srečanje se 
bo pod taktirko rutiniranega 
Darka Homarja začelo v pe-
tek, 20. junija, pozno popol-
dne. Uvodna tekma kadetov 
med mariborskim Branikom 
in nemškim Cannstattom bo 
na sporedu ob 18. uri, slabo 
uro kasneje se bodo z Gori-
čani pomerili domačini Cal-
cit Water Polo. Calcitovci 
bodo ob branikovcih na pet-
kov večer v vodo skočili še 
enkrat, merili se bodo z 
nemškim Nürnbergom in 
kranjskim Triglavom. Za 
piko na i uvodnega dne se 
bosta v ekshibicijskem dvo-
boju pomerila še slovenska 
kadetska reprezentanca in že 
omenjeni Cannstatt. »Nem-
ški klub iz okolice Stuttgarta 
je v Kamniku na pripravah. 
Izredno zadovoljni so s po-

goji. Bivajo v sosednjem 
hostlu Pod Skalo, ob plaval-
nem in vaterpolskem trenin-
gu so akterji na turnirju. 
Prepričan sem, da bo šel do-
ber glas naokoli,« je ponosen 
Homar, ki ni pozabil pouda-
riti, da sta del kadetske re-
prezentance tudi domača 
fanta, in sicer Vane Brišnik 
ter Maksim Gligorovski 
Zdravković.

Pester prvi poletni dan
V soboto bodo ob kadetih 
vaterpolsko aktivni še dečki 
do 12. leta. Ob domačinih 
še podmladek kranjskega 
Triglava, mariborskega Bra-
nika, Ljubljane, Kopra, Go-
rice ter Hrvati iz Varaždina 
in rovinjskega Delfina. Če 
bo šlo vse po načrtih, bodo 
mladi upi tekmovanje 
zaključili do 14. ure. »Sledi 

ekshibicijsko tekmovanje v 
streljanju petmetrovk, kam-
niška godba in mažoretke 
pa bodo naznanili zaključ-
ne popoldanske boje kade-
tov. Oglasite se,« vabi Ho-
mar, ki si bo ob zaključku 
dne tudi sam nadel va-
terpolsko kapo in v domači 
bazen skočil na nepogrešlji-
vi tekmi izkušenih vetera-
nov.

Damijan Rifl

Kamniški kadeti so minulo nedeljo osvojili tretje mesto v državnem kadetskem prvenstvu. 
/ Foto: arhiv kluba Calcit Water Polo

Duplica – V Karate klubu 
Virtus Duplica so se letos od-
povedali udeležbi na tekmo-
vanjih in se v celoti posvetili 
poglabljanju tehničnega zna-
nja, saj verjamejo, da bodo s 
trdno tehnično osnovo pove-
čali možnosti za uspeh v novi 
tekmovalni sezoni.
Da je bilo delo v klubu uspeš-
no, so konec maja potrdili 
tudi izpiti, ki so jih vsi prija-
vljeni učenci glavnega trener-
ja Vladimirja Staniča in nje-
govih pomočnikov uspešno 
opravili. Med njimi izstopa 
najstarejša članica kluba, ki se 
je pri 70 letih odločila, da zač-
ne trenirati karate in je v 

enem letu že uspešno opravi-
la dva izpita. Karmen Kle-
menc je opravila izpit za 1. 
kyu (rjavi pas) in je tako posta-
la mojstrska kandidatka. Svoj 
trud in dolgoletno treniranje 
ter znanje pa je na izpitu nag-
radil tudi Franci Šimenc, ki je 
uspešno opravil izpit za moj-
stra karateja 2. DAN.
Klub že vrsto let velja za teh-
nično najmočnejše karate 
društvo v občini Kamnik. Kot 
pravijo, bodo naslednje leto 
še močnejši, saj se na mojstr-
ske izpite pripravlja več kan-
didatov. Spomladanski del 
treningov in izpitov so zaklju-
čili z druženjem na pikniku, 
kjer so ob dobri hrani in igrah 
okrepili tudi ekipni duh.

Maša Likosar

Oriovac – V hrvaškem Oriovcu je 30. in 31. maja potekalo že 
tretje prestižno evropsko tekmovanje v vzdržljivostnem ko-
lesarjenju Croultra24, ki je zajemalo 24-, 12- in 6-urno kole-
sarjenje. Tekmovalci so prišli kar iz 13 držav. V kategoriji 24 
ur – četvorke je pod imenom Roltek team nastopila sloven-
ska ekipa v sestavi Simon Cerar (Vransko), Matej Burja 
(Mengeš), Anže Povirk (Prelog) in Tomaž Cukjati (Kamnik). 
Tekmovanje je potekalo na krožni progi dolžine 21 kilome-
trov s 60 metri višinske razlike. V izjemno zahtevnih pogojih 
so člani ekipe Roltek pokazali vrhunsko pripravljenost, orga-
nizacijo in ekipni duh ter skupaj prevozili 44 krogov, kar 
pomeni 924 kilometrov s povprečno hitrostjo 38,5 km/h – 
kar jim je prineslo 2. mesto v močni evropski konkurenci. V 
kategoriji četvork je na progi ves čas vozil le en član ekipe, 
izmenjave so potekale s predajo čipa v ciljnem prostoru. 
Ključnega pomena za uspešno izvedbo menjav in podporo 
tekmovalcem je bil Mare Povirk. T. C.

Uspeh ekipe Roltek na evropskem tekmovanju

Slovenska ekipa v sestavi Simon Cerar, Matej Burja, Anže 
Povirk in Tomaž Cukjati / Foto: arhiv ekipe

Ta konec tedna bo mestno letno kopališče Pod skalco v znamenju vaterpola. Domače vaterpolsko 
društvo Calcit Water Polo namreč za uvod v poletje že tradicionalno organizira priljubljeno druženje.

Zaključili z novo 
mojstrsko stopnjo

Iščemo 

mlajšega upokojenca (m/ž)  
za pomoč pri lažjih proizvodnih delih.

Delovni čas je po dogovoru, prilagodljiv vašim 
zmožnostim in željam.
Če ste natančni, zanesljivi in iščete priložnost za do-
datni zaslužek, vas vabimo, da stopite v stik z nami!

T-Tekstil, d. o. o., Polčeva pot 1, 1241 Kamnik
Tel.: 01 8319 299
E-naslov: info@tehnicni-tekstil.com

V Karate klubu Virtus Duplica so sezono zaključili z novo 
mojstrsko stopnjo. / Foto: arhiv kluba

Ekipa Calcit 1 je državni prvak v borbenih igrah.   
/ Foto: arhiv kluba

Kamnik – Na kegljišču v Kamniku je potekalo še zadnje deja-
nje v sezoni 2024/2025. To je zanimiva disciplina, imenovana 
borbene igre. Igra se samo na čiščenje, in sicer 12 setov po 18 
lučajev, po dva seta na vsaki stezi. Nastopa 6 igralcev, od ka-
terih ima vsak na voljo tri lučaje v setu. Ekipa Kegljaškega klu-
ba Kamnik Calcit 1 je upravičila vlogo favorita in že tretjič za-
pored osvojila prvo mesto. Z osvojenim tretjim mestom je bila 
uspešna tudi druga ekipa Calcita. Za Calcit 1 so nastopili: Ma-
tej Turk, Igor Zamljen, Matic Babnik, Branko Progar, Gašper 
Pirman in Brane Mihajlov, za Calcit 2 pa Mirko Homar, Igor 
Alpner, Štefan Flerin, Franci Poljanšek, Darko Gole in Leopold 
Koren. V drugi ekipi moramo posebej pohvaliti Leopolda Ko-
rena. Čeprav še nima niti 14 let, za Calcit pa nastopa od de-
cembra 2024, je igral odlično in veliko obeta. Tekmovanje je 
bilo na začetku zelo izenačeno. Druga ekipa Calcita je bila do 
5. seta celo v vodstvu pred ekipo Calcit 1 in Proteusom. Žal so 
v nadaljevanju popustili in prva ekipa je iz seta v set povečeva-
la prednost. Tri sete pred koncem jih je prehitela še ekipa Pro-
teus, ki je po pričakovanju zasedla drugo mesto. Od 15. do 30. 
junija bo potekal prestopni rok, v katerem pričakujem precej 
prestopov, nekaj tudi v vrstah Calcita. Š. F.

Državni prvaki v borbenih igrah
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Kamnik – Pisali smo že, da 
bosta obe prvi ekipi Calcita 
Volleyja v novo sezono kre-
nili z novima trenerjema, 
Špelo Lužovec v ženski ekipi 
in Gregorjem Rozmanom v 
moški, pa tudi o prvih okre-
pitvah. Tako se po enem letu 
v klub vrača Sara Sitar, spet 
pa bo za prvo ekipo igrala 
Hana Gašperlin, v moški 
ekipi pa sta novinca Jan Karl 
Jančič in Martin Valenčič. 
Pred dnevi je za Calcit pod-
pisala še korektorica Nina 
Đukić, ki bo po sedmih letih 
igranja za Luko Koper v pri-
hodnji sezoni nosila kamni-
ški dres.
»Žal še ni znano, kje bo klub 
igral domače tekme, saj gra-
dnja nove dvorane ostaja ne-
gotova, zato v novi sezoni po 
dolgih letih ne bomo igrali 
ne v srednjeevropski ligi in 
tudi ne v nobenem od evrop-
skih pokalov,« je povedal 
predsednik kluba Gregor 
Hribar.
Kakorkoli že, v ospredju so 
trenutno dejavnosti na igri-
ščih Pod skalco. Od 14. julija 
do 29. avgusta bo tam trikrat 
tedensko potekala poletna 
šola odbojke na mivki, name-
njena otrokom in mladim. 
Vadbe bosta vodili trenerki 
Kaja Gimpelj in Atena Gojak, 

ki obljubljata kakovostno in 
aktivno preživljanje prostega 
časa na svežem zraku pod 
Starim gradom v družbi sovr-
stnikov. Ker je število mest 
omejeno, v klubu svetujejo 
čimprejšnjo prijavo – rok za 
prijave je 7. julij. Več infor-
macij je na voljo na spletni 
strani Calcita Volleyja.
V polnem teku je tudi ka-
mniška poletna Liga 3na3 v 
odbojki na mivki. Prvi turnir 
je že za nami, naslednja dva 
bosta 12. julija in 30. avgu-
sta. Tekmovanje poteka po 
preprostih pravilih: ekipo se-
stavljajo najmanj trije igralci 

oziroma igralke, pri čemer 
mora biti na igrišču vedno 
prisotna vsaj ena predstavni-
ca nežnejšega spola. Število 
članov ekipe ni omejeno, po-
stave pa se lahko za vsak tur-
nir poljubno spreminjajo.
Dobili pa smo tudi že prve 
zmagovalce za prvo kamni-
ško lovoriko poletja 2025, za 
katero se je potegovalo dvaj-
set mešanih parov. Osvojila 
sta jo stara znanca s sloven-
skih igrišč v odbojki na miv-
ki Alja Jurič in Matic Leben, 
ki sta bila v finalu boljša od 
»calcitovcev« Eve Pogačar in 
Matevža Pevca Karadže. V 

malem finalu je bila primor-
sko-gorenjska naveza Nik 
Marancina in Zala Jemec 
boljša od Sebastjana Bo-
štjančiča in Eve Jurečič. Po-
sebno priznanje za fair play 
sta iz rok predsednika Gre-
gorja Hribarja prejela Zala 
Špoljarič, članica ženske 
članske ekipe Calcita Volle-
yja, in Rene Vidmar.
Organizatorska trojka Sara 
Sitar, Atena Gojak in Živa 
Griljc je bila zadovoljna s 
tekmovalnim uvodom v se-
zono, ki je napovedal dolgo 
vroče odbojkarsko poletje ob 
Nevljici.

Ko v vročih poletnih dneh v klubski dvoranski odbojki zavlada zatišje – vsaj na igriščih, nekoliko manj 
v pisarnah – v ospredje stopi odbojka na mivki. Odbojkarski klub Calcit Volley tako že tradicionalno 
pripravlja poletno šolo odbojke na mivki na igriščih Pod skalco in organizira številne turnirje, ki 
privabljajo tako domače kot tudi gostujoče igralce.

Poti vodijo Pod skalco

Zala Špoljarič je prejela posebno priznanje za fair play. / Foto: arhiv Calcita Volleyja

Miha Štamcar

Kamnik – Kamničani, lani 
finalisti drugoligaškega tek-
movanja, so ligaško pomlad 
začeli izjemno odločno. Naj-
prej so na domačih igriščih 
Pod skalco z izidom 4 : 1 
ugnali Teniški klub Kočevje, 
dobro formo pa so potrdili 
na gostovanju na Otočcu. Na 
Dolenjskem so gostitelje iz 
Teniškega kluba Krka ugna-
li z identičnim izidom kot 
doma Kočevce. Čeprav je Ka-
mničanom za ohranitev pr-
vega mesta v skupinskem 
delu tekmovanja zadoščal že 
minimalni poraz v zadnjem 
krogu, so minulo soboto 
doma še enkrat pokazali, da 
ničesar ne prepuščajo na-
ključju. Tudi tokrat so odda-
li zgolj eno točko.
Boštjan Repanšek je tekme-
cu iz Sevnice »zavezal dve 
kravati« (6 : 0,6 : 0), Mark 
Goljar Andrejič je izgubil le 
dve igri (6 : 1, 6 : 1). Dalj 

časa sta se na igrišču zadrža-
la Jakob Lah, ki je moral če-
stitati nasprotniku (3 : 6, 3 : 
6) in Mark Svoljšak, ki se je 
po izgubljenem prvem nizu 
(5 : 7) zbral ter zaključil v 
slogu sezone. Drugi niz je 
dobil s 6 : 3, v super podalj-
šani igri pa je unovčil izku-

šnje in Kamničanom zago-
tovil še tretjo ligaško zmago. 
Igra dvojic, ki sta jo z 2 : 0 v 
nizih dobila Uroš Brinovec 
in Lukas Tristan Nickel Ko-
želj, je bila tako zgolj formal-
nost.
Kamničani se bodo za vstop 
v veliki finale druge lige v 

nedeljo na domačih igriščih 
pomerili s TK Center Vint-
gar iz Slovenske Bistrice. Do 
zaključka redakcije ura polfi-
nala še ni bila definirana, 
našli pa jo boste v Koledarju 
prireditev občine Kamnik na 
spletni strani Doma kulture 
Kamnik.

Kamniški tenisači so si minulo soboto z zanesljivo zmago proti tekmecem iz Teniške akademije 
Gospod Ficko Sevnica priigrali prvo mesto v A skupini 2. slovenske moške teniške lige. Že to nedeljo 
bo na sporedu ligaški polfinale, tekmeci Teniškega kluba Kamnik za vstop v finale pa bodo člani 
Teniškega kluba Center Vingar iz Slovenske Bistrice.

Tenisači v nedeljo za finale

Damijan Rifl

Akterji sobotne zmage s kapetanom Patrickom Popitom so nared za nov naskok na prvo 
ligo. / Foto: Damijan Rifl

LESKA d.o.o., Ulica Konrada Babnika 25, 1000 Ljubljana  

 Prosto delovno mesto: 

mizar (m/ž)
Lokacija dela:  
Poslovna cona Žeje pri Komendi, Pod brezami 8, Komenda

Opis delovnega mesta:
• izvajanje mizarskih del – izdelava pohištva po naročilu
• priprava elementov za lakiranje
• lakiranje v novi lakirnici
• pomoč pri drugih mizarskih delih – sestavljanje pohištva, 
delo z računalniško vodenimi stroji

Ponujamo: 
• zaposlitev za nedoločen čas
• delo v dopoldanskem času (od 6.50 do 14.50)
• delo v urejenem delovnem okolju z urejenimi pogoji dela
• stimulativno plačilo
• priložnost za osebno rast in pridobivanje novih znanj
• dinamično delovno okolje

Svojo prijavo z življenjepisom pošljite na e-naslov  
leskadoo@siol.net oz. pokličite na telefonsko številko 041 333 110.

VABLJENI NA 
ŠPORTNO MASAŽO
V TERME SVOVIK  
Privoščite svojemu 
telesu več!

 www.terme-snovik.si

Namigi za krepitev imunskega
sistema po Kneippovi metodi

KAKO LAHKO ŠPORTNA MASAŽA OKREPI
IMUNSKI SISTEM? 
Ne glede na to, ali ste vrhunski športnik ali rekreativec, je
športna masaža dragocena podpora vašemu telesu. Ni
namenjena le sprostitvi, temveč tudi izboljšanju gibljivosti,
preprečevanju poškodb in hitrejšemu okrevanju po naporih. Za
razliko od klasične masaže, ki predvsem sprošča, je športna
masaža ciljno usmerjena.

Pospešuje regeneracijo in izboljšuje mišično
zmogljivost, saj spodbuja prekrvavitev, kar pomeni boljšo
oskrbo mišic s kisikom in hranili ter hitrejše izločanje
mlečne kisline in drugih presnovkov.
Zmanjšuje mišično napetost in otrdelost po vadbi ter s
tem ublaži občutek bolečine (t. i. “muskelfiber”).
Pospešuje celjenje mikropoškodb v mišičnih vlaknih, ki
nastanejo pri intenzivni telesni dejavnosti.
Izboljšuje gibljivost in elastičnost mišic, kar omogoča
učinkovitejše in varnejše gibanje.
Znižuje raven stresa ter aktivira parasimpatični živčni
sistem, ki je ključen za regeneracijo.

Športna masaža je priporočljiva tudi za rekreativne
športnike. Čeprav ne trenirate na profesionalni ravni, vaše telo
doživlja napore, napetosti in obremenitve, ki lahko vodijo do
bolečin ali poškodb. Masaža pomaga zmanjšati mišično
zakrčenost, pospeši regeneracijo, zmanjša utrujenost ter
preprečuje poškodbe, povezane z nepravilno držo ali
ponavljajočimi se gibi. Izboljšuje tudi gibljivost, telesno držo in
splošno počutje.
Ne glede na intenzivnost vadbe je športna masaža učinkovito
orodje za vse, ki se redno gibljejo in želijo dobro poskrbeti za
svoje telo. Z rednim izvajanjem se mišice hitreje obnavljajo, telo
pa postane bolj pripravljeno na nove telesne izzive – z manj
tveganja za poškodbe in večjo zmogljivostjo.

REZERVIRAJTE SVOJ TERMIN:
Telefon 01 83 44 100 
E-naslov booking@terme-snovik.si

Nagrajenci križanke

Nagrajenci križanke iz časopisa Kamničan-ka št. 10 so: 
Janez Novak iz Kamnika, Marinka Mali iz Kamnika in 
Lara Petek Schaffer iz Stahovice. Geslo je bilo Pikčasta 
potovanja s kolesom. Čestitke!

Te
rm

e 
sn

ov
ik

 - 
Ka

m
ni

k 
d.

o.
o.

, M
ol

ko
va

 p
ot

 6
, K

am
ni

k



Zanimivosti

20   petek, 20. junija 2025   

Kamnik – Dvajsetletni Miha 
Okorn iz Palovč je eden iz-
med dveh slovenskih štu-
dentov, ki trenutno študirata 
na Harvardu. Željo oditi v 
tujino je čutil že v osnovni 
šoli, v tretjem letniku beži-
grajske gimnazije pa jo je 
začel tudi udejanjati. Po kar 
nekaj poslanih elektronskih 
pismih na različne univerze 
so se pozitivno odzvali na 
Harvardu, kjer so ga povabi-
li na obisk. Potem se je prija-
vil kot vsak študent, poslal 
ogromno esejev, priporočil, 
spričeval, motivacijskih pi-
sem. »Decembra 2023 je 
tudi uradno prispelo pismo, 
da sem sprejet,« je povedal. 
Ker gre za elitno šolo, ki le-
tno stane okoli 90.000 
evrov, česar si ne bi mogel 
privoščiti, je hvaležen za 
podporo Harvarda, ki mu je 
dodelil štipendijo.

Odbojkarska žoga čez 
lužo leti drugače
Na Harvardu po besedah na-
šega sogovornika ne iščejo 
samo študentov z lepimi aka-

demskimi uspehi, pač pa 
take, ki na določenem podro-
čju izstopajo. Njemu je pri 

tlakovanju poti do Amerike 
pomagala odbojka, od osme-
ga leta je treniral pri Calcitu, 

kjer so ga hitro potegnili v 
članske vrste. »Odbojka je 
pomemben del mojega ži-
vljenja, ogromno mi je dala. 
Ne samo pokalov, ampak di-
sciplino, trdo delo, ekipni 

duh in druge veščine za ži-
vljenje,« je pojasnil Miha, ki 
je pred kratkim zaključil prvi 
letnik in uspešno krmarjenje 
med zahtevnim študijem in 
napornimi treningi. Ob tem 
je povedal zanimivo dejstvo, 
da je odbojka čez lužo precej 
nepriljubljen šport. Tako 
zelo, da so ga nekateri njego-
vi sošolci spraševali, ali jo res 
igrajo tudi moški. Pa še ena 
zanimivost: kar mesec dni je 
potreboval, da se je navadil 
na »ameriško« odbojkarsko 
žogo, ki je precej lažja in leti 
drugače.

Ogromno priložnosti

Miha Okorn je pred kratkim 
– po enem letu igranja od-
bojke za fakulteto – sprejel 
odločitev, da je zanj te zgod-
be konec. »Želim se osredo-
točiti na študij in na vse pri-
ložnosti, ki jih ponuja,« je 
dejal. In teh ni malo. Navdu-
šen je nad spodbudnim štu-
dijskim okoljem, nad tem, 
kako motivirani so študen-
tje, kako zanimiva so preda-
vanja, kako dostopni so uči-
telji, nad rednimi obiski 
Nobelovih nagrajencev, 
predvsem pa nad dejstvom, 
kako zanimive ljudi spozna-
va. »Vsak študent ima svojo 
zgodbo in ena je bolj osuplji-
va od druge. Nekdo razvija 
aplikacije, drugi ima svoje 
podjetje in je že milijarder. 
To je čar tujine, da spoznaš 
ljudi in spleteš zveze in po-
vezave, ki jih v Sloveniji ne 
moreš,« je dodal naš sogo-
vornik, ki se bo usmeril na 
področje fizike, sicer pa ga 
zanima ogromno stvari. 
Učencem na kamniški šoli 
je svetoval, naj razvijajo svo-
je znanje na področjih, ki jih 

zanimajo: »Rad bi jim spo-
ročil, da to, da si priden in 
veliko delaš na področju, ki 
te zanima, ni nujno nekaj 
'piflarskega', ampak te lahko 
v življenju daleč pripelje. V 
okolju, kjer je težko dobiti 
službo, je pomembno, da iz-
stopaš.«

Očaran nad stolpnicami
Za konec smo sogovornika 
povprašali še o življenju čez 
lužo, kolikor mu ga ob na-
pornem urniku sploh osta-
ne. »Naš kampus je precej 
izoliran, kakšnega kulturne-
ga šoka nisem doživel. V 
mestih je seveda drugače, 
kot fanta iz majhne vasi me 
vedno znova očarajo stolpni-
ce Bostona. Malo manj pa 
ameriška hrana, zato se z ve-
seljem vračam domov,« je 
dejal Miha, ki je nekaj dni 
po srečanju v sklopu fakulte-
te že odletel na Kitajsko, kjer 
bo ostal dva meseca, preden 
se bo počasi vrnil v študijske 
klopi. V prihodnost navkljub 
negotovi ameriški politiki do 
tujih študentov zre optimi-
stično in se veseli vsega, kar 
ga še čaka.

Junija, tik preden je odpotoval na študijsko pot na Kitajsko, je učence višjih razredov Osnovne šole Frana Albrehta obiskal nekdanji učenec, danes pa 
študent prestižne ameriške univerze Harvard Miha Okorn.

Od Frana Albrehta do Harvarda

Špela Šimenc

Župan Maks Samec in Samčev predor

Veliko Kamničanov pozna t. 
i. Samčev predor, a redki 
vedo, kdaj in zakaj je nastal 
ter kdo je stal za tem po-
membnim posegom v me-
stni prostor. Njegov pobu-
dnik je bil zdravnik, 
narodnjak in župan dr. 
Maks Samec (1844–1889). 
Njegovo življenje in delo je 
lepo predstavila pravnukinja 
Tatjana M. Peterlin Neuma-
ier v Kamniškem zborniku 
2024.
Samec je bil rojen v kmečki 
družini v Arclinu pri Vojni-
ku. Po študiju medicine je 
večino svojega življenja pre-
živel v Kamniku. Med leto-

ma 1871 in 1873 je tu prvič 
deloval kot zdravnik, od 1877 
pa je imel zasebno ordinaci-
jo v hiši na Šutni 6/7. V Ka-
mniku je spoznal tudi svojo 
ženo Terezijo Rode.
Uveljavil se je v političnem, 
gospodarskem in društve-
nem življenju. Tako je bil od 
leta 1880 pa do svojega od-
stopa leta 1886 župan Ka-
mnika, med letoma 1883 in 
1889 je bil izvoljeni pred-
stavnik v kranjskem dežel-
nem zboru, med letoma 
1877 in 1887 je vodil tudi 
Meščansko korporacijo in 
bil predsednik in član števil-
nih kamniških društev, med 
njimi Narodne čitalnice, 
pevskega zbora, gasilskega 
društva ipd.	
Med najpomembnejšimi do-
sežki njegovega županova-

nja sta gradnja nove mestne 
hiše s šolo na Glavnem trgu 
(današnja pošta) in prekop 
»zloglasnega« klanca pod 
Malim gradom, velike pro-
metne ovire za konjske vpre-
ge. Tako so bile na Grabnu 
in na začetku Šutne kmetije, 
ki so z dodatnimi konji pre-
pregale in pomagale vleči 
težke vozove po klancu. Kla-
nec je bil tako visok, kot je 
danes škarpa.
Nasproti nekdanje požgane 
mestne hiše sta mesto Ka-
mnik in Meščanska korpora-
cija zgradila novo stavbo na 
Glavnem trgu (današnja po-
šta) po načrtih arhitekta Zu-
pančiča. V njej so bili pro-
stori, namenjeni Meščanski 
korporaciji in mestni občini, 
ter slavnostna dvorana, zgor-
nji prostori pa deški in dekli-
ški šoli. Slavnostno odprtje 
šolskega poslopja je bilo 5. 
oktobra 1882. Do leta 1882 
so namreč kamniške otroke 
poučevali frančiškani, z no-
vozgrajenim poslopjem pa 
so šolo vodili posvetni učite-
lji.
Za prekop klanca – danes 
znanega kot Samčev predor 
– je moral Samec premagati 
nemalo ovir. Moremo si mi-
sliti, da je bila Samčeva ideja 
o znižanju klanca zelo revo-
lucionarna za precej konser-
vativne meščane, ker je to 
pomenilo tudi konec meje 

med starim mestom in pred-
mestjem Šutna. Prepričati 
pa je moral tudi občinski od-
bor in štiri lastnike hiš, ki so 
stale na klancu, da privolijo 
v rušenje. Šele konec leta 
1881 je bil projekt izdelan, 
do julija 1882 pa je bil kla-
nec predrt in hiše odstranje-
ne.
Za zidavo škarpe mu je 
uspelo pridobiti dovoljenje, 
da jo zgradijo iz neobdelane-
ga kamna iz bližnjega ka-
mnoloma (kasneje znan kot 
Resnikov kamnolom Pod 
skalco), kar je znatno zniža-
lo stroške. Prekop in škarpa 
sta bila dokončana do konca 
leta 1882, urejanje ceste in 
odtočnih jarkov pa se je za-
vleklo do pomladi 1883.
Kar nekaj negodovanja so 
sprožili vsi ti Samčevi pro-
jekti, mnogi so videli le ob-
činski dolg in zvišane daja-
tve. Njihovo godrnjanje 
Samcu ni bilo dosti mar. Go-
voril je: »Če mi vi ne boste 
hvaležni, mi bo pa hvaležna 
živina.«
Med prekopavanjem so na-
leteli na podzemni rov, ki je 
povezoval Mali grad z obmo-
čjem današnjih Žal. Kot je 
zapisal Ivan Zika, se ne ve, 
ali je bil ta rov še iz časa An-
deških ali mlajši, novoveški, 
npr. iz turških oz. prote-
stantskih časov. Na rov še 
danes opozarjajo trije ka-

mniti kvadri, pokončno vzi-
dani v škarpo – vidni na levi 
strani, če greste s Šutne pro-

ti mestu. Poiščite jih – spo-
minjajo na župana, ki je me-
stu odprl pot naprej.

Samčev predor danes / Foto: Marko Kumer

Novo šolsko poslopje na Glavnem trgu / Foto: arhiv MMK

Zgornji del Šutne s Samčevim predorom in mestom v 
ozadju, ok. 1900 / Foto: arhiv A. Sarnavskega

Zora Torkar, 
Medobčinski muzej 
Kamnik

Bilo je nekoč v Kamniku (41)

Učencem na kamniški 
šoli je svetoval, naj 
razvijajo svoje znanje 
na področjih, ki jih 
zanimajo.

Miha Okorn junija ob obisku Osnovne šole Frana Albrehta 
/ Foto: Špela Šimenc
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TEŽJI  
SUDOKU

Rešitev:

sudoku_TEZJI_kam_25_12
NALOGA

6 3 9
8 9 7

5 4 8
1 9 6 3

3 2
4 2 1 7

5 9 7
7 2 1

8 1
sudoku_TEZJI_kam_25_12

REŠITEV

6 7 4 2 8 3 1 9 5
8 2 1 9 6 5 7 4 3
3 5 9 7 4 1 8 6 2
1 9 8 5 2 7 6 3 4
7 3 6 4 1 9 5 2 8
5 4 2 6 3 8 9 1 7
2 1 5 8 9 4 3 7 6
9 6 7 3 5 2 4 8 1
4 8 3 1 7 6 2 5 9
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REŠITEV

674283195
821965743
359741862
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36298
4531
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1564
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29871
3928
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REŠITEV

361529478
745638129
829174365
132956847
476381592
958742613
294863751
513497286
687215934

Rešitev:

Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da 
se ne bo nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem 
izmed odebeljenih devetih kvadratov. Pripravil B. F.                        

sudoku_LAZJI_kam_25_12
NALOGA

3 6 2 9 8
4 5 3 1

8 9 4 6 5
1 5 6 4

7 9
5 7 4 3

2 9 8 7 1
3 9 2 8

6 2 1 3
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REŠITEV

3 6 1 5 2 9 4 7 8
7 4 5 6 3 8 1 2 9
8 2 9 1 7 4 3 6 5
1 3 2 9 5 6 8 4 7
4 7 6 3 8 1 5 9 2
9 5 8 7 4 2 6 1 3
2 9 4 8 6 3 7 5 1
5 1 3 4 9 7 2 8 6
6 8 7 2 1 5 9 3 4

LAŽJI 
SUDOKU

Kamniški sudoku

Tunjice – V idiličnem oko-
lju Jeršinove domačije na 
Tunjiški Mlaki je imela v 
soboto, 14. junija, glavno 
besedo glasba. Glasba, v iz-
vedbi mladih lokalnih glas-
benikov, ki so peli in igrali 
na različne inštrumente. 
Dogodek je odprl pevski 

zborček Škrjančki Podru-
žnične šole Tunjice (vseh 
skupaj jih je kar 52), pod 
mentorstvom zborovodki-
nje Jane Trebušak. Obisko-
valci so v nadaljevanju lah-
ko uživali v dvanajstih toč-
kah, v zvokih diatonične in 
klavirske harmonike, citer, 
kitare, flavte, pozavne, uku-
lele, kot gostja, sicer ne Tu-
njičanka, a z vasjo izjemno 

močno povezana, je nasto-
pila pevka Urška Gerbic.
Dogodek je organiziralo 
društvo Tun'ški glas, ki skr-
bi za to, da se v Tunjicah ve-
dno kar zanimivega dogaja. 
V prvi vrsti za to skrbi nje-
gova predsednica in gonilna 
sila Milena Erbežnik Klan-
šek. »Ko smo začeli s prvim 
dogodkom, je bil namen, da 

poiščemo v vasi glasbenike. 
Našli smo jih in veliko jih 
je. Vesela sem in ponosna 
na to, da imamo v naši vasi 
tak potencial,« nam je pove-
dala. Društvo je sicer prej-
šnji mesec organiziralo so-
rodno prireditev, na kateri 
so se predstavili tunjiški 
ustvarjalci, in tudi za naprej 
ima naša sogovornica že kar 
nekaj idej. A najprej je čas 

za čim bolj mirno in brez-
skrbno poletje, kakršnega 
sta z voditeljico Barbaro Bo-

žič ob koncu glasbenega po-
poldneva zaželeli vsem 
zbranim.

V Tunjicah so že četrtič pripravili prireditev Z glasbo v poletje, na kateri so se s petjem in igranjem na 
različne inštrumente predstavili mladi vaški glasbeniki. In teh ni malo.

Z glasbo v poletje

Špela Šimenc
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Odprto vsak dan
od 8h do 20h

KOSILA-
 sobote in nedelje

Za zaključene družbe- rezervacije na
www.stari grad.si

Lepo vabljeni!

1. nagrada: bon za 15 EUR za Stari grad, Kamnik 
2. nagrada: bon za 10 EUR za Stari grad, Kamnik 
3. nagrada: bon za 5 EUR za Stari grad, Kamnik 

Bon je unovčljiv do konca leta 2025 in se lahko uporabi  
za enkraten nakup. Bon ni izplačljiv v gotovini.

Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko pošljete po pošti na naslov 
Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na tem 
naslovu. Rešitve pa lahko pošljete tudi po e-pošti. To storite tako, da 
z mobilnim telefonom fotografirate kupon z geslom in ga pošljete na 
naslov krizanke@g-glas.si. V elektronsko sporočilo ne pozabite napisati 
svojih osebnih podatkov. Rok za oddajo je torek, 8. julija 2025.

Prireditev je organiziralo društvo Tun'ški glas, 
ki skrbi za to, da se v Tunjicah vedno kar 
zanimivega dogaja.

S svojim nastopom sta navdušila Miha Škrlep (gost iz 
Mengša) in domačin Gaber Krumpestar. / Foto: Špela Šimenc
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Prireditve od 20. junija do 18. julija

Od 20. junija do 31. avgusta
Od 10. do 20. ure, Terme Snovik – različne lokacije
Snoviško poletje v Termah Snovik
Brezplačno ob nakupu bazenske vstopnice

Petek, 20. junij
Ob 18. uri, Domačija Gradišek
Čar kresne noči

Ob 19.30, Grad Zaprice
Letni koncert PSPD Lira
Prostovoljni prispevki

Ob 20. uri, Klub Kino dom, Dom kulture Kamnik
Patricija Crnkovič: Čigave oči?
Vstopnina: 10 evrov

Sobota, 21. junij
Ob 10. uri, Stari grad nad Kamnikom
Otroške delavnice na Starem Gradu nad Kamnikom

Ob 13. uri, Terme Snovik – okolica/na prostem
Gozdno doživetje z meditacijo v Termah Snovik 
(izkustvena delavnica)
Cena: 25 evrov na osebo

Ob 18. uri, Medobčinski muzej Kamnik
Muzejska poletna noč 2025

Ob 20.30, Arboretum Volčji Potok
Koncert ansambla Beneški fantje
Vstopnina: 20 evrov na osebo

Nedelja, 22. junij
Ob 8.30, Arboretum Volčji Potok
Ornitološki sprehod
Plača se vstopnina v park.

Ob 10. uri, Arboretum Volčji Potok
Zaplešite s Plesno šolo Fredi
Plača se vstopnina v park.

Ob 17. uri, Arboretum Volčji Potok
Zaplešite s Plesno šolo Fredi
Plača se vstopnina v park.

Ob 17. uri, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik
Poletna produkcija Plesnega kluba Šinšin
Vstopnina: 8 evrov

Številne druge prireditve v občini Kamnik na-
jdete na uradni spletni strani Občine Kamnik 
www.kamnik.si pod rubriko Koledar dogodkov 
ter tudi v elektronskem mesečniku. Prijave 
preko obrazca Ostanimo v kontaktu na dnu 
spletne strani www.visitkamnik.com.

Koledar prireditev pripravlja Zavod za turizem in šport Kamnik. Če želite, da je 
vaša prireditev omenjena na tem mestu ali v elektronskem mesečniku Kam? V 
Kamnik!, izpolnite elektronski obrazec www.domkulture.org/vpisdogodka

Ob 18. uri, Samostan Mekinje
Koncert mešanega pevskega zbora Crescendo​

Torek, 24. junij
Ob 19. uri, Gora sv. Miklavž
Prireditev ob dnevu državnosti

Četrtek, 26. junij
Ob 10. uri, Mladinski center Kotlovnica
VGC+ odprti termin: brezplačna pomoč z elektronskimi 
napravami

Ob 18. uri, MC Kotlovnica
Literarni večer z Dejanom Kobanom​

Ob 19.45, Frančiškanski samostan – dvorana
Pogovor o knjigi Kneginja Ema. Sveta Ema Krška in 
njena romarska pot

Ob 20. uri, zunanja lokacija, Dom kulture Kamnik
Glasba z okusom: Janez Škof
Vstopnina: 25 evrov / 30 evrov

Petek, 27. junij
Ob 16. uri, Kamnik, Glavni trg
Prvi KUL petek v znamenju pivovarskega festivala 
KAMnaPIR​

Od 28. junija do 28. septembra
Arboretum Volčji Potok
Poletni festival cvetov
Plača se vstopnina v park.

Sobota, 28. junij
Ob 10. uri, Stari grad nad Kamnikom
Otroške delavnice na Starem Gradu

Od 30. junija do 4. julija
Odbojkarska igrišča Pod skalco
Calcitov odbojkarski tabor Pod skalco
Cena: 100 evrov

Torek, 1. julij
Ob 9. uri, Arboretum Volčji Potok
Brezplačne preventivne delavnice Zdravstvenega doma 
Domžale
Plača se vstopnina v park.

Četrtek, 3. julij
Ob 9. uri, Arboretum Volčji Potok
Dnevi zdravega in dobrega počutja za vse generacije
Plača se vstopnina v park.

Ob 17. uri, okolica Kamnika
Družinsko bosonogo Kneippovo doživetje
Cena: 35 evrov na družino (2 odrasla in do 3 otroci)

Ob, 18. uri, Arboretum Volčji Potok
Četrtkove poletne Kneippove urice
Plača se vstopnina v park.

Petek, 4. julij
Ob 18. uri, Glavni trg 1
2Brothers & The Others​

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem 

14 dni brezplačnega  
časopisa 
Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena  
vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali 
ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo  
pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 
051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja  
vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo  
pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili  
pogoje za naročnino. 

Pridružite se naši veliki družini naročnikov,  
ne bo vam žal! 

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem 
naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje 
brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili. 

Kaj skuhati danes? 
Knjiga z recepti, 
ki niso zapleteni, 
a so preizkušeni, 
okusni in sezonsko 
obarvani.  Od 
pomladnih juh 
in poletnih solat 
do jesenskih 
enolončnic in 
zimskih toplih 
sladic. Potujte 
skozi letne čase –  
z vonjem, okusom 
in toplino 
domače kuhinje.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva 
ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 
ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina 
zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

                        + poštnina
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Ob 18. uri, Park Evropa
KUL petek – kulinarični festival

Ob 20. uri, zunanja lokacija, Samostan Mekinje
Koncert Prifarskih muzikantov: Opojni vonj morja
Vstopnina: 22 evrov / 25 evrov

Soboto, 5. julij
Ob 6. uri, Terme Snovik – okolica/na prostem
Košnja po starem

Ob 10. uri, Stari grad nad Kamnikom
Otroške delavnice na Starem Gradu nad Kamnikom

Nedelja, 6. julij
Ob 17.30, Arboretum Volčji Potok
Joga v parku
Plača se vstopnina v park.

Od 7. do 11. julija
Odbojkarska igrišča Pod skalco
Calcitov odbojkarski tabor Pod skalco
Cena: 100 evrov

Torek, 8. julij
Ob 9. uri, Arboretum Volčji Potok
Brezplačne preventivne delavnice ZD  Domžale
Plača se vstopnina v park.

Četrtek, 10. julij
Ob 9. uri, Arboretum Volčji Potok
Dnevi zdravega in dobrega počutja za vse generacije
Plača se vstopnina v park.

Ob 17. uri, Terme Snovik – okolica/na prostem
Družinsko bosonogo Kneippovo doživetje v Termah Snovik
Cena: 35 evrov na družino (2 odrasla in do 3 otroci)

Petek, 11. julij
Ob 18. uri, Park Evropa
KUL petek – kulinarični festival

Sobota, 12. julij
Ob 9. uri, Odbojkarska igrišča Pod skalco
Kamniška Liga 3na3 v odbojki na mivki
Cena: 15 evrov na igralca

Ob 10. uri, Stari grad nad Kamnikom
Otroške delavnice na Starem Gradu nad Kamnikom
Brezplačno

Ob 11. uri, Terme Snovik – okolica/na prostem
Gozdno doživetje z meditacijo v Termah Snovik
Cena: 25 evrov na osebo

Ob 19. uri, Stari grad nad Kamnikom
Koncert 2brothers & The Others – blues, rokenrol in retro​

Nedelja, 13. julij
Ob 17.30, Arboretum Volčji Potok
Joga v parku
Plača se vstopnina v park.

Od 14. do 18. julija
Ob 7. uri, Arboretum Volčji Potok
Robo-naravoslovne počitnice
Cena: 235 evrov

Od 14. do 18. julija
Ob 8. uri, Arboretum Volčji Potok
Poletni jezikovni tabor v Arboretumu Volčji Potok

Od 14. julija do 29. avgusta
Ob 8.30, Odbojkarska igrišča Pod skalco
Poletna šola odbojke na mivki
Cena: 50 evrov

Torek, 15. julij
Ob 9. uri, Arboretum Volčji Potok
Brezplačne preventivne delavnice ZD Domžale
Plača se vstopnina v park.

Ob 21. uri, Terme Snovik – na prostem
Superman – Piknik kino (kino pod zvezdami) v Termah Snovik
Vstopnina: 7 evrov

Četrtek, 17. julij
Ob 9. uri, Arboretum Volčji Potok
Dnevi zdravega in dobrega počutja za vse generacije
Plača se vstopnina v park.

Ob 17. uri, Terme Snovik – okolica/na prostem
Družinsko bosonogo Kneippovo doživetje
Cena: 35 evrov na družino (2 odrasla in do 3 otroci)

Petek, 18. julij
Ob 18. uri, Glavni trg 1
Lucy

Ob 18. uri, Park Evropa
KUL petek – kulinarični festival
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Zahvala

V 69. letu starosti nas je zapustil 

Jožef Pirc
p. d. Ridarjev Joža iz Podstudenca

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom in družini Jagodic. Hvala vsem za izrečene be-
sede sožalja, hvala gospodu župniku Pavlu Piberniku za 
lepo opravljen pogreb. Hvala vsem, ki ste ga pospremili 
na njegovi zadnji poti.

Žalujoči vsi njegovi

Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal,
a nate spomin 
bo večno ostal.

Zahvala

Po težki bolezni se je v 56. letu od nas poslovil  
dragi mož, oče, sin, brat in stric 

Janez Cerar
iz Bistričice

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, 
sosedom, prijateljem in znancem za vsa izrečena soža-
lja, tople besede podpore ter darovano cvetje, sveče in sv. 
maše. Posebne zahvale Olgi Ložar, dr. med., onkologinji 
Nežki Hribernik, dr. med., Martini, sosedama Vidi in Po-
loni, patronažni sestri ge. Cvetki ter paliativni oskrbi On-
kološkega inštituta. Hvala g. župniku Gregorju Šturmu 
in pevcem moškega kvarteta Grm ter podjetju Pogrebnik. 
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti. 
Za vedno boš ostal v naših srcih.

Žalujoči vsi njegovi

Zapel je zvon
tebi v slovo …
Poln bolečin
ostaja spomin,
ostaja praznina,
molk in tišina.

Zahvala

Svojo življenjsko pot je v 84. letu starosti  
sklenil naš dragi 

Vincenc Rožič
iz Šmarce

Z bolečino v srcu se zahvaljujem vsem, ki ste ga pospre-
mili na njegovi zadnji poti. Hvala vsem, ki ste mu s 
cvetjem polepšali odhod v večnost, za sveče, molitve, 
darovane svete maše, predvsem pa iskrena hvala za vsa 
izrečena sožalja, prijazne besede ter tolažbo ob boleči 
izgubi. Hvala gospe Petri, patronažnim sestram iz Ka-
mnika, gospodu župniku za lep obred in pevski skupini. 
Zahvaljujem se tudi pogrebni službi Vrbančič. Posebna 
hvala sosedom, ki so mi stali ob strani in mi pomagali.

Žalujoča sopotnica Marija Ošterman

Ti ne veš,
kako pogrešamo te mi. 
Spočij si trudne oči,
za vse še enkrat
hvala ti.

Zahvala

V 70. letu starosti se je od nas 
poslovil dragi brat in stric
 

Andrej Korošec
iz Kamnika, Klavčičeva ulica

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem, znancem in nekdanjim sodelavcem v Avto-
servisu Domžale. Hvala pogrebni službi KPK Kamnik, 
pevcem in gospodu župniku za lepo opravljen pogreb.

Žalujoči vsi njegovi

Kogar imaš rad,
nikoli ne umre.
Le daleč, daleč je …

urna dežurna služba24

041 634 948

Kamnik - Komenda

Zahvale,  
osmrtnice
Za objavo osmrtnice  
ali zahvale v Kamničan-ki 

pokličite  
04 201 42 47  
ali pišite na  e-naslov: 
osmrtnice@g-glas.si.
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Ča so pis ob či ne Kamnik, 8. januarja 2021, leto 6, šte 
vil ka 1

Jasna Paladin
Kamnik – Ministrstvo za in-frastrukturo se je prenove postajališča Kamnik Gra-ben, kjer so bili peroni prej makadamski, lotilo oktobra lani in jo zaključilo konec novembra. Obnovili so dva tira v dolžini 350 metrov in zgradili 5,5 metra širok pe-ron, ki je mnogo prijaznejši uporabnikom, predvsem starejšim in invalidom. Opremljen je tudi z nad-strešnico ter z zvočno in svetlobno signalizacijo ter signalizacijo za slepe, v za-četku letošnjega leta pa bodo v signalizacijo vložili še približno šeststo tisoča-kov, tako da bo postaja Ka-mnik Graben daljinsko vo-dena s postaje Kamnik. Pre-nova perona je sicer stala dober milijon evrov. V sklo-pu druge faze prenove bodo namestili tudi urbano opre-mo in podrli odsluženo skladišče.

A prenovljeni peron je nekaj časa sameval, saj je javni po-tniški promet zaradi epide-mije zastal, prvi dan, ko so ga znova delno sprostili – 15. decembra – pa je na prenov-ljeno končno postajo Ka-mnik Graben pripeljal še nov Stadlerjev vlak pre-poznavno modre barve, na katerega so uporabniki žele-znic dolgo nestrpno čakali. Tega veselega in celo zgodo-vinskega trenutka so se ude-ležili tudi župan Matej Sla-par, minister za infrastruk-turo Jernej Vrtovec in gene-ralni direktor Slovenskih železnic Dušan Mes, ki so se z novim vlakom tudi po-peljali proti Ljubljani.Kot je najprej poudaril žu-pan, gre za zelo veliko prido-bitev, na katero so Kamniča-

ni čakali vrsto let. »Kamnik je železnico dobil leta 1891, ko jo je sem pripeljal podje-tnik Alojz Prašnikar. Sredi osemdesetih let smo dobili vlake, ki so bili prepeljani iz Sarajeva, to danes pa je nov mejnik, saj smo dobili nov vlak in prenovljeno železni-

ško postajo,« je dejal župan in se zahvalil ministrstvu ter Slovenskim železnicam za milijonsko naložbo v kam-niško progo.Več sto milijonov pa je dr-žava vložila tudi v nakup novih vlakov, ki bodo vozili tudi na relaciji Kamnik–

Ljubljana in obratno. »Do konca letošnjega leta bo po slovenskih tirih vozilo 25 vlakov, do konca leta 2022 pa jih bo skupno 52, od tega 21 na dizelski pogon, 21 na električni pogon in deset dvonadstropnih vlakov na električni pogon. Gre za najsodobnejše vlake za re-gionalne proge, kot jih poz-namo v tem delu Evrope, ki  dosegajo  hitrosti do 140 kilometrov na uro. Vlaki ponujajo vse po trebno udo-bje, so prilagojeni za invali-de in imajo dovolj prostora za kolesa,« je ob tem vese-lem dogodku povedal direk-tor Slovenskih železnic Du-šan Mes, minister za infra-strukturo Jernej Vrtovec pa ga je dopolnil, da bo država še nadaljevala investicije v železniško infrastrukturo.

Prenovljena končna postaja in nov vlakSredi decembra je iz Kamnika v Ljubljano pripeljal nov Stadlerjev vlak, prvi od dvainpetdesetih, ki na 

slovenske železnice prihajajo do konca leta 2022. Kamnik so za prvo vožnjo na ministrstvu izbrali tudi 

zato, ker so jeseni peron na končni postaji temeljito prenovili. Vlak na relaciji Kamnik–Ljubljana odslej 

vozi tudi ob sobotah.

Nov Stadlerjev vlak, s katerim bo potovalni čas po navedbah Slovenskih železnic do deset 

odstotkov krajši, na prenovljeni železniški postaji Kamnik Graben / Foto: Jasna Paladin

Vlaki v letu 2021 v Kamniku vozijo po 
spremenjenem voznem redu. Občina je namreč 

lani na Slovenske železnice večkrat podala 
pobudo, da bi vlak iz Kamnika v Ljubljano vozil 

tudi ob sobotah in v večernih urah. Slovenske 

železnice so pobudi prisluhnile in tako z 
letom 2021 uvajajo nove ure prihodov in 
odhodov. Vlaki bodo po novem vozili tudi 
v soboto, ob delavnikih pa uvajajo dodatne linije 

v večernem času, in sicer ob 21.15 in 22.15 
(Ljubljana–Kamnik) ter ob 22.18 in ob 23.07 

(Kamnik–Ljubljana).

45. stran

Aleksander Sokler
Kamnik – Dvajseti decem-ber 2020 bo z zlatimi črka-mi zapisan v zgodovino kamniškega kluba. Prekalje-na ekipa kluba Calcit Wa-terpolo je z zmago v članski konkurenci uresničila dol-goletne sanje po osvojitvi članskega naslova.Kamniški igralci so tekmo začeli silovito. Po začetnih  1 : 1 so naredili delni rezultat 4 : 0 in tako že po prvi četr-tini vodili s 5 : 1. V nadaljeva-nju so tekmo nadzirali in mladim kranjskim vaterpo-listom niso dopustili, da bi se razigrali in tekmo obrnili v svojo korist.Na finalni tekmi je kot ved-no odlično delo opravljal 

najboljši slovenski trener Aleš Komelj. V bazenu je ekipo še dodatno usmerjal prekaljeni 41-letni veteran Matej Nastran, ki je bil s šti-rimi goli tudi najboljši stre-lec ekipe. V vratih je vse presenetil Gašper Žurbi, ki je z odličnimi obrambami načel moralo nasprotnika. Gole so prispevali še Blaž Briški tri, kapetan Martin Stele dva in Sebastjan No-vak enega. Za Triglav je bil trikrat natančen Andraž Pušavec, po enkrat pa Mar-ko Gostič in Jan Justin. So-dila sta Boris Margeta in Matjaž Homovec. Tekmo je med drugimi prenašala tudi TV Tržič.

Zgodovinski uspeh vaterpolistov
Kamniški vaterpolisti kluba Calcit Waterpolo so 

prvič v zgodovini postali članski pokalni prvaki 

Slovenije, saj so v velikem finalu suvereno 
premagali večne tekmece AVK Triglav Kranj z 

rezultatom 10 : 5 (5 : 1, 2 : 1, 2 : 2, 1 : 1)

Kamniški vaterpolisti so postali članski pokalni prvaki.  

AKTUALNO
Sezono bo treba razširiti na celo letoDružba Velika planina ima od konca septembra novo vodstvo. Nadzorniki so za vršilca dolžnosti direktorja imenovali Marka Anžurja, iz-kušenega poslovneža, katere-ga glavna naloga je pri praviti strategijo razvoja družbe.

stran 5

KULTURA
Coprnije zaživele v ilustracijah

Miha Hančič je z ilustracija-mi opremil monografijo Sve-ti Coprijan. Razstava ilustra-cij, ki so jo nedavno odprli v kamniški knjižnici, pa je še do konca januarja na ogled tudi na spletu.

stran 7

MLADI
Naš Kamnik, prostor mnogih obrazov

V avli Občine Kamnik je na ogled razstava z naslovom Naš Kamnik, prostor obra-zov avtorja Urha Wiegeleta, 25-letnega magistra inženirja arhitekture.

stran 9

Aleš Senožetnik
Kamnik – Tako kot v števil-nih drugih krajih po državi je tudi v Kamniku možno brezplačno testiranje s hitri-mi antigenskimi testi na okužbo z novim koronaviru-som. Hitro testiranje poteka od torka dalje v Domu kul-ture Kamnik, test pa je mož-no opraviti še danes, v pe-tek, med 8. in 14. uro, v pri-meru interesa pa bodo doda-tni termini na voljo tudi še v prihodnjih dneh.Na odvzem brisa se ni treba predhodno naročati, predlo-žiti pa je treba osebni doku-

ment in kartico zdravstvene-ga zavarovanja. O rezultatih bodo udeleženci testiranj obveščeni v dveh urah od odvzema brisa. Kot opozar-jajo v Zdravstvenem domu dr. Julija Polca Kamnik, ne-gativen izvid testa pomeni, da trenutno v brisu virus ni zaznaven, kar naj ne daje občutka lažne varnosti, saj lahko do okužbe pride tudi že kmalu po testiranju. V primeru pozitivnega izvida pa sta potrebna takojšnja sa-moizolacija in obvestilo osebnemu zdravniku.

Testiranje tudi  v Kamniku
V Kamniku bo vsaj še danes mogoče hitro 
testiranje na okužbo z novim koronavirusom. V 

kamniškem zdravstvenem domu se pripravljajo 

tudi na začetek množičnega cepljenja.

42. stran
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ZADNJA
Vsako leto znova navdušijo

Vsaka vas, kraj pri nas ima kakšnega jasličarja, ki prese-neti z razsežnostjo, na-tančnostjo, tematiko svojih jaslic. Jasličarji so svojevrstni umetniki, ki jim idej in vese-lja ne zmanjka. Tudi na Kam-niškem ni nič drugače.
stran 16

     
                                      Časopis Kamničan-ka

brezplačno prejmejo 
vsa gospodinjstva  
v občini Kamnik.

Oglašujte  
v časopisu  
Kamničan-ka!

Oglašujte  
v časopisu  
Kamničan-ka!

Pokličite 041/962 143,  
Mateja Žvižaj

Zahvala

Z veliko žalostjo v srcu sporočamo,  
da nas je v 73. letu starosti zapustila 

Valentina Berlec
iz Podgorja pri Kamniku

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom, Šoli zdravja, sošolkam Srednje galanterijske 
šole in nekdanjim sodelavcem za izrečene besede sožalja, 
podarjeno cvetje in sveče, gospodu Francetu Urbaniji za 
pogrebni obred, Anki Hubad za govor ter pevkam. Zahva-
la gre tudi osebju UKC Ljubljana in pogrebni službi KPK.

Žalujoči vsi njeni

Bremena v življenju te niso zlomila,
a bolezen iz tebe vso moč je izpila –
za tabo ostala je velika praznina,
ki z našim spoštovanjem do tebe 
in mislijo nate se bo polnila.

Zahvala

V 88. letu nas je zapustila naša 
draga mama, babica in prababica 

Ana Merela
iz Kamnika

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem 
in znancem za vsa izrečena sožalja, cvetje, maše in sve-
če. Zahvala gre tudi vsem zaposlenim v DSO Kamnik za 
požrtvovalno skrb, ki so jo izkazali naši mami. Hvala g. 
župniku Luki Demšarju za lepo opravljen obred in sveto 
mašo ter pevcem kvarteta Grm za sočutno petje.

Žalujoči vsi njeni

Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal,
a nate spomin
bo večno ostal.

osmrtNiCA

V 85. letu starosti je utrujena od 
bolezni zaspala naša draga 

Nada (Nadja) Kiesbye
rojena Vavpetič

Od nje se bomo poslovili v ponedeljek, 23. junija 2025, 
na pokopališču v Gifhornu v Nemčiji, kjer je živela, si 
ustvarila dom in družino.

Žalujoči: vsi njeni iz Kamnika

Ni smrt tisto, kar nas loči,
in življenje ni, kar druži nas.
So vezi močnejše,
brez pomena zanje so razdalje,  
kraj in čas.

Šmarca – V petek, 20. junija, bo ob 19. uri v dvorani Krajev-
nega doma Šmarca potekala predstavitev hišnih imen v 
Šmarci, obenem pa boste lahko odkrivali dediščino doma-
čih krajev. M. L.

Velika planina – Z junijem se je znova odprl Preskarjev mu-
zej v pastirskem naselju, edina ohranjena pastirska bajta na 
Veliki planini, ki obiskovalcem ponuja edinstven vpogled v 
življenje pastirjev nekoč. Muzej je odprt vsak dan v času 
pašne sezone med 10. in 15. uro. Letos obiskovalce čaka 
prav posebno doživetje – vsak dan ob 13. uri bo pred muze-
jem potekal prikaz izdelave trniča, tradicionalnega planin-
skega sira, ki so ga pastirji včasih izdelovali z ljubeznijo in 
je imel tudi simbolni pomen. M. L.

Hišna imena v Šmarci

Vsak dan prikaz izdelave sira trniča
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Volčji Potok – V sklopu Me-
seca vrtnic v arboretumu sta 
Arboretum Volčji Potok in 
Društvo ljubiteljev vrtnic 
Slovenije organizirala že 22. 
Slovenski dan vrtnic. Ta se 
je začel s sprehodom med 
vrtnicami in fotografiranjem 
v Spodnjem rozariju, sledili 
so vodeni ogledi raznolikih 
zbirk vrtnic še v Zgornjem 
rozariju. Popoldansko doga-
janje je popestrilo ustvarja-
nje haikujev po navdihu vr-
tnic, krasili so klobuke in 
slamnike. Oglasila se je tudi 
Slavica Smrdel s svojo knji-
go Dišeče vrtnice v kuhinji. 
V njej najdemo okoli šestde-
set receptov. Ljubezen do vr-
tnic je povzela po mami, ki 
je velika ljubiteljica dama-
ščank, ona pa je naklonjena 
še burbonkam. Obiskovalci 
so vonjali različne parfume 
z vrtnicami, tudi gostinska 
ponudba je bila prežeta z 
okusom vrtnic – lahko smo 
okušali vse od vrtnične pa-
nakote, čokoladnega kolača 
z vrtničnim prelivom, štru-
kljev in piškotov z vrtnicami, 
do vrtnične bovle z jagodami 
ter se odžejali z limonado iz 
vrtnic.
Ob koncu dneva so razglasi-
li še najlepšo vrtnico po iz-
boru obiskovalcev ter večer 
zaokrožili s kulturnim pro-
gramom in druženjem v 
Spodnjem rozariju. Za glas-
beni pridih sta poskrbela 

Alenka Gotar in Anže Šu-
štar, med obiskovalci pa 
smo videli kar nekaj tistih, 
ki so se vabilu odzvali z žele-
no opravo: poletnimi klobu-
ki, slamniki, gospe so se 
odele v rožnate obleke.
Direktor Arboretuma Volčji 
Potok Matjaž Mastnak, tudi 
snovalec vrtničnih nasadov v 
Arboretumu, je razložil, da 
imajo v arboretumu štiri 
zbirke vrtnic, torej štiri roza-
rije. Prvič letos je bilo glavno 
dogajanje v Spodnjem roza-
riju, kjer so večinoma zasa-
jene grmaste vrtnice, je na-
daljeval. Gre za velik prostor, 
tako da so na prvi pogled za-
saditve v Spodnjem rozariju 
bolj podobne zasaditvi 
doma. Ustvarjajo ga drevesa 
in grmi, ki so tu že dolgo, in 
vrtnice so tista korektura, ki 
ga izboljša, je še povedal.
Obiskovalci so glasovali za 
najlepšo med izbranimi 
dvajsetimi vrtnicami. Na 
koncu je največ glasov dobi-
la vrtnica frau Eva Schubert. 
Izjemno sladka vrtnica, tako 
na pogled kot v svoji zgodbi, 
meni Mastnak. Gre za pope-
njavko, ki jo je leta 1937 
ustvaril Hugo Tepelmann, 
ime pa je dobila po dekli-
škem imenu njegove žene. 
Drugo mesto je osvojila Ge-
schwinds schönste, stara 
zgodovinska vrtnica, ki je 
bila velik uspeh Rudolfa Ge-
schwinda, ki mu je uspelo 
ustvariti vrtnice popenjavke 
za rabo severno od Alp. Je 

izjemno odporna vrtnica, ki 
bogato cveti in dobro uspeva 
tudi v polsenci. Tretje mesto 
pa je pripadlo vrtnici roter 
korsar, ki je take rdeče bar-
ve, da je nemogoče, da bi jo 
spregledali, če se pojavite v 
njeni bližini. To je klasična 
vrtnica, ki cveti od junija do 
konca oktobra.
Mastnaka je presenetilo, da 
so pri glasovanju dobile 
prednost stare vrtnice. Na iz-
boru jih je bilo namreč pet 
od dvajsetih, a očitno imajo 
še vedno šarm, da prepričajo 
tudi sodoben okus, je skle-

nil. Za zmagovalko je še do-
dal: »Pričakoval sem, da se 
bodo obiskovalci odločili, za 
kaj sodobnejšega, večjecve-
tnega, bolj nakokotenega. A 
so izbrali vrtnico z malimi, a 
neskončno prikupnimi cve-
tovi. Barva cvetov je nežno 
dekliško rožnata, nakar po-
bledi do bele. Sobivanje ro-
žnatih in belih cvetov je zelo 
harmonično. Vrtnica je tudi 
neverjetno cvetiva, saj je bila 
cela rastlina prekrita s cveto-
vi. Na dan glasovanja si je 
brez dvoma prislužila krono 
lepotice med lepoticami.«

Najlepša vrtnica po izboru obiskovalcev, frau Eva Schubert 
/ Foto: Alenka Brun

Podgorje – Tradicionalni 
dobrodelni tekaški dogodek 
je Lions klub Kamnik sprva 
izvajal v sodelovanju z dom-
žalskimi kolegi v arboretu-
mu, letos pa je že drugo leto 
zapored potekal v čudovitem 
ambientu Športnega parka v 
Podgorju. Na sončno junij-
sko soboto se je tam zbralo 
okoli šestdeset tekačev. Naj-
mlajši so se pomerili v teku 
na 200 metrov, malce starej-
ši so premagali 850-metrsko 
razdaljo, še malo večji pa 4,8 
kilometra dolgo traso po raz-
gibanem gozdnem terenu v 
smeri Tunjic, kjer so se na 
obračališču usmerili nazaj 
proti športnemu parku. Tek 
je bil hkrati tudi 3. tekma Te-
kaškega pokala Občine Ka-
mnik, zato so se na njem 
zbrali nekateri vrhunski te-
kači. Najhitreje je v cilj prite-

kel Miha Prosen (17 minut 
in 52 sekund), med ženska-
mi pa Ana Marija Horvat (18 
minut in 41 sekund).
»Meni osebno je to eden na-
ših najljubših dogodkov, saj 
združuje dobrodelnost, giba-
nje, prosti čas v naravi, hkra-
ti pa na njem med seboj so-
delujemo in se podpiramo 
različne kamniške organiza-
cije. Vsa zbrana sredstva so 
namenjena mladim talen-
tom in veseli me, da so se te-
kači odzvali in prepoznali, 
da gredo naša sredstva res v 
prave roke, za prave ljudi,« 
je povedala Predsednica Li-
ons kluba Kamnik Urša Go-
lob in dodala, da gre za ene-
ga njihovih najbolje 
obiskanih dogodkov. Poten-
cial tega dobrodelnega teka 
je kot ambasadorka prepo-
znala tudi vrhunska atleti-
nja, Kamničanka Maruša 
Mišmaš Zrimšek.

Dobrodelnega teka se je udeležilo okoli šestdeset tekačev 
vseh generacij. / Foto: Špela Šimenc

Kuharski mojster Janez Bratovž in vodja kuhinje 
restavracije Hotela Plesnik Tom Čopar / Foto: Alenka Brun

Brdo pri Kranju – Kulinarični vodnik Michelin je na se-
znam najboljših restavracij v Sloveniji v letu 2025 uvrstil 
tudi restavracijo Hotela Plesnik v Logarski Dolini. Poleg 
uvrstitve na seznam izbranih je restavracija dobila še zele-
no, trajnostno Michelinovo zvezdico in se letos kot novin-
ka pridružila seznamu prejemnikov zelene zvezdice v Slo-
veniji. V restavraciji kulinarično zgodbo soustvarjata ku-
harska mojstra Tom Čopar in Janez Bratovž, ki je v osnovi 
Kamničan. Ni skrival navdušenja, da njihovo prizadevanje 
ni ostalo neopaženo. A. B.

Zelena Michelinova zvezdica

Mekinje – V organizaciji Ga-
silske zveze Kamnik se je 
stadion prijateljstva za eno 
soboto in nedeljo spremenil 
v stadion gasilcev. V dveh 
dneh je na njem v različnih 
disciplinah svojo pripravlje-
nost pokazalo 133 enot v 
konkurenci in dve gostujoči 
enoti izven konkurence.
Sobota je bila namenjena 
tekmovanju pionirskih, mla-
dinskih in veteranskih tek-
movalnih disciplin. Pionirji 
so se merili v vaji z vedrov-
ko, štafeti na 400 metrov z 
ovirami in vaji razvrščanja, 
mladinci v vaji z ovirami, 
štafeti na 400 metrov z ovi-
rami in vaji razvrščanja, ve-
terani pa so izvajali vajo s hi-
drantom in vajo raznoterosti. 
Nedelja je bila dan za tek-
movanje članskih enot, ki so 
se merili v vaji z motorno 
brizgalno, štafeti na 400 
metrov in vaji razvrščanja.

Gasilsko tekmovanje je za 
vse gasilce zelo pomembno, 
še posebno nestrpno pa 
nanj čakajo najmlajši. »To 
je za najmlajše pomemben 
dogodek, najprej z vidika 
strokovnega usposabljanja, 
s takimi dogodki mlajšim 
približamo gasilstvo, ne na-

zadnje je pa to tudi prijetno 
druženje mladih gasilcev 
med seboj,« nam je dejal 
poveljnik Gasilske zveze 
Kamnik Gašper Baloh. Pod-
županja Romana Učakar je 
v svojem sobotnem nagovo-
ru predvsem tistim najmlaj-
šim, ki so potočili tudi ka-

kšno solzo (sreče ali 
žalosti), sporočila, da je naj-
pomembnejša in največ vre-
dna sposobnost ekipnega 
sodelovanja, ki se krepi pri 
tovrstnih tekmovanjih in je 
dobra popotnica – ne samo 
v gasilstvu, temveč nasploh 
v življenju.

Pionirji, mladinci in veterani, čakajoč na razglasitev rezultatov / Foto: Špela Šimenc
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»Tečem, da pomagam« je slogan 
Tradicionalnega teka vseh generacij, za mlade 
talente, ki ga organizira Lions klub Kamnik.

Tekli za mlade 
talente

Špela Šimenc

Mekinjski stadion je na junijski konec tedna gostil občinsko gasilsko tekmovanje gasilskih zvez 
Kamnik, Komenda in Mengeš. V dveh dneh se je na njem zbralo okoli 1400 gasilcev.

Špela Šimenc

Tekmovanje in druženje

Nedavno je Arboretum Volčji Potok gostil Slovenski dan vrtnic. Poleg pestrega celodnevnega 
dogajanja so ob zaključku dneva razglasili še najlepšo vrtnico po izboru obiskovalcev dogodka.

Alenka Brun

Izbrali najlepšo


